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Ewaywyn

Eotw G wa nenepaouévn opddo. Ti Yo ebvan war nopdotaon tne G; Axeiy| oploud da
dwoouvye og Myo. I'evixd ndvtog Yo unopodooue vo ToUUe 6Tt Efvor EVag OpOUOPPLOUOS TNS
G oc pio dAAn opdda G, 1 omolo Yewpeiton To «GUYXEXPWEYNY, dnAadr oudda oTny onola
unopolue va «hoyapldalovuey mo evxola. H oudda G’ unopel va eivon, napadeiyuatog yde,
war ouddor UETAVECEWY 1) ULoL OUEBA TUVAXWY UE CUYTEAECTES AT VAL GWUAL.

H Yewpia mpwtoavantiylnxe ota TEAN TOU TEPACUEVOL XAl OTIC PYES TOU EXOGTOU
ouwva xupiwg ard toug Frobenius, Burnside xar Schur. Xtnv cuvéyeia onuavtin| unrple
xat 1 ouvelopopd tng E. Noether n onola elofyaye ota 1929 tny €vvoia Tou module. Kotd
v Tepiodo 1930 — 1950 axohotinoay Yeyehwdn anoteréoyata Tou R. Brauer. Alpotoddng
unhede 1 avdmTull| TN UETA Tov SeUTEPO Tay OO0 TOAEUO xat, Sev Va ftay uTeRBoAY| o
xdmotog unooTHple 6TL, ofucpa yenotponoteital o€ xdle oyeddy xhddo twv Madnuatix®y,
ywelc vo avageplolue ot apuoyés mou Beloxel xar ot dhhoug xAdBoUg TV PUOLXWY
ETLOTNUOV.

Axohovdeiton moTtd 1 VAN TOL OPGVLUOL YU UATOS TOU BIBACXETAL GTOUG UETATTUYI-
axoUg gortntég Tou Monuatixod Turuoatog tou Havemotnuiov Kertng. Ot yvwoeig mou
TEOUTOVETEL Elvon oYESOV OAEC TEOTTUYLAXOL ETUTMESOU X0 AUTO ETULTPETEL OTOV TEWTOETH
UETATTUYLOXO, ARG [OWS Xa TEOTTUYLUXO EVOIAPEQOUEVO, POLTNTY| Wiat EOXOAY TEdoSaoT).
Y10 téhog Tou Pihiou axoloudel Tapdotnua 6mou divovtar 6hot ol avayxafol oplouol xou
SLULTUTYOVTAL Ol TPOTACELG TOU YPMOULOTO0LYTOL 6TNY avdmTun tne OAng Tou Biilou. Bé-
Bouar peketolvTon xou mo cvvieta anoteléouata, 6mws to Yebpnuo tou Brauer (Brauer’s
theorem on induced characters), 1o Yedpnuoa twv Aramata-Brauer, x.\.w. Ye yevixée ypoy-
uég Yo urmopoloe va el xavels Tt xahdmTeToUw OAN oyedov 1 VAN tou I xan IT pépoug tou
BiBhiou tou Serre ([Se]).

Evag and toug oxorolg tng €éxdoorg tou napdvtog Biiiou elvon va yenotwonomdoiv yia
TNV TEOETOWAGCIN UETATTUYIAXWOY QOLITNTWY Tou Yetonavolvtal ot didpopa [laveriothula
Tou evpwnaixol Stomavemotnuoaxol dixtvou ERASMUS (Moadnuotixd xar Oeuehiiddelc E-

POPUOYES ICP-G-1010). Ou AUEN VoL EXPRACH TIC ELYAPIGTIES LOU TPOG TOV GUVTOVIOTH TOU
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TpoYpdupaTog cuvdderpo Xnipo Ilveupatind o omolog you €xave TNy T va CUUTERLASSBEL
10 ToEOV BiBA0 GTNY OERd ETMCTHOVIXNGDY LOVOYRAPLDY TOU TEOYRIUUATOS TOU.
Ocpuéc eniong evyaplotieg ypwotw otoug padntég pouv Oavdorn Béoon xow Aploteldn

Kovtoyewpyn yia tny nhextpovixt| enelepyacio Tou XEWEVOL.

HpdkAero 1.10.1996,

Fidvvne A. Avteviddnc

Ynueiwon  To nopdy Pifhio emavexdidetan péow tou mpoyeduuatoc EIIEAEK «ITPOMH-
OEAYy. O ouyypagéag emiuuel vo exppdoet Tig Vepués Tou EUYURLOTIEC TROC TNV ETOTY-
wovixr) emteony) allohdynong xon WLHTEPO TEOG TOV EMOTNUOVIXG LTELYUVO TOU TPOYEU-

uatog, Av. Kodnynt xOeto INwpyo Tlpita.

HpdxAeio, 22.12.1998
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1 KAlaown deperiwon tng Yewplag nopactdoewy

1.1 Ocpehinddeig Evvoleg
Optopodc 1.1 Eoww G jua menepaopuévn opdoda ka1 K éva odpa.
(1) Mia (ypappuxn) rapdotaon tng G vnép to K elvar évag opopopgiopuds
p:G— GL(V)

g opdoas G otny yevikny ypappukn opdda GL(V), evids, nerepaouévng didoraons,
K —bavvopatikot ywpov V. O K-davvouatikds yapos V' fa Aéyetar yapos tapdotaons

S p ka1 ndimg V' 9a Aéyetar Baluds tng napdotaons p ka1 Ua ovupolilerar pe degp.

(2) Mia rapdoraon o6wa mvdkwr M s G vrép to K elvar évag opopopgiopds

M : G — GL,(K)

s opddag G oTny yevikrj ypaupukij opdoda n-ootov fadpot vrép o K, G L, (K) érov
n kdmoo§ guoikds aprjds.

O guoikds avtés apiuds n a Aéyetar Paluds tng napdotaons owa mvdkwy M.

Hapatnerioeis :

(1) Hapoaotdoeig dio myvdxwy xan (Ypoinés) TapaoTdoels Ye Yopo napdotacns tov K™,
eivon 1o {S10 mpdrypor, av Tawtioer xaveic Ty ouddo GL(K™) ue v GL,(K), yéow tou

LlOOUOPPLOUOU

o, : GL(K™) =5 GL,(K) (e etvou 1 xovovixr Bdon tou K™.)

(2) T xdde Bdon u touv V' 1 Sodeioa napdotaon p: G — GL(V) endyel wa nopdotaon

Ot mvdwy tne G, TNV
pui=Pu0p:G— GL,(K) (n=dimgV).

H py Vo Aéyeton moapdotaoy Sia mvdxwy avticToryn Tng TopdcTaAoNS P WG TROS TNV

Bdon w.



Av ik, avtiotpoga, M : G — GL,(K) eivar o napdotaon S mvdxwv e G
xar Vo évag K-Stavuouatixdg ywpog Sidotacng n, ToTe, dovelong wag Bdorng u tou
V, urdpyet (yeauuxh) napdotoon p, : G — GL(V) téroia dote M = p, = P, 0 p,
Onhadr| To axdroudo Sidrypauuo

G —* GL(K™) = GL(V)

M P,
GL(K)

elvon avtipeTordeTind.

(3) Av M, eivan wo mapdotoon dla Tvexwy TS p g Teog Ty Bdon u; tou V' oxar M,
enfong wa tapdotact S mvdxwy g G we Teog TNy Bdon u, Tou V, TOTE Tpopavie

undpyet I' € G L, (K) tétoiog worte:
My(o) =T M (o) -T7, Voed.

O T elvou o wivaxag petacynuatiogold Twv 8Vo Bdoewy. Puclohoyinde hoimody elvon o

axorovdoc:

Optopode 1.2 Eotww G menepaouévn oudoa, K oopa kair Vi, Vs 600 K-davvopatikol xapor
Tenepaouérvng O1doTaors.

Avo rapaoctdoes 6w mvdkwy ts G, M; : G — GL,,(K) (i =1,2) Ja Aéyovrar i0o60vapeg
drav ny = ny 1= n kar vrdpyar T € GL,(K) téroog dote

My(o) =T - M(o)-T 1, (Vo € G).

Aré T mapamdve yiveton gavepd 6Tt oe xdie nopdotaon p g G avTioTolyEl Wio xAdon

1008LYAUWY TaEAoTACEWY dlat Tvdxwy g G.
Opiwowode 1.3 Avo (ypappkés) napaordoeg

pi:G— GL(V)  (i=1,2)

?



Oa Aéyovar wodtvapes (p1 ~ pa) dtav vrdpyel W0OUOPPITUES DravVouaTIKdY X bpwy
0 Vi =V,
T€TO10G WOTE
p(0) =popi(o)op™ (Yo eG),

onAaon to oidypappa:

Vi i Vs
pi(o) | = pa(0) |
Vi i i

etvar yia kdle o € G avtiperatenird.

To 611 300 TapaCTAoES p1 xo Py Efvar 100BUYaPES, onuaivel OTL, av Tavtioouue Toug V)
xou Vo pé€ow Tou 160U0p@IoUol ¢, TOTE oL py xat p TowTiCovtar. Av hoimdy Yewproouye wia
Bdom u, tou Vi xan u, = p(u,) tou Vi, té1€ 01 avtictoyyes mopactdoeg dio mvdxwy M
xar My tne G wg mpog Ti¢ Bdoelc autéc ouunintouy. Autd onuaivel 6Tt oL TaEACTACELS dlot
TUVAXWY TOU AVTIOTOLYOVV OTIC (YPUUUIXES) TOQUCTICELS P1 XU P WS TEOS TNV XATIAANAN
(oupﬁtﬁaow’]) exhoyt| Twv Pdoewy Tautilovton xou elvon 1odlvaueg petalld Toug WG TPOG
omoladhrote exAoYn TwV Pdocwy.

Avtiotpoga, utolétouue OTL Yio xdmota exhoyT| Bdoewy u; xou Uy Twv Vi xan Vs avtiotolywg
Ol TORACTAGELS p1 XU pg 0p{louy 16odLvVauES TapaoTdoels S mvdxwy My xou M. Tote ue
®UTIANAY exhoyT| Twv BAoewy oL p; xar py 0piCouy TOUTOTIXEG TUPACTICELS Slol TVIXWY
X0l CUVETWS OL P XAt Po Ebval YETAC) TOUS LoOBOVAUES.

Enopévwe: Trdpyer U au@UUOVOCHUNVTY OTEXOVICT] AVAUECY OTIS XAJCE IGOBUVAUWY
Tapaoctdoewy TNg G unép T0 K xon 0TI¢ XAACELS IGOBLVAUWY TURACTACEWY Bl TUVIXWY TNG
G unép 10 K.

Hopadetypora

(1) H vovaduwia nopdotaon n-ootol Baduol:

po:G— GL(V), po(o)=1idy Vo e€QG,



omouv dimgV = n.

H povadiala mapdotaon tou ydeouv V = {0} da Aéyetan undevixn napdotoon.

Hapaoctdoeig lou Baduod eivar ot ououopgioyol ouddwy:

G — K* (= GL,(K) = GL(K)).

Eow p; : G = GL(V;) i=1,2 napaotdoe e opddoc G. H nopdotaon:

G — GLVi®V)
p1D p2:
o > (p(0),p(0))

VYo AMyetan evdl ddpotopa Twy pr xou pa. Av My, My elvon napaotdoeic Star mvdwy

¢ G avtioToyes TwV pr, Pa, TOTE:

Ml(U) 0
(Ml@Mg)(U) = , VYoed.
0 MQ(O')

Hpogavae, deg(pr @ p2) = degpr + degps.

Hapaoctdoeig g cuppeTpnfc opddog n-cToyelny Sy, :

Eotw V' K-Stavuopatinds yweog ue Sidotaot dimygV = n xou €6tw v = (v1, 09, -+, Up)

wa Bdon awtol. Kdde 7 € S, 0pller €vav autopopploud tou V

V — V
p(7) : ,
v —r Uy (1=1,2,---,n)
H areixovion
S, — GL(V)
p:

T — p(7)
elvall HOVOULORPPLOUOC.
Enopévwe 1 p elvon wa n-didototn tapdotaot tng Sy.

H avtiotoymn napdotacn S mvdxwy tng p wg mpog tny Bdon v elfvou:

pﬂ(T) = M(T) = (6i,7'(j))i:1,2,~~~,nj:1,2,---,n - (67—(1)7 €r(2)," "> eT(n))-



O mivaxag oThAN ey Exel TavToL 0 extog T Tng Véoewg 7(j) 6mou éyer 1. Hpogavag
o M (7) éyer oe xdie ypopur| xou oe xde oThkn axpBde wa Véamn, didpopn Tou undevog

xat wdhota (on ue 1. Térolol mivaxeg Yo Aéyovtan mtivoxeg uetadéoewy.

(5) Iopaotdoeg da petadécewy:

Mia mapdotacy dia petadéocwy eivon €€ oplopol €vag ououop@Iolés ouddny
P:G— S5,

yioe xdmoto n € N O n Yo Aéyeton Bodudg tne P.

Av twpa p' 1 S, — GL(V) nopdotaon g S, t61€, hoYw Tou mapadelyyotog 4,

uéow xde mapdotaong S uetadéoewy P G — S, malpvoupe wa mapdotacn e G
p:p’oP:GLSnLGL(V).

Hpogavae wo napdotacn p : G — GL(V) mpoxintel and xdmoto napdotact dia
uetodéoewy avv undpyet xdmoto Bdon v = (v, Vs, -, v,) TOU V' TéTOIL BOTE YIXL

x&le o € G va woyler ot 1 p(o) uetadétel Ty Bdomn v, Snhady
plo)(vi) € {v1,v9,---,vn}, Vi=1,2,---,n.
(6) H opohny (xavovixt, regular) nopdotaon:

Opwowoéc 1.4 H napdovaon p : G — GL(V) Ja Aéyerar opadij napdoraon s G dray

undpyel pa éva mpog €va aneikovion
[:G—V (0~ u,),
TETOIL WOTE:
(1) To {u,|lo € G} va eivar Bdon tov V' kai

(2) Vo,7 € G, p(o)(ur) = uor.

Mfia opadn) mapdotaon o mvdkwy efvar, € opiopot, a tapdotaon o mvdkwy judg

opaAns rtapdotaons s G.



Id6tnteg 1.5

(1)
(2)

Av p opadn, tite, mpopards, degp = #G = dimgV.

Eotw p, p' : G = GL(V) wodbvaues mapaordoeg s G.
Toyva
(b opakif) & (0 opads)
(6nAadn n évvoia s opadris mapdotaons elvar 1i6tnTa Ty kAdoewr woduvduwy

tapactdocwr s G)

Anodeiln Eotw p ouadr. Aol p 160d0vaun ye tnv p', undpyel 16ouoppionoc

p: V= V' tétoog vote:
po)=poplc)opt, Voea.
Eotww {u,|o € G} Bdon tou V, 6mou
plo)(ur) = usr, VYo,7€G.
Ogtloupe ¢(uy) =: u,. Ipogavee, o abvoho {ul|o € G} eivar Bdon tou V' xou
Pl (o) (ury) = (popla) o) (ur) = pop(o) oo™ p(ur) =

= (pop(0))(ur) = @(uor) = uy,.
Apa m p' elvon oo,
Ye kdUe opdoa G karaokevdlovue pna opadn napdotaon. Eotw V évag
K-dwavvopatikds ywpog pe odoraon dimgV = #G. Iaiprovue a éva mpog éva

areikovion

f:G—=V pe {u,|lo € G}

Bdon wov V' (auté elvar ndvtote duratd apol #G = dimgV' ). Opilovue otnr ouvéyeia

p:G— GL(V) ws ekris:
Vo,1 € G p(o)(u:) = tgr.
Téve n p etvar opadn napdoraon wns G.
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Anédeidn : Eotw o € G, otadepd. lpogavae p(o) : V. — V' opopopgiopds Stavuo-

UOLTIXWY Y OEWY X0t USALOTU AUTOULORPLOUOE BTt
{uor|m € G} = {ur|7 € G},
dnhadh) p(o) € GL(V), Vo € G. Apxel va dei&ouye ot
p(od’) = p(o) o p(a’'), Vo,0' €@q.
Hpdyuatt yio xdde o,0' € G €youye:
(9(0) 0 p(0")) (1) = P(0) ity = to(err) = touryy = P00 (1r).

Av p,p' elvar opadés rapaotdoeg tng G vnép to K tote elvar 10000vajies

(OnAadny vrdpyer akpifoss pa kAdon opaddy tapaotdocwr s G).

Am6deiln 1 Agol ot tapaoTdoel:
p:G— GL(V), xu p':G— GL(V') eivon ogakéc, énetou
ot degp = degp' = #G = dimV = dimgV'. Eotw
{uslo € G}, {uglo € G},

ot Bdoeic twv V, V' avticTtolyws mou avtiotorody (dec oproud oS Tcocpo’(orocong)

oTig Tapactdoe p, p'. Opilouye:

Vo =V

Uy > UL

xat emextelvoude yoouuxd oe oha ototyeio Tou V. O ¢ elvar évag K-loouopgiouode

Stavuopotixwy ywewy. Topa yia xdde o € G, 1oy let:

(o p(o) o ) (ur) = (pop(0))(ur) = @(usr) = up, = p'(0)(ur).

Enopévwc yia xdlde o € G, woylel p/(0) = o p(o)op t dnhadi ot tapaotdoels p xou

p' elvor 10080vaueS.



(5) Mia rapdotaon p: G — GL(V) eivar opadn} téte ka1 pévo tére drav vrdpyer v € V.

tétow dote to atvoro {p(o)(u)|o € G} etvar Bdon Tov V.

Anddeiln @ Av 1 p eivon opodt), téte €netan ot, undpyet Bdon {u,lo € G} tou V
TETOLL WOTE

Vo, € G,  p(o)(us) = tgr.
Enopévwe, Yo xdle 7 € G, otadepod
{uslo € G} = {p(0)(u;)|o € G}.

Avtiotpoga. Eotw 6t undpyer u € V tétoo wote {p(o)(u)|o € G} va eivar Bdon
tou V. Opiouue u, := p(o)(u). EE unodéoews, {u,|o € G} civon Bdomn tou V' xou

udhlotor:
p(o)(ur) = p(o)(p(7)(w)) = (p(o) o p(7))(u) = p(o7)(u) = Uqr-
Apa 1 p elvon ouay| TapdoTac.

Oa xAelocovye TNV TaEONCA TAUPAYPAPO UE UIAL IO CUOTNUATIXT UEAETY) TWYV TUQACTACEWY

Ot peTadEcEWY:

Optopode 1.6 Evag n x n rivakag M Oa Aéyetar nivaxag petaléoewv dtav éyer oe kdOe

ypauun tov kar o€ kde otiAn tov akpips €va 1 kai o€ dAes TS dAdeg Déoeis 0.

Av S, 1 ouuuetpx oudda dAwy Ty uetadéoewy tou {1,2,- -+ n} xou M évag mivaxag
uetadéoewy, t6te LTdEyEt uetdleon s € S, Této BoTE M = ((0i,5(5)) )i=1,2,n,j=1,2,-n-
To oOvoro bhwv twv Tvdxey petadéoewy, Yo 1o cupPorilovye pe Perm(n, K).

Av topa ye K, ovuPolilouue Ttov n-didctato K-Stavuouatixd yweo 6AwY Twy Slavuo-
udtewv oAk «uixouc» n ye ouvieheotéc and to K xau E = {ey, e, -, e,} 1 xovovixy

Bdom, tote, opilouue TNV xavovixr TtapdotacT) g Sy

S, — GL(K,)

o +— (o)
omou m(0)(e;) = eq(j). H napdotacn i mvdxwv te G avtiotoyn g T wg tpog v Bdon
E eivau:

P:=ypgpomn:S, — GL,(K).
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HPO(PO(VO,)Q P(O') = (51',0(]'))i:1,2,---,n,j:1,2,---,n7 8L6TL
w(0)(e;) = Y Gioiei
i=1

Ioyter emt mhéov: (o) (e;) = P(o)(e;).
H nopdotaon:
S, — GL,(K)
P:
o = ((Bio())i=12,-mi=12,-m
elvar éva mpog éva (yioe o # o', woyler P(o) # P(o')) xat ouvenwe n Perm(n, K) elvo wa

vroouddo g G'Ly, (K) wbpopen npog Ty Sy,

Optopode 1.7 H mapdotaon P Aéyetar mapdotaon o petatéoewr tng Sy,.

Ynueiwon : Ty napdotaot dta yetodéoewy P umopolue va v oploouue wg mpog xdie
Stavuopotixd yweo V, didotaong n unép to K. Ilpog tolt0, nafpvouue onotadrtote Bdom

u={uy,ug, -, u,} 00 V xau opilouvue

S, — GL(V)

o +— 7(0)

omou m(0)(u;) = ug(j). H P = ¢, o7 elvan nopdotacy S yetadéoewy tng Sy.

Optopode 1.8 Mia oudoa peratéoewv G < S, Aéyetar perafatikiy oto ovvoro
M, M C{1,2,---,n} étar

(vrdpyer éva ovoweio a € M térow dote {o(a)lo € G} = M)
Ilpotaon 1.9 Trodérovue éni n G efvar peraPanixry eni tov M.

(1) Av x,y € M vire vndpyear 7 € G téroio dote 7(v) = y.

(2) Eotw x éva tuyaio otoeio tov M. Téve:

{o(x)|loc € G} = M.

Arodeln :



(1) EZ opopol undpyer 0 € G tétowo Gote o(a) = = xa undpyet o’ € G €010 WOTE

o'(a) = y. Enopévec o't (x) = y. Opiloupe 7 = o'o L.

(2) T xdde o e G, Y o € M, éyoue:

o tov avtiotpogo eyxheloud, ac ndpovue y € M. Téte undpyet, AMoyw tne (1), 0 € G

€010 HOTE o(T) = Y.

Ilpétaon 1.10 Eotww G memepaouérvn oudoa tdéng n. Eotw p : G — S, opopoppiopds
opdowr. Eoww é6u n p(G) C S, eivar perafatikniy oto ovvoro {1,2,---,n}. Tére n

mop:G— GL(K,),

etvar opadrj napdotaon g G kar n Pop: G — GLy(K) opadij rapdotaon da mvdkwr
s G
Anddeln :
(1) Ioyven
A= {(rop)(o)(er)lo € G} = {eym)|o € G}

Enedr ouwe n p(G) eivar petaBotixd oto obvoho {1,2, -+, n} éyovue A = {e1, ez, -+, en}.

Enopévwe 1 napdotaon eivor oy AMoyw tne diotntac 5 (oehida 7).
(2) Apeon ouvvénewa tou (1).

[apathenomn : o va xataoxeudcovue opohy tapdotact tng G Vo TEETEL VoL XATAOKEVS-
COLUE Evay opouopoud tng G oty S, o onolog va €yel Tig WLOTHTES TG podTaong 1.10.
Ty UnopZn avtol tou oyougoplopol pag Ty eaopoiiler to Yewenua tou Cayley (deg
nopdetnua, oeh. 151).

1.2  Avaywyiowotnta, dendpnua tov Maschke

Yy mapoloa Tapdypago G Vo elvor wa tenepacpévr opdda, K Evag owua xar V' evag

K-Siovuopatindg yweog tenepacuévng didotaomng.
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Opwopoég 1.11 Eoww p: G — GL(V) a napdotaon s G. Evas vidywpos W C V' Ja
Aéyetar p-avaAdoiwtos (1) G-avaddoiwtog ws mpog tny p) drav:

Vo € G, plo)(W) W],
(6nAadn drav o wopopgrouds resty p(o) eivar avtopopgronuds tov W).
Av hotndy oplooupe:

G — GL(W)
4
o +— pi(o) :=restyp(o)
TOTE TPOYAVAG 1) p1 Elvan Tapdotacn g G otov W

H p; Yo Myetow n otov W avtiotoryoloo uronapdotaon tne p (xar o W o avtiotoryog

YOpog mapdotaons e p1). Av 1 pp elvou umonapdotaon tne r tote Yo AMépe 6Tl 1 py

TepEyeTaL oty p xou Yo ypdpouue py C p.

Kdée nopdotaon p €xel uiot TETPYUEVT] UTOTAEACTACT), TNV UNSevixy):
po(o)(W)C W, VYoedG, omov W ={0}.

Mo uronopdotacy pr g p Vo Aéyeton yviiow 6tay p1 # p xou pr # po. H p Yo Myetan

avdywyn 6Tay SEV €YEL YVACLYL LUTOTAEACTAUOT).

Hapdderypo : Kdde rapdotaon p tng G ddotaong degp = 1 eivar avdywyr, agpol ol

uévol uroydeot evog Stavuopatixol yweou V Sidotaone 1 eivar o V' xon o {0}.
Ocwenua 1.12 Eotww p : G — GL(V) pa oparn rapdovaon tng G. H p nepiéyer jua
povaowaia rapdotaon mpwtov Paluov oav vrorapdotaor).
Anodeiln @ Apxel va dei€oupe ot undpyet W C V ue
dimW =1 xu Yo € G, restyp(o) =idy.

Agob, €€ unodéoens, 1 p eivon ogad, hoyw tne Widtntag 1.5(5) €youpe otL undpyEt
u €V tétoo Bote {p(t)(u)|t € G} eivan Bdor tou V. Enouéves 1o w =, p(t)(u) # 0.
Eotw W =< w >= Kw CV, dimgW = 1. Apxel hondv va anodeilouue 6tL yiow xdde
o €@, plo)(w) =w. pdyuar,
VoG, plo)(w) =3 plo) - pt)(w) £ 3 plot () = 3 plt) () = .

teG teG teG
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Ocewenua 1.13 Eotw p: G — GL(V) ka1 p' : G — GL(V') Y0 wodlvaues rapaordoes
s G. Eoww p; vronapdotaon tng p. Téte vrdpyer vrorapdotaon py g p', téroa dote
o1 py kar p; va eivar wodVvajes. Axdun wyve én n p| elvar yvioa téte kai pdvov tite

dtav n py evar yvnoa.

Amodeiln : EE€ unodéoewe, utdpyet woouopglouds K-Stavuouatixwy ywewy ¢ : V. — V'
TETOLOC WOTE:

Vo eG, plo)=poplo)op .

Optlouye tny p €tot wore:
Vo e G, py(o) =poopi(o)opy’ bmou py = restwep

xow W C 'V o undywpoc napdotaons g pr. O W' = (W) eivon undywpog tou V' xa
pi (o) € GL(W'). Téhog

pLo)(W') =g opi(o) o gy (W) = g0 pi(a)(W) C (W) =W,

dnhadh n p elvon unonopdotaon e p' xou pdhiota lwodlvaun ue v pr. Téhoc 1 pi elvo
TETPWWUEVT oxEI3WS TOTE 6TV 1) p1 Efval TETEUIUEVT,.

Apeon ouvérela Tou tekeutaiou Yewpruatog elvon To:

Ocewenua 1.14 Av o1 mapaovdoas p : G — GL(V), p : G — GL(V') s G eivar
1wodUvayes, tite n p elvar avdywyn akpifds téte drav n p' elvar avdywyn. Aniadn n

avaywyioiuétna elvar 10i6tnta (kdnoiwr) kAdoecwy 10odvvdpwy tapaotdoewy.

Ocewenua 1.15 Eotw p : G — GL(V) mapdotaon s G pe degp = n. Or napakdtw

mpotdoelg eival peta&d Tovg 10000vaje.
(1) H p etvar pun-avdywyn.

(2) Trdpyovv mnapacvdoeg oie mvdkwy My : G — GL,, (K) ka1 My : G — GL,,(K)
ka1 pua rapdotaon da mvdkwv tng G avtiotoyn s p M, : G — GL,(K), téroa

WOTE:

M, (o) * }ny

Voe G, M,(o)= ) V(o) \
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(3) Trdpyet ny € N, ny < n ka1 jua napdotaon o mvdkwr tng G avtiotonn ng
p, M,:G— GL,(V) téroa dore:

* ok }nl
Voe G, M,(o)=
0 =x e =n—mny
Anédeiln @ «(1) = (2)»
Av p un-avdywyn mapdotaon tng G, T6TE LUTdEYEL Ul YVAOLX UTOTURAOTACT p1 TNS
p, p1 C p. Eotw Wy o yopog mapdotaong g p1, Bi = {ur,ug, +, up, } o Bdon tou
W1 xou
M, :=®p 0p, : G— GL,,(K).

Enexteivoupe v By oe Bdon tou V, éotw B = {u1, ug, -+, Uy} xou €00
M, =®p0p: G — GL,(K)

1 mapdotacy S mvdxwy g G mou elvon avticTowyn g p g wpog v Bdon B. Eotw

M,(0) = ((aij))ije1,2,n- Enopévwe p(o)(u;) = >0 | a;ju;. Enedn

p(o)(Wr) = Wi xou restw,p(o) = pi(o),

gyouvue 6Tt Yo xdie J < my, oy et

p(0)(u) = polo) (u;) = asju;,
dnhadh a;; =0, av j < ny xow @ > ny. Tdpa Mi(o) = ((@if))ij=1,2,n1, OTOTE:
M1 (O') %
0  A(o)
Enedr) M,(0) un-1didlwv n x n nivoxag, ouverdyetouw 6t 0o A(o) eivar un-1didlwv ng X ng
Tivoxag, 6mou ng = n — ny. O TEENEL axoun va arnodellouue 6Tt 1

1 G — GLp,(K)
o +— Ao)
eivou Topdotaon S mvdxwy, dnhadh 61, A(oT) = A(o)A(T) yia xdde o, 7 € G. Hpdyuat
My(oT) *
0 AloT)
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M(o) =* M (r)  =x M (o) *
0 A@) ] \ 0 A 0 Alo)A(r)
10 omolo pag arodetxviel To {nToluevo.
«(2) = (3)» Hpogavic.
«(3) = (1)»
Trovétovye bt M, éyer tny wopen mou divetar oty (3). Eotw B = {ur, ug, -+, up}
Bdon tou V tétow wote M, = Ppop. Eotw Wi =< ug,ug, -+ uy, ><V, Wi #V. Adyow

g undveong TS Loppnc Tou mivaxa Loy VEL:

n

(Vo e G, plo)(u;) = Zaijui)

i=1
xou a;; =0y j < ny xou i > ny. Enogéveg vy xdlde o € G, p(o) (W) C Wi. Xuvendes

o Wi eivan p-avolhoiwtog, dnhady| oyvet n (1).

Opiopdg 1.16 Eotww p : G — GL(V) napdotaon s G, pi1,p2, -+, pr UTOTAPATTATES
s G o1 omoleg éyovr tovg undywpovs tov V, Wi, Wy, -+ W, oav avtiotonovg ywpoug
rapaotdoewy. AvV =W, @ Wy @ --- ® W,, tdre Ja Aéjie én1 n p efvar ro evdd dipoona
TV p1, P2, pr kat Ya to ovpPolilovpe w§ €€ng:

p=p1Dp2®d--Dpr.

Ocwenua 1.17 Eotww p: G — GL(V) napdotaon s G kai éotw p=p1 @ po D -+ @ p.
Eotw tédog M; mapaotdoeg o mvdkwr tns G avtiotowes twv p;. Av ya kdle o € G,
opioovpe:

M(o) := diag(My(o), My(o),-- -, M,.(0)),

téte n M efvar ua mapdoraon o mvdkwy Tng p.
Anddeiln : Eotw W; ywpeol tapdotaons twv p;. EE unodéoens toylet:
V=WoeW,o---oW,.

Eotww B; Bdocic twv Stavuouatixwy yoewy Wi uéow twv onolwv pag divovtow ot M;. Igo-
pavag 1 évwon B = U;B; eivan Bdon tou V. Axoun woyber M = ®p o p, diott yia xde

ug-i) € B;, woyleu:



Loy el xau To avticoTpogo:

Ocewenua 1.18 Eotw p : G — GL(V) mapdotaon tng G. Ymobérouue én vndpyouvr
ni,Ng, -, n, € N ka1 ua napdovaon o mvdkwy tng G- M, avtiotoyn s p, tétoia
WOTE:

Vo € GJ M(U) :dia’g(Al(O.)JAZ(O-)J'"JAT(U))
pe Ai(o) € GLy, (K). Téte wyvovr:

G —GL,(K)
(1) M; : elvar mivakas napaotdoewy oia mvdkwy
o — Aio)

s G yia kdOe 1 = 1,2, n.

(2) H p avakdetar oty popgni p = p1 @ pa @ -+ @ py, Omov p; mapactdoeas g G e

avtiotoe tapaotdoeag da mvdikwy Ts M.
4 14 Ié 7,
H an6deiln agriveton ooy doxnor GTov avayveoT).

Opwopods 1.19 Eow p: G — GL(V) napdovaon tng G kai py vnorapdoraon tns p. H py

Ua Aéyetar evdig mpooletaios tng p dtav vndpyer py C p téroia bdote p = py D p1.

H py Ua Aéyerar mAnpws avadvoyun étav kdle py C p efvar eviis mpooletaiog tng p.

Ynueiwon : Hpogavee xdle avdywyn mapdotaot eivar TAYews avohdou.
Ocwenpa 1.20 Av p: G — GL(V) elvar tAijpws avakdoun rapdotaon tng G, téte:
(1) Kdle py C p efvar enions mAnipws avaAvoiun.

(2) H p éxer a avddvon tng popens: p = p1 @ p2 ® -+ @ p, omov o1 p; elvar avdywyeg

rapaordoes yia kdle 1 = 1,2,---, 1.
Arodeln :

(1) Eotww py C pxouw Wy C Vo avtiotolyog yohpog napdotaons tne p. Eotw tdhpa p1 C po

unomapdoTach Tne Po. Apxel va dei€ouue 6T 1 py elvon eudic Tpocietaiog TG po.
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Eotw Wi C Wy o yopog napdotacng tng pi. Enedr pr C p xou p mipws avahiowr,
ouvendyeton 6Tt p = py D py, omov pi C p. Apa undpyer Wi C V o onolog eivou

p-avahhoiwtog tétolog wote V = Wy & W1, Tlpogavac
Wo=WonNV =WynWy)@® WonWi) =W, & (W,nW).

Anopéver va anodei€ouue 6Tt o Wi N Wy elvan po-avolhoiwTos.
Ov W1 xan Wy elvan p-avahhoiwTor, dnhadn:

p(o) (W NWy) CWiNW,, VoedgG.
AdNa

p(o) (W] NWo) = restayiawy) P = Testwinwg)Po

dnhadr o Wy N W] eivan pg-avadholwtog.
Enaywymixd wg mpog tov Badud tng napdotaong p.

Av n elvon 0 A 1, t61€ dev yperdletan v anodetlovue timota. Eotw n > 1 xo éotw

6TL To Yedpnua toy Vet Yo xde puowd n', n' < n.
Hepintwon 1 : Eotw 61t 1) p elvon avdywyn. Tote 1o Yewpnua oy det, yioo r = 1.

[epintwon 2 : Eotw 6t 1 p elvon un-avdywyn. Tote undpyel yvhoia utonagdotaon

p1 C p. Ougpwva ye v undveor tou Yewphuatog
p=p®p, pe degp,degp; < degp.
Adyw tng unddeong tng padnuatinfc enaywyrg Loy LeL:
Po=m@ Dy XU Py =P DDy

omou p; (i =1,2,---,7) avdywyec. Enopévec p=p1 @ --- D p,.

Y16y 0¢ NG TapoloTg Tapayedgou eivarl 1) anddeln Tou

Ocwenpa 1.21 ( Maschke ) (1° kipio Jedpnua tov Kepalaiov)

Eotw G remepaopéyvn opdoa tdéng g. Trobérovue énr n yapaxtnpiotikn tov odpatos K oev

daipel to g. Téte kdOe napdotaon tns G vrép o K elvar mAripws avadvoun kar (o0ugpwva

pe o mponyoUuero Yedpnua) evdo dipoiopa avaydywy vrorapaotdoecwy.
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Anodeiln 1 Eow V K-Swvuopatixdg yweog, p 1 G — GL(V) napdotaon g G.
Eotw py C p xou W évag yhpog napdotaong g po. Apxel va anodeilouvye 6TL umdpyet
p1 C p T€T01 OOTE p = po D p1, OnAadt| 6Tt uTdpyeL p-avahholwTtog yweog Wi C V' tétotog
wote V. =W @& Wi. And my Fpauuixsy AhyeBpa, eivar yvwoto ot undpyer W' C V' (oy

UOVOGTUOVTAL optouévog) tétoog wote V =W @ W'. Eotww

V — W )
p: wa tpofBoly| Tou V' otov W.
v=w+uw — w
Hpogavdg n p eivon empop@louds Slavuouatixwy yoewy ue kerp = W' xou restyp =
idy . Wdyvouue va Beoldue wa meoPfokf p1 tou V otov W ue muprva €var p-avahiolwTo
ovumAfpwua tou W. o anodeifouue 6T 0 K-evdouyoppiouog tou V:
1 _ 1 _
pi= gzp(t) pep(th) = gzp(t) pep(t)”

teG teG

et auth) Ty WotnTa (0 py opileton SdT N yopaxtnelotxy Tou owuatog K dev Statpel to
9). Kot" apyhv Vv € V' 1oy e
1 1 1
pi(v) = p > o) -pep(t)(v) = p > o) - plr) = p > pt)(wy) C W,

teG teG teG
Stét o W elvon p-avadhoiwtoc. Enouévec pi (V) CW (1).
Ou anodeilouue 6Tt restyp, = idw (2).
Mpdyportt, éotw w € W. Agod o W elvon p-avodholwtog, éyouue 6t p(t™1)(w) € W,
Snhadfy p - p(t ) (w) = p(t 1) (w), ondre:
piw) =< 300 9ot )w) = £ 30 p(0) - o)) = cgw = .

teG teG

Hpogavae 1 (2) ouvendyetar ot pi (V') = W. Yty cuvéyeia Yo anodeilouue 61t o
(W) := kerp; eivou p-avahoimwtoc) (3).
Eotwww, € Wi xawo € G. Apxet va Sei€ouvye 6t p(o) (wy) € Wy, dnhadh ot py(p(o) (wy)) =
0. Eyouue
1 _ 1 . _
pi(p(o)(w1)) = ;Zp(t) - p(t™) (plo(wr))) = gzp(t)p - p(t™ o) (wn)

teG teG

Oétouye ty 1= o 1, dnhadt| t = oty. Enopévec:

(o) (w) = = 3 plot) b+ pltt)(wn) =

t1€G
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— (o) -+ > olty) -p -t ) (wi) = p(o) (pr(wn)) =0,

ted
Sttt wy € kerpy, ondte p(o)(wy) € kerp, = Wy.
Téhog Vo anodetlovue 6Tt 0 Wy elvan éva opoywvio cuumifipwua tou W. Av v € V, 1o
Ypdeouue oty wopph v = p1(v) + v — pi(v). Ioye pr(v) € W (8eg (1)) xar v — pi(v) €
Wy := kerpy, 16t pi(v — p1(v)) = p1(v) — pi(v) = 0. Enopévec V =W + W;.

Avv e WNWy, t6te v € W ondte (8ec (2)) pi(v) = v xou v € Wy ondte py(v) = 0,
Onhadr) v = 0. Enouévwe €youue amodeilel ott: V=W & Wy xaw Wy elvon p-avakhoiwtog,
Onhad?| To Yewpnua.

Hapathenon 1 : H napdotaon p = p1 @ --- @ p, OV elvor LOVOGHUAYTA OQIOUEVT.

Avunopdderypo: Eotw 6w dimV =17 > 1 xu p: G — GL(V) n povodioda nopdotaon tou
Vo Av {uq,ug, -+, up } elvon o Bdon tou V, tote Vo= Kuy @ Kup @ -+ - @ Ku, xou yia
x&e o € G, p(o)(u;) = u;, dnhadf ot povodidotator undywpor Ku,; eivou p-avolloiwTot.

Enopévwe,
p=p@®---Dp pe pi:G—=GL(Ky)=GLW,;), W;=Ku.

Or mapaotdoelg p; elvon avdywyeg, agol etvar povodidotates. Avdhoya yia xdie dAin Bdon
{ul, uby, -+, ul,} tou V daéyovpe p = pl ®ph®- - D pl bnou p) avdywyes (LovodidoTtateg)
nopaoctdoe p; 1 G — GL(Ku}). Enouévec oe StapopeTIXéS Bdoeig Tou V avTioTolyody xau
SLUPOPETINES AVAAVOELS TNG .

Loyler duwe xatd xdmolo TPOTO TO HOVOGAUAYTO TNG TaEdOTACNS XAt AUTH UG SiveTo

ard to axdAovdo:

Ocwenpa 1.22 (Krull-Schmidt) Eoww p : G — GL(V) a rapdovaon wns G vrép
w0 odpa K. Av p = ®_,p; = D, pl, 6bo avalioeag g p o€ evdl dipowopa avaydy-
wv mapaotdoewr, téte r = 1’ ka1 (aAddlovtag lows Ty oapd s apiunong) n p; eivar

wodUvaun pe tny pi, ya kdle i = 1,2, 1.

Anodeiln: (dec [VING], th. 4, oeh. 33)
Hapathenon 2 1 To Yewpnua tou Maschke dev 1oylel dtav 1 yopaxtnplotiny| ToU 6K-

uatog K Stouget to g.
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Avunapdderypo: Eotw 6t char(K) =p > 0, G xuxhixt oudda 14Eng p xou o évog YEVVY-

Topag authc. Eotw

11
S = c GLQ(K)

H arexovion:
M 1 v
UV — e SV
0 1

elvon wa mopdotaot St mvdxwy e G utép to K. H M elvar un-avdywyrn diott

* 0
M'(c") = ,
0 =
Sott, Yo Empene yiow TV M’ var 1oy el
0 v0
M'(c") = M'(0)" = 3 = 61 xou
0 & 0 &
10
M'(c") = Srv=0 (modp)e (=1 xau & =1).
0 1

Do v =péyovpe: & =1 (1 =1,2) ondte (& —1)P =0, dnhadr & = 1. Enopévwe Vo firoy

M'(o") = Vv eN, drono.

1.3 O yopaxTripag (oS ToEACTAONG
xon To Afppe tov Schur

Eotww K ooua, V' évac K-Stavuopatixde yweog ye dimV = n xu f € Endg(V). Av
StahéZouue wa Bdon tou Vo tdte o f divetan, wg mpog TNy Bdomn auth, and évav mivaxa

A = ((ai))-
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To yapaxtneotind mokuwvuuo tou f, oplleTou:
X—ayn —ap -+ —Qip
o(X) 1= det([,X — A) = det
—On1  —Onz - X — Oy

(I, o yovadiadiog n X n wivoxog).

To ¢(X) elvor xahd optouévo,
det(I,X — T~ YAT) = det(T " (I,X — A)T) = det(I,X — A),

XA Y PAPETOU:
o(X) = X" —tr(A)X" 4.

6mou 1o tr(A) eivan o fyvoc tou A xou Sivetar and v tr(A) =Y 1 ;.

OpfZouue tr(f) == tr(A). Eye Tic eZfc hibrrrec:
(1) tr(fi+ f2) = tr(f1) + tr(f2).
(2) tr(fi ! fafr) = tr(fo).
(3) tr(fifz) = tr(fof1).
(4) tr(Af) = Mr(f1), €K,
(5) tr(Id,) = n.

Opwowode 1.23 Eoww G pa menepaouévn opdoa, p : G — GL(V) a napdoraon s G.

G — K
X =Xp:

H areaikdrion

o — Xxl0):=tr(plo)), YVoed
Ua Aéyetar yapaxtrpag tng p.
[Tpogaveic elvon or mapaxdtw,

ISwotnteg 1.24 (1) x(e) = n, dnov degp = n.
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(2) Vo,7 € G, x(t7'oT) = x(0).

Emopévag o1 yapaktipes elvar ovvaptioes twv kAdoewy ovlvyiag s G.

(3) x(r0) = x(o7).
(4) Av py €lvar 10o0d0vaun pe tmy pa, TTE Xp = Xp,-

(5) Av p napdoraon lov Baduoy, téte p(o) = x,(0).
(6nAadn o1 yapaktrpes Lov Baduov eivar o opopopgiopol tng G oto K*).

(6) XPIEBPQ = Xpl + sz

(Av Mi(0) ka1 My(0), o € G, eivai nivakes napaotdoewr wwr py kai py avtiotoya,

7 4 /. 7 /. MI(O.) 0
tote évag mivakas tapdotaons tns py G po €lvar )-
0 MQ(O')
Ocwpnpa 1.25 (Anfupa vov Schur, 1° uépog) Eotw p; : G — GL(V;)

(i = 1,2) avdywyes
napaotdoes tng G. Eotw f € Homg(Vi, V). YrobOérouue du wyver:

VUEGJ pQ(U)Of:fopl(a)a
onAaon du to odypappa:

Vi = Vs
f
pi(o) |= p2(0) =
Vi ? Vs

etvar, yia kdle o € G, avupetadenikd.

Térte o f etvar wopoppropds Oavvopatikgy
XWpwy, ondte 1) py €lvar w0odVvaun pe Tty pg, i f = 0.

Anodeln : Eotww Wy = kerf C Vi, Wy = wmf C Vy. Apxel va del€ouvue 61t o Wj
elvon p~avolhoiwtol (i = 1,2).

Eoww z € Wy. Téte f(x) = 0 xou emopévoc:

p2(0)(f(x)) = p2(0)(0) =0, VoeG

= (pa(0) 0 f)(2) = 0 = (f o pr(0))(2)

= (f(p1(0))(x) = 0= pi(0)(x) € kerf, Vo €G.
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Apa o Wy elvon pi-avodhoimTog.

Eotww ndh y € Wy. Téte undpyer € Vi tétoo dote y = f(x). Enogévec:

Vo € G, p(0)(y) = (p2(0) o f)(x) = (f o pr(0))(x) = f(prlo)(x))
= p2(o)(y) € Wy, Vo €G.

Apa o Wy elvon pa-avodhoiwTog.

Topa av f # 0, Tt

(1) kerf # Vi xau enopévwe kerf = {0}, diott n py elvan avdywyn xar o Wy elvon p;-

avollolwToc.

(2) imf # {0} xou enopévwe imf = Vs, 861 1 po elvon avdywyn xar o Wy eivar po-

avollolwtoc.
Apa av f # 0, tote 0o f elvor 1oouop@louds.

ITépiopa 1.26 Eotw p; : G — GL(V;), (i = 1,2) avdywyes un-0odtvaues tapaotdoeg
s G. Eotw h € Homg(Vy, Va). Av

hg —ZP2 e pi(t),

teG

téte hg =0 (oTor V7).
Anddeiln : Apxel va amodelouue ot
Vo € G,  pa(0) - ho=ho pi(0).
Hpdrypatt, éotw x € Vi. Torte:

(p2(0) - ho)( (@)Y pe(t™) - he pi(D)](x) = D [pa(0t™) - b pr(B)](2).
Oftovye t = to 1, dnhadh t = ty0, ondTe Tadpvouye:
(P2 =D ot ) b pi(t) - pr(0)](w) = (ho - pr(0)(x)

To hy dev yropet va elvon Lloogop@iopog Stott ahAiwg, and To AMuuo Tou Schur, VYo elyoue

OTL Ol TUPACTACELS P XU Po VoL ATy 1oodOVaES, dtomo. Apa hy = 0.
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IMépiopa 1.27 (Awatinwon otnr yAdooa twv tapaotdoewy dia mvdkwr)
Eotw M; : G — GLy,(K), (i =1,2) avdywyes un-10odtvaues napactdoeg dia mvdkwy
s G kai:

Ml(U) = (aij(U))i,j:1,2,---,n1, Mz(U) = (ﬂzk(U))l,k:Lz,m,ng-

Ia orowadnmoze ¢, 7,1, k, i,j €N, karl, k € N,, wyve:
-1
D ai(t)Bu(t™") =
teG
Anddeiln : Eotw p; Topaotdoelg Twy onolwy avTioTOLYES TUpUoTAOELS Sl TVAXWY elvou
ot M;. Eoww By = {uq,ug, -+, Uy, } xau By = {vy,vs, -+, v, } Bdoeic twv Vi xou Vo avtio-
Toya tétoeg wote M; = Qg op; (1=1,2).
[ onotodhnote h € Homg (V1, V), toyler, obugwva ye to ndploua 1.26,
=> p(t™) h-pi(t) =0.
teG

H ameixovion

Homg(V1,Va) — My, xn, (K)
Qg B, )
= (ki

6mouv h(u;) = ZZ; YriVk €lvou 1oopop@louds K-Siavuouatixwy yoewy. Erniong éyouue:

u;) = Z%‘ (ui xon o) (k) = > Bu(t™

Enouéveg
0 = ho(u;) ZP2 “hepi(t sz )'h'zaij(t)u =
teG ted i
=Dt (1) ivr =YDt Z Vki Z Bue(t™7) (0n).
teG i k e i
Enedy) duwe {y|l =1,2,---,ny} elvou Bdomn tou Va éneton o

Zzzaz] ﬁlk ’Ykz =0

yior 6ha T 7. Aroakéyouue xde popd 1o h étol bote o mivaxag  (Yki)  vo €xer 1 oe wo

ouyxexplpévn Véon (io, ko) xou undéy oe dhec Tic dhheg VEoELS, OTOTE €)Y OUUE:

Zaw )Bi(t™) =0 Yy 6ha T 7, L.

teG
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Ocewenuo 1.28 (Anupa tov Schur, 2° uépog)
Eotw K adyefpixd khaoté odua, p: G — GL(V) avdywyn napdotaon g G.

Av f € Endg(V), pe toidtnra: (Yo € G,  p(o) - f = f - p(o)), tdte o f éyer
1L0p¢1):
f=A\-Id,, )€K,

onkaon o petatiétng pag avdywyns rapdotaons efvar teTtpipupévos.
Anodeiln - To yapoxtnplotind moduwdvuuo @(x) tou f éyer wa pilla A oto K, A # 0.

Enopévwg

©(A) :==det(A\Idy — A) = 0.
Auté onuatvel 6TL o evdouopyiouds fi1 = A-Idy — f Sev elvan toopoppiopds. And tny AN

UepLdL:
VoeG, fi-plo)=(A-Idy = f)p(o) = Ap(o) = f-plo) =

= p(o)A —plo) - f = plo) - fi.
Enopévewc ano 1o mpwto yépog tou Mupatoc tou Schur (Yewpnuo 1.25) cuvendyeton ot

f1=0xa dpa f=N-Idy.

II6piopa 1.29 Eotw K alyefpikd kAewtd oopa kar G afehiaviy opdoa. Kdle avdywyn

rapdotaon s G éye kat” avdykn fadud 1.

Anodeiln : Eow p: G — GL(V) avdywyn nopdotaon tne G. T ¢ otadepd xon o vo
datpéyer ta otoyeio g G éyouue p(o)p(t) = p(t)p(o). To Vedpnua 1.28 yia f = p(t)
ouvendyetow 6Tt p(t) = Ay - Idy, A € K. Anhadh o p(t) eivon diaydviog nivoxag p(t) =
diag(Ae, Ay -+ 3 ).

Enedn ouwe n p elvon avdywyn, €xeton ot xat” avdyxn degp = 1.

Hapathenom @ Eivow arnapaltntn n unddeon 6t 1o K elvon ahyeBpxd xAeloTo.

Avunopdderyyo:
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Eotw C) xuxhin| oudda 18€ng n, xou o €vag yevvitopag autrc. H anewdvion

.
C, — M,(K)
0 1
1 0
ER
o — 0 1 0
0 0 1 0

\
elvon wor mopdotaoT S mvdxwy e G.

Av thpa cav K TApouUE TO OOUA TWY TRAYUATIXOV apuu®y xor n > 2 T6TE 1) p OV
avokleTow ot evdl ddpotoua avaryWYwy Ohwy Boduol 1, SLOTL TO YUEUXTNEIOTING TOAUWVUUO

etvon To X" — 1 xan €yer xon uryadiés pilec.

II6piopa 1.30 Eotw K alyefpikd kAeiwoté owpa, G afehiavry oudoa kar éotw ot
chK [ #G. Okeg o1 mapaotdoes dia mvdkwy eival 10000vapes Tpos tapaotdoels o oroleg
arotedolrtal GAes and diaydriovs mivakes (6nAadr) dAor o1 mivake§ tapaotdocwy €lvar ovy-

XPOvws diaywromtoioipon).
Anddeln : Aueor ouvérela Tou Toplopatog 1.29 xau tou Yewprjuatog tou Maschke

IMépiopa 1.31 Eotw K adyefpixd rkAewoté odua, p : G — GL(V) napdoraon s G
Baduot degp =n kar h € Endg (V). Eotw:

ho =Y p(t™) - h-p(t).

teG
Téte hg = A - Idy, A€ K kain)=g-tr(h), dnov g = #G.
Anddeiln : AnodewvieTtar 611, OTws 6To Toploua 1.26, 1oy lel:
Vo e G, p(o) -ho=hy plo) xaenoyévwg hy=A-Idy.

Eniong:

nA =x,(e) - A=tr(Idy) - A=tr(hy) = Ztr ~h-p(t)) =g-tr(h).

teG

25



ITépiopa 1.32 (Awatinwon otnr yAdooa twv tapaotdoewy dia mvdkwr)
Eotw K akyeBpikd khewoté odua, M : G — GL,(K) avdywyn napdotaon da mvdkwr tng
G, M(o) = (aij(0))ij=12n- [1a ontowadnnoze i,j,l,k € N, ={1,2,---,n} wyve:

- Zaij(t)azk(fl) =g - Oik - Ot

teG

Anodeiln : H anddeiln agrivetor ooy doxnoT oTov avayveoT).

Optopode 1.33 Eotw G memepaouévn opdoa ka1 K odpa. H axdovin tpdéraon da Aéyetar
ovrinkn Tov Schur:

lNa kdOe avdywyn rnapdoztaon p g G viép o K kai kdOe f € Endg(V) mov eraAndeve

T oxéon:
plo)-f=f-plo), éretmdénu plo)=A-Idy, pe IeK.

Hoapdderypa : Av K adyeBpnd xheiotéd owua, TOTE TAnpolTar 1 cuviYxrn tou Schur.

1.4 Xyéoec opiwyYoviOTNTIG TV YUEAXTHPWY X0 AVEAALCY TS
OUOAYC TaPACTACNG

Yy napdypago auth utodétouge 6Tt o owuo K eivon ahyefpxd xhetotd xou ot chK [

#G.
Oewpolue T0 GUVOLO TwV cuvapThoEwY TNg G oto K, GE. Auté t0 oOvolo amotelel

Tpogavws K-Svuouatind ywpo. Eotw ¢, : G — K. Opilouye:

1
<@ ==Y pt)p(t!), bmou g =#G.

9 e
H <, > G* xGF = K eivar K-8iypapuxt], Snhadi:
< 901+9027¢ >=< 301777/} >+ < 302777/} >, v%aﬁ/} € GK

<Ap, W >=<p  Np>=A< > YAeK, ¢ ¢eGE

Ocewpnua 1.34 (2° kpw Jeddpnua tov Keparaiov)
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(1) Av x xapaktripag ag avdywyns tapdotaorng, tote:

<x,x >= 1.

(2) Av p, xapaktipes un-0odvrduwy, avaybywy tapaotdoewy, ToTe:

< @, >=0.

Anddeln :

(1) Eoww x = x, xat M, : G = GL,(K) avtiotoyoboa nopdotaor dla mvixwy

(Mp(o) = (a;(0)) e G. And 1o népopa 1.32, éyouye:

> ay(taw(t™) = G - 511

teG

OTOTE, TO
n n B 1 n
<XX = ZX ZZ% ) D ai(tT) == by =1
tGG’ tEG =1 j=1 ni,j:l
(2) Eow ¢ = xp, ¥ = Xp, xw My, My M, : G — GL,,(K) (i = 1,2) avtiototyec

TUPAOTACELS Lol TUVAXWY TV p;,

M (o) = (aij(0)), Mz(0) = (Bul(o)).
Ané 1o népoya 1.27 éneton Ot

D aiO)B(t™) =0, Vi, j €N, xouxdde LkEN,,.

teG
Enopévac,
< P, >i= Zcp =
9 tea
n2 n1 no
= _ZZ% )oY Bt = Z O au()Bth) =
teG =1 j=1 Z] 1 teG

II6piopa 1.35 Eotw py, pa Ovo avdywyes tapaotdoeg tng G. Av n py elvai i0odlvaun e

™Y p2 TOTE < Xpiy Xp, >= 1 K1 avTiotpdges.
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An6deiln 1 Agol ol TapacTdoels eivan IGoSOVAUES, ETETAL Xp, = Xp, OTOTE AOYW TOL VeEw-
efipatog 1.34(1), €youpe < Xp1s Xp, >= L. Av 10pa < Xy, Xpp >= 1, Moy tou Yewpriuoatog
1.34(2), éyouue 6Tt p1 ~ po SidTL av Sev Htay toodivaues Vo elyoue < X,y , Xpy >= 0.

Ano 1o onueio autd xou uéypl To Téhog T Topaypedpou utodétouue ott char(K) = 0.

Ocehpnua 1.36 Eotw p = py @ p2 @ -+ D p, pa onowdnnote napdotaon tns G, émov p;

etvar avdywyes mapaotdoeas kar éotw p avdywyn napdotaon tns G. Tote:
< Xp, Xp >€ Ny

4 /7 . ’ Ve ~
ka1 wovtal pe o mAnidos wwr p; (i =1,2,---,1), tétowwr dote p; ~ p.

r

Anodeiln : Hpogavde < XpXp >= Dy < Xp X5 > - To Jedpnua eivon dueon
oLVETEL TNE OYEong auTrS Tou Vewphuatog 1.34 xar Tou toplopatog 1.35

Me v Bordeia Tou Teheutaiou Vewpruatog UnopolUe va anodelouye To:

Ocewpnua 1.37 Eoww p, p' napacrdoeg tng G.
(a) H p elvar 10060vaun mpos tnr p' téte ka1 pévo véte drav x, = X, -

(b) KdOe mapdotaon p tng G ypdgetar povoonuarta (modulo wodvvapia) oav evdd d-

Opowopa avaydywy tapactdoewr.
Anddeln:

(a) Av p~ p' t0t€ X, = X (8ec 1.24(4)).
Eotw topa 611 X, = X,
Amo o Yewpnua tou Maschke éneton ot p = Dj_p; xou p' = @;’le;- 6TOL p; XU P
(i=1,2,---,r,j =1,2,---,7") avdywyec napactdoe tne G. Oa anodeilouye ot
prp.
Eotw I,k = I éva TAAREC GUCTNUA AVTITROOKOTOY TV XAACEWY LOOSUVIUWY TURUCTACEWY

e G, I ={p1,p2, -, pr}- Av, yia xdde p; (i =1,2,--+,A)

mp = #{i € Ne|pi ~ pi} xow my = {j € Ny |pj ~ pi}
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T67€E, Venpnua 1.36, Eyovue

Mp, =< Xps Xp; = AU m% =< Xp» Xpi = -

i

/

Enewdf x, = X xou chK =0, éneton 6T 1o xdde i € {1,2,--+, A} woyleL my, = mj..

[pogavi

A ~ / A / ~
p o~ DM, - pi XL p o~ B My - Pi

Enopévac,

A ~ A / ~ /
P~ Dimimp, P~ Diymy P~ P

(b) H Umapén g TapdoTaong etvar dueot ouvéneia Tou Yewpruatog Tou Maschke xa to

povootuavto T oyéorng my, = mj.

Ynueiwon: Puoixd e3¢ evvoeitar wovooruavto modulo woduvauio xar 6Tou 1) GELRd TV

mpocvetaiwy Tou evléng adpolopatog dev Aopfdveton U Gdv.
II6piopa 1.38 Av x vapaktiipas tng G tdte w0ydouvr:
(a) < x,x >€ Ny \ {0} ka1

(b) < x,x >=1 axpifds téte drav o x €lvar avdywyos.

Anddeiln: Aucon ouvéneln twv Yewpnudtwy 1.36,1.37 xou tou noployatog 1.35.

Hapatnerioe :

(1) To (a) tou Yewpruatoc 1.37 Sev oyler av ch(K) # 0.
Avunopdderyyo:
Eotw p = ch(K) xou py n povodiada topdotaon Boduod 1 e G, ppy1 1 povadiaio
nopdotaot Boduod p + 1 tng G. H p; Sev elvor 10o80vaun Ye Ty ppi1 O10TL, TeWTA

ar’” 6ha, elvon StapopeTinol Baduol. Ouwg
Xpps1 (0) = tr(ppa(0)) = tr(Idpr) = (p+ 1) - 1 = X, (0).

(2) To (b) tou Vewpruatog 1.35 woyver yevixdtepa 6tav 1) yopaxtnowo Tl tou K dev
Srapel v téEN e G (dec Vedpnua 1.22 (Krull-Schmidt) ).
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IIpotol cuveyioouue, elodyouue Uepixols cuUBoAGUO0G.

Av o elvar éva otoyelo g G, téTe cuuPBohiCouue ye:

o C, := o] :={ror |7 € G}, Tv xhdon ouluyiag Tou o.

e [G]:={[o]|lo € G}, 16 ohvoho Ohwv TwV xAdoewy ouluyiog.
Ocewenua 1.39 (3° kpw Jeddpnua tov Keparaiov)
Eotw poy : G — GL(V) n opalij rapdotaon s G kai poy = pr@p2 @+ - - @ pr, 1 avdAvon
S o€ vl dipoopa avaywywy. Tdéte 10y vovy:
) x0T
,av o #e
(2) Kdle avdywyn rapdotaon tns G epgaviletar ( modulo wodvvapia) otny avdlvon tng
pojt.

(3) Trdpyovr memepaouévov mAndovs kAdoeg avaydywr tapactdocwy s G.

(4) Av 1ok = {p1,p2, -+, pn} €lvar éva mAnfpes oloTnua avumpoodtwy twy kAdoewy
avaydywy tapactdocwy ts G karn; = deg(p;) i =1,2,---,n vdre wwyvovr ta e&rjs:

(a) KdOe avdywyn napdotaon tng G eugaviletar otnr avdAvon g Pops aKkpiPas
n; POPES.
(b) pop = ey, ZJ " pZ émov n pl(j) etvar 1w00dVvaun tpog tny p;, yia kdle i =
]-7 27 Ny
(c) g=#G =3 ni.
Anodeln :

(1) EZ oployot tne Poy. EMETOL OTL UTEYEL WAL AUPILOVOCAUAYTY) areixovior tne G otov
K-Swavuopatixd yweo V (o = u,), 1o dote 10 abvoho {u,|o € G} va eivon Bdon
100 V xan pop(0)(ur) = tgr. Av o # e 161 €y oupe 1L poy (o) (ur) 7 g xou ETOUEVWLS 0
avtioTotyog ivoxag Tapdotaong MOH NS Poy elvon €vag mivaxag petadéoewy TéTolog
OOTE oTNY XVPLAL Loy VIO TOU UTERY 0LV UoVo Undevixd. Luvenwe x, (o) =0, Yo #e.
Av tdpa 0 = e, ToTE:

Xp(0) = deg(poy) = 9.
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(2) Eotw p avdywyn TopdoTtaon TN G xot X, 0 YoUEaxXTARAS AVTYS.
, 1 _ 1
Tpogavds, < xpXp >i= = 2 Xo(O0Xo(t7) = “Xo(€)xp(€) = deg(p) # 0
teG

omoTe 1o {nTolduevo eivar cuvérnela Tou Yewpruatog 1.36.

(3) Eivar mpogavéc, hoyw tou 6t o V' eivon K-Stavuoyatixds yohpos TeEnepaoUévng dido-
Toone xow Aoyw Tou (2) tou mopdvtog Vewphuoatog, 6t To TARYOC Twv xhdoEwY
AVAY DY WV TAEACTACEWY efvar To TOAD g.

(4) (a) Adyw tou Yewpriuatog 1.36 €yovue < X,, Xp;, >= .

(b) Eivou tautohoyia ue to (o).
(c) Edo
n n; n
g=xp(e) =YD x,wle) =) ni.
i=1 j=1 i=1
1.5 IIAM00¢ avay®dywy TOEACTACEWY XX OYECELS 0pUOYWILOTY-
TG

/7 4 4 4 7z 4 7 7 4 4
FEVLXT] UTCOl()EOT] NS TARAYPAPOL AVTNC ELVAL OTL TO OWUA K eiva O()\YEpPLXO( XAELOTO XAl

ch(K) = 0.

Opiopodeg 1.40 Mia ovvdptnon f: G — K Ua Aéyerar ovvdptnon kAdoewy ovlvyias g

G (1) central) drav
Vo,t € G, f(tat™) = f(o)

Anlaon, wodvvaua, dtav:
Vo,t € Gf(ot) = f(to).

Av fi, fa ouvaptioeg xAdoewy ouluyiag tng G, téTE €meTon 6L xon N f1 + fo elvou

ouvdptnon xhdoewy culuylag e G :

(fr + fo)(0t) = filot) + falot) = fi(to) + fa(to) = (fi + f)(to).

Ouolwg av f ouvdptnon xhdoewy ouluylag g G xou A € K, t6te xou 1 Af elvon emiong

ouvdptnon xhdoewy ouluylac g G.
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Enopévwe 10 ¢f(G) = {f : G = K|fouvdptnon xhdoewv ouluyiag e G} anotekel K-

StavuopaTind LTOY WEo Tou K-SLaVLoUATIX0U Y®EOU OAWY TwV anewovicewy tng G oto K.

H Svypouuixs| poppr mou oploaue 6TNY TROTYOUUEYY) TOEAYQAUPO ETAYEL UIol SIYPOoUULXY
wopen ent e cf (G).

I56tnTeg 1.41

(1)

(2)

(4)

H cf(G) mepiéyer dhovs tov yapaktripes x g G (Ilpopavds apot o yapaktipes

etvar, € opiool, ovvaptioes kKAdoewr ovlvylas g G).

Av hg etvar to mAndog twr kKAdoewy ovlvydy otoiyeiwr s G, téte n didotaon tov

K-bavvopatikot ydpov cf (G) eivar he.

Anédeiln : Eotww C1,C4,---,Ch, h = hg ot xAdoelg 160duvduwy ototyelwy e G.
Eotw R = {01,009, ++,05} éva mhfipec clotnua avTinpoo®hnwy twv xhdoewv. H
ATELXOVIOT:

cf(G) — Khe

f = (f(on), flo2), -, flon))
elvan K-loouopgloude Stavuouatixwy ywewy. Eotw twea l¢, ol avtiotpogeg edveg
twv ototyelov (0,0, --,1,0,---,0) tou K. To 1 Beloxetor otny Véon 4, dnhadr I,

elvar 1 ouvdpTNnoN xAdoewy culuyiag Tng G Tou diver:

1 6tav o e

0 otav o & C;

lC’i(U) =
To oOvoho {lcy,ley, -+, lc, } amotelel, AMoyw g wouoppiac, Bdon e cf (G). Ay
fecf(G)ote f=3cp flo)le,.

Av X1, X2, "+, Xm 01 avdywyor yapaktipes tns G, Tote, Onews éxyovue Oel, 1wyve <
Xi» Xj >= 0ij-
Or avdywyor yapaktipes, Aoindr, arotedolv éva opfokavoviké ovoTnua tov oavvo-

patikot ydpou cf (G).

Or avdywyor yapaktipes tns G efvar K-ypapjkas avedptnror.
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An6deiln : BEoww Yty Aixi =0, A € K. Doexdde j =1,2,- -+, m woylen
0=<x;, > Aixi >= A, dnhadh A; =0.
i=1

(5) Xav dueon ovvéraa tng 1idtnras (4) mpoxvmrer 6 m < hg.

Ocwpnpa 1.42 (4° kpo Jeddpnua tov Keparaiov)
Ioyver m = hg, onAadr):

(1) YTrdpyovv akpipds he, (avd 6Vo un-ioodtvajes) avdywyes napaotdoes tns G (dnkadn

akpipas téoeg 6oes kai o1 kKAdoeg ovlvyias g G ) kai

(2) O xapaxtiipes X1, X2, > Xm NS G oto K anotedody pua oploxavovikny fdon tng
cf(@G).
Anodeln : Apxel va SeiCoupe Ta enig:

(a) Av f € cf(GQ) téro wote yio xdde ¢ = 1,2,---,m va woyder < f,x; >= 0, 161€
f=0.H (1) eivar dueon ouvénero g (a).
Hpdyuatt, av i € cf (G) xou opicouye:
1Z¢:¢—Z<¢i,Xi>Xi€Cf(G),

i=1

tote Yoo 1 < j < mooylen
<O, >=<t G > — Y <X >< X XG> -
i=1

Enopévwe, hMoyw e (a), éyouue 6Tt

77/} - 07 87])\0(87/] 77/} €< X1, X2,y Xm > -
Eotw Aowmdy ot < f,x; >= 0y xdde i = 1,2, -- -, m. Ou anodeiCouye oTL 1oy el 1)
(a) dnhad” 6t f = 0.

Oewpolye wo opodd tapdotaocn e G, pou : G — GL(V). OpiCoupe Tov

Fo= ;Zf(t)po“(t_l) VSV

teG

Hpogavig o F eivon evdouopgiouds K-Siavuouatindy ywewy. Apxel va arnodeilouue

4
OoTL:

33



(b)

F=0.

Hpdryuatt, and yvwotéc idiotneg ne odahrc mopdotacns (1.5(5)) éyouue dtL undpyet
u €V tétow Gote {pou(t ') (u)|t € G} Bdon tou V.

Aré 1o (b) Vo eiyope hotmoy:

0= Fla) = ézf@)pop(t-l)(a)

teq
xou ool To Tapamdve olvoro eivor Bdom tou V, f(t) = 0 vy xdde t € G, Snhadn v
().
Eotw poy = @®j_1p; 1 avdhuon te pou o€ evdl dipolopol avoyYwy TopaoTEoEWY
xou Vo= @;Zle n avtioTtolyn avdhuor tou K-Stavuouatixol yweou V. Ioyueillouacte

OTL TpoXEWEVOL Vo amodelfouye TO (b), apxel va arodetfouue 6Tu:
Fy:=resty, F'=0, yia xdde j, 1 <j <
Hpdyuar, av F;(W;) =0, yia xdde j = 1,2, -+, r t61€ Yot elyope:
FV)=FWi+Wy+---+W,)=FW) + FWy) +---+ F(W,) =
= (W) + F(Wy) +---+ F.(W,) =0.

Agol ol pj elvor avdywYec TUpAOTAGEL, €nETal OTL O X, € {X1, X2, ") Xm}, OTOTE

AoYe g unovéoewe g (a), éyovue < f,x,, >=0.

Yy ovvéyeta Yo tpoonadicovue Vo E@upudcouue To AMuua tou Schur. Ioyvello-

UXOTE AOLTOV OTL Loy VEL:
pi(0)F; = Fipij(0), ywxdde o€

1) lood0voua, Ot

pi(0)Fipi(c™) = Fj, yxdde o € G.

Tpdryportt

pi(0)Fjpi(o ) (x) = p; (0)% Y f@pst)pso ) () =

teG
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= -3 Wt ) a)

tEG

Oétouye t1 := oto 1 xou €youpe,

030V Fyps(0 ) (@) = = 3 (o o)y (17 () =

t1e€G

= =3 ey )@) = F(@).

tleG
Enopévwe 1o AMuuo tou Schur pag Sivet:

F}' = )\j 'Ide, OTOU )\j € K.

YUVETOC:

tr(F}) = Ay - dimWV; = m«(; S F(Bpou(t) ;) =

teG
Zf pi(t™) Zf )tr(p(t™)) =
Y tea 9 ea
__Zf Xp] <f7XpJ> 0
Y tea

Arnodeilope homov 6t \j - dimW; = A; - degp; = 0 xau enedr degp; # 0 cuvendyetou
ot Aj =0, dnhadh 6t Fj = Aj-Idw, = 0 yraxdde j = 1,2, -+, r xou cuvenwg F =0,
enopéveg to (1) tou Yewpruartoc.

To (2) elvou dueon ouvéneta tou (1) xon tng o Tag 1.39(3).

1.6 Mepixég epaproYEg, OYETEC 0pTOYWVLOTNTAS

Eotww ¢, = #C,, C, 1 xhdon ouluylag tou ctoyeiov 0. Onwg yvwpiloupe, 0 6Ovolo

{x1, X2, -+, Xn} €lvan opBoxavovixt| Bdon e cf (G).
Av howmdy yeddouue Ty I, = Z?Zl AiXn TOTE,

A =< lC};XZ >—ngCa Xz Z]- Xz

teG tECa

:_ZXz =~ Cy- Xz( 1)-

tEC
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Enopévwe 1 lc, yedpeto
ot
lo, = ?U in(cfl) - Xi, Onhody
i=1

1 ,av tel,
0 ,av t&C,

c

h
le,(t) = = xalo™)xlt) =
¥ =
Aro 1o nopamdvew cuvdyeton To,

Ocewenua 1.43 Eotw {x1, X2, ", Xn} To 00rodo twv avaydywv mapactdocwr g G.
Toyvea:
g/ce ,av teC,

h
(0 xi(t) =
ZZ:;X( )xi(t) 0w oidc

Ynueiwon : TreviuuiCoupe tig utodéoeic Tng Tapayedgou 4, 6Tt dnhadr o owua K etvor
ahyePpind xhelotd yopaxtnplotinig 0.

Kdétw and autéc Tic npotnovéoelg anodetxviovue tny

Ilpotaon 1.44 OAes o1 avdywyes tapaotdoes jag nerepaopévng afehiavng opdodag éxovy
Padud 1.

Anodeiln : Enedr| 1 oudda G eivan ofichiavy|, éreton 6T hg = g, dnhadr umdpyouv
TOGEC AVAYWYES TOPAOTIOEL, 601 1) T8EN TN ouddoc g = #G. And 1o Yedpnua 1.37(4)(c)

TEOXUTTEL OTL,
g
_ 2
g = E ”z
i=1

onéte Yo mpénet n; = 1y xdde i = 1,2, -+, hg, dSnhadn 6t deg(p;) = 1.
Autd onuaiverl 6T Ol YUPAXTHPES TWV AVAYOYWY TapaoTdoewy e G tawtiovton Ue Toug
ouopopgopols e G ato K* (8eg xou mopoua 1.29).

Hapathenom @ Ioyler xaw to avtiotpogo. Ilpdyuatt, av Oheg ot TapacTdoeS p; (i =

1,2, hg) éouv Podud éva, tote:

ha
#G = (degp)? onbre, g=he dSmadh [t] = {t} yiuxdde t € G.

=1

Apa n G elvon afehovi.
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ITeotaoy 1.45 (Xyéoeag opYoywridtnrag)
Av G elvar ua aBeharvij opdda tdéng g = #G ka1 X' n oudda yapaktripwy avtrs (opopop-

giopofl tng G otnr K*) téte wydovr o1 napakdtw oyéoes oploywridtntog

(1) Ia xdOe x,p € X éyovue:

g av x=19¢
MO

Kat
(2) Ia kdOe t,0 € G éoupe:

g av t=o0

}:Mﬂﬂaw—{

Yex 0 av t#o

Anddeln: To VYedpnua 1.41, otny nepintwon tou n G elvar affehav, uag divel otL:
Y T Ty TEp M M M, U

XEX 0 av t#a

Zx(t)x(al){ 9w t=e

Av topu x, ¥ € X, 161 Yvwpeilouue 6L,

1, otav x =1
<X >=
{ 0, 6tav x # ¢
, 1, av x =19 )
Enopévec %ZteG x@® () = , Onhodn
0, av x#1

g o x=19¢
MOIGES
Z; {Oavx¢w

Hopathenon: Ot oyéoeic (1) xou (2) mpoxdntouy pe evadhayt| Twv pohwy twv t € G o
x € X. Kd&de gopd n wa efvan 1 petoBAnt| xou dAAn ebvar 1 ouvdptnon. 'V autd Aéue 6T

war efvon dulxry Tng dAANG.
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2

2.1

Egoppoyes

Tég YoEaxTAP®Y Xl AXEQAUOTNTA

Ye Ohn v mopdypago mou axohoulel urodétouue dtL ch(K) = 0 xan yia OTL Yot T0 GOUL

K oyber n ouvidfixn tou Schur.

Aqupa 2.1 Eoww G memepaopérn oudoa, x yapaxtipas tng G vrép to K ws mpog kdmowa

rapdotaon p tns G vnép o K. Tote, ya kdle o € G, 10yVel

(1)

(2)

(3)

(4)

O p(o) elvar draywrororjoipos (6nkadry vrdpyer a Pdon and 1bwdaviouata tov V
étor dote o mivakas p(o) va elvar haydrios), H Bdon duws, ekaptdrar and tov o kar

Oev éxoupe TaUTAYPOrn d1aywroToor).

ord(o)

Av e 10wouiun wov p(o) tote € = 1. Ihuafrepa 1wyde P4 = 1.

Ynuetwon: Extétns udg opddos exp(G) :=E.K.Il.{ord(0)/ o € G}. loyve:

exp(G)|#G m.x. yia G = S3 exp(G) = 6, aAdd dev vrdpyer 0 € G e ord(o) = 6.
O exp(G) eivar o eAdyiotos puoikds apriuds téroiog dote ya kdle o € G va 1wyvea

o™ =1.

Av o p(o) eivar duowg mpog tov nivaxa diag(ey, €y, ....., €4) TOTE Ta €; €lvar 1610TIUES TOU

p(0) kar x(0) = T,

Ioyve x(o71) = x(o).

Anodeln;:

(1)

O plcos elvon wior topdotaon g xuxhixhc opddoc < o >. Avahletar emouéves oe
dpotopa oavoyOYWY TAPACTAoEWY TN < 0 >, £0TW plcps = BL p;. Tdpa < o >
afehavr) ouverwg dimp; = 1 vy xde ¢ = 1,2,...,d. Eotw M uyla topdotacy S
TUVAXWY aVTETOYN TOU plcps %ot M; TopaoTdoelc Sto TVAxXwmY avToTOES TV p;.

Enopévwc o M (o) eivon toodOvayoc mpog tov:
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(2) Enedy| p(0) = pl<o>(0) 0 mivaxag topdotaong (we mpog xatdAAnkn Bdon) uropel vo

Yooupet:
M1 (0') 0 €1 0

omou € € K*, dnhodn {e1, €2, ..., €4} elvar t0 cUvoho twv Wotudy e p(o). Tdpa
p(1) = Idy xou p(1) = p(049)) = p(0)?) = Idy. Sty p(0)r ) avtiotoryel

ord(o)

ord(o) ‘"“d(")) = Idy, ondte VYo mpénel ¢

o mivaxac: diag(ey 7, ..., € =1y xdie @ =

1,2, ...,d dnhad¥| ot Wotéc € eivon m = ord(o)-pilec g povddoac.

(3) Adyw tne (1), éyouue 6L 0 p(o) elvon buotog mpog Tov diag(é(l)rd(g), ...,égrd(g)) X

ouvernde x(0) = trp(o) = 4 & xau ydhiota € = 1 yia xdde i = 1,2, ..., d 6mou
m = exp(G). Anhady o upéc twv yopuxthewy eivar adpolopota m—ptllodv g

uovddog xou emopévens, Yia xdle o € G, x(0) € Q(Gn)-

(4) Tpogavire K C C. Eyouye:

x(o7™) =tr(p(e™) = tr(p(o) ™) =Y et

=1

1

2 =1 dhadf) & = 1, ondte & = ¢; .

Ouwe €; eivar pila e povddoag cUVETKOS €;

Yuveroe x(o™!) = x(o).

Enedn ot pilec tng povddag efvor axéponor akyePBoxol apriuol Emeton 6Tl of TWES TWV Yoeox-

Thewv x(0) elvon eniong axépator ahyefpxol. Av ot Tiéc Twv yopaxthpwy eivor prtof aprduof

TOTE %ot avdryxny Vo elvar axépotot.

Ocewpnua 2.2 (Prtéc Tipés yopoxthpmy.)

Eotw o € G ka1 m := ord(o). O tapaxdtw npotdoeg elvar peta&d tovg wodlvajes:

() Ia kdOe yapaxtipa x s G viép to K n upnj x(o) evar pntés (ovvends, and ta

napandrew, aképaiog apripds).

(B) Ta kdde € Z pe (6,m) =1 to o* etvar ovluyés wov o onr G.
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Anédeiln: Eotw p mapdotacn tng G xou x 0 yopoxtipag auths. Loupuwva Je to Afuuo 2.1,
o p(o) éyer nivoxa 6uowo Ye diag(eq, ..., €q) 6mou € m—pilec e povddog.

Eotw topa £ € Z. H p(of) = p(0)* éyer nivoxa diag(ef, €5, ..., €5). Enouéveg éyoupe:

d

X(0) = Y e x() = 3¢l

i—1 i=1
Eivor yvwoté ot i enéxtaon Q((n)/Q eivar enéxtaon tou Galois (dec, oeh. 158 ) xou
udhioto 6t 1 oudda Galois authic Gal(Q((r)/Q) eivon 1obuoppn tpog Ty ouddo (Z/mZ)*.
Av oy € Gal(Q(¢)m)/Q), (¢,m) = 1, etvau 0 awtopoppiouds T Q(Cn /Q), o4 i Cm — ¢,
61 QUTOC avtiototyel oty xhdon £(mod m) tne (Z/mZ)*. Emnouévwe yw l € Z,
(¢, m) =1 éyouye:

d d d

X(UZ) = Zﬁf = ZUZ(Q) = 0y (Z €i> = o¢(x(0))

i=1 i=1 i=1

Tépa Yo amodetfouye 61 (B) = (). Eotw £ = €(mod m) € (Z/mZ)* Snhadr (£, m) = 1.

Agov, €€ unodéoews, oylet to (), éneton bt

Enopévwe 1o x(0) avixer oto odua otadepdy otolyeiny e opddag tou Galois
Gal(Q(Gn)/Q) = {oe/(¢,m) =1},

dnhad?) x(o) € Q.
(@) = (B). Trodéroupe 61 x(0) € Q yia dhoug toug K-yopaxthpes e G. Tow xdde
te Z, ({,m) =1, éypouye:
x(0°) = ou(x(0)) = x(0),
dnhad” 61t ot Tée (o), x(0*) etvan (diec, yia Ghoug Toug Yopaxthees g G
Kd&de ouvdptnon x\doewy tne G nadpver idieg tipée ot 0,0t (Vedpnua 1.42 (2) ). Av

AUTO TO EPUPUOCOUYE Y10 TNV YURUXTNPIOTIXY CUVARTNOT Y)e] TNS XAAOTG 0] = {rort/r €

G} t6te éyouye:

£

Srhadt| ot € [o] mpdrypa mou onuaiver 6L o, o eivor oLLuYA

Hopathenon: H xatebuvon (8) = («), 1oy ler xa ywelc v ouvdfxn tou Schur. Ipdyuort,
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¢otw K odua pe ch(K) = 0 xor K 1 ohyeBpuch Ofxn tou K. Téte and tny (B) éneton 6t oL
TIIES TV K—Xapaxrf]pwv e G elvan pntég omdTe To (Bto toydel xan yia Toug K yopaxtripeg

e G, dnhady) x(o) € Q.

ITépiopa 2.3 Or yapaktiipes tng oUppueTpiknis opdoos S, ws tpos odua K pe ch(K) =0,

etvar axépaior apryol.

Anodeain: Apxel vo delfoupe 6ty £ € Z, (¢, m) = 1 énou m = ord(o) wylet 6T 10 o

elvan ouluyég Tou o, oV S,

Eotww 0 = 0105...0, 1 avddluon og, &€voug YeTtall toug avd 800, x0xhoug Tou o xau
ord(o;) = 4;. Q¢ yvwotd, wyler ord(o) =E.K.IL(4,...,¢,). Entogévwe o £ eivar mpmtog
npoc xde £;, i = 1,2, .., . Hpogavac wyler of = ofos...ol. Apxel va amodelZoupe 611, Yo
x&e i = 1,2,..,1, 0 of elvon x0xhog whxoug £;, apold wg YYeotov ot xixhol 18iou uhxoug
eivaw ouluyelc ot Sy, (dec, oeh. 150).

Eotww hownév 7 = (ay, ag, ..., a) évac s-xOxhog tne S, xou £ mpidtoc npog tov s. loyup-

L

1opaote 6TL 77 ebvan enforng évag s-xOxhog. Ilpdryuatt, agold 7, o-x0dxhog €neton OTL O @y

towtiletan ye tov a; Y sli — j (). as41 = a1 = ...). Enlong 7(a;) = a;41, ondre:
!
T(a;) = it
Enouéveg

' otav ay, 7 (ar), 77 (ar)), ..., TH D (ay)

(o 7% elvar s — xOxhog) <

Vé 4 7 / 7
elvon avd 800 SapopeTind UeTAL) TOUG.

Eotw howmdy, 6t 7%(ay) = 7%(a1) 6mov 0 < p,v < s — 1. H oyéon aut ypdwetar, av

p> v, T (@) = ap. Buvende Yo 0< 0= p—v < 5 — 1, éyoupe 7 (a1) = ay dnhodt
O 41445 = a1 OTOTE €meTan 6Tt 5|00 xan enedn (s, ¢) = 1 ouvendyetar 6t (s]6,0 <6 < s—1).

Eyouue, xatdvdyxn, 6t 6 = 0 dpo pu = v mpdypa mou onuaiver 61 o ouluyéc Tpoc To o.
Ogiopde 2.4 Opidovpe turjua (Abteilung) tov oroweiov o g G o oUvoo:

Abt(o) :=={r € G/ <1 > ovluyns mpos tnr < o >}
(< 7 > oupBokila tny kukhikn oudoda, vroopdoa tng G mov napdyetar and o T.)
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Kot" apynv nopatnpotue 6t Abt(o) 2D [o], 6mou
lo] := {7 € G/1 ouluyéc tou o}, N xhdomn ouluyiag Tou 0.
Mpdrypatt, av pop ' =7 t61e
<r>={r"lveZ}={po’u ' fveZy=p{o"/ve Zp " =pu<o>pt

dnhadr to 7 eivon ouluyég mpog Wi dovoun Tou 0. Eivon duwg moé yevixr| évvola and tnv
tooduvapia oTotyeElwy OTWS QAUVETOL XAt ATO TA TAPAXATW.

Hopdderyuar:

Eow G = Ay, Téte, av ndpoupe, 0 = (1 2 3),7 = (1 3 2) = 0, npogavae woylet 6t
<o >=<T1>. AN 10 0 dev eivar oty Ay ouluyéc we tpog to T. (Puoxd elvon ouluyy
oty Sy.) Ipdypart, av u(l 2 )™t = (1 3 2) = (u(l) w(2) p@B3) =01 3 2)=
p(4) = 4 E€etdlovtac ta otoryeio g A BAémovpe dtp= (1 2 3) Au= (1 3 2) dnhady
p € As = Zs v omola eivon afehiovy|. Xe aiehavi| ouwe oudda xdde otoryeio eivon ouluyég
uévo tou eautol Tou. Ou elyoue homdy (2 3 1) =(1 3 2) /(3 1 2) = (1 2 3), dromno.

Edxoha urogolue va Solue ot
Abt(o) = {7 € G/7 ouluyéc npoc o o' e £ € Z, (¢, ord(c) = 1}

pdypat: (< 7 > ouluyhe mpog Tov < 0 > ovvenws (Fp €G i u<7>p ' =<o>) &
EreG:<purpt>=<o>)e (FueG:prpt=cyeleZ, (lord(o))=1).
Hopathenon: Me Bdon ta ntopandvew 1 ouvidixm (8) tou dewphuatog (2.2) eivor 10od0voun
npoc Ty ouvirxn (B') Abt(o) = [o] % 10od0voua

(") av n xuxhixh) ouddo < 7 > elvar oL{uYhC TEog TV < 0 > THTE To GTotyElo T eivau
ouluYég Tou O.

Yny ouvéyeta Yo anodelfouvye To
Ocewenua 2.5 Av 0 € G, k = [0] n kAdon ovlvylas tov o ka1 x évas avdywyos K-
xapaktipas tns G, téte o aprdudg:

_ #k-x(o)

e x(1)

€lvar aképaios akyefpikds.
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HapathApnon:

e Av x(0) € Q 16t wr € Q xau, agou wg axépoog ahyePpixde, énetar 6Tl wi € Z,

Smhadty x (1) |7k - x(0).

e ['lo G = 5,,M0yw Ttou noplopatog 2.3 éyovue: X(1)|#k - x(0) Y xdde avdywyo
YA T X NS Sp.

Anodeln;
Eotw p: G — GL(V) nopdotaon tne G pe yapoxtipo tov dodévta x. (H p elvar mpogavidg

avaywyn agol o x elvor avdywyoc.) Av

fe:=Y_p(r) € Endg(V)

TEK
xan g € G oyder ot

p(9)™" fr-plg) = plg7'mg) = f,

ao0, 6Tay 1o T SlatpEyel T oTolyela Tng xAdong ouluyiag Tou k To {Bo xdver xar To g 'rg.

Eyouue hoimodv:
fe-p(g) = plg) - fr s yiaxdde g € G.

And 1o Muya tou Schur éretan ot fi, = axldy pe ap € K ondte xou tr(fy) = arx(1). And
TNV GANT) UEQLS OUWG:

= Ztr(p ZX = #kx(0) xou emouévac :

7€k 7€k

#k - x(0)

TN

= Wk-

Apxel Mooy va amodeilouue ot
Zwi [k € |G| =z< wp/k € [G] >

dnhadry 6Tt 0 doxtOhog Zlwy/k € [G]] eivon évar nenepacuéva mapayoduevo Z-module to
omolo TEPLEYEL OMaL TaL Wy, OTOTE, And YVwoTd Vewpenua g Vewplog aprdudy (deg oeAida

159), Vo €youvue 6T yia xdde xhdon ouluyiog k ot aptduol wy eivon axéoaol ahyeBpixol.

43



[N var anodei€oupe 1o teleutaio apxel vo amodeillouye 6t yioo xde K, p, v € [G],
uRdEY oLV Ny € NU{0} tétoor dore:
Wi U = Z T, Wy
ve[G]
Kartapyhyv yid &, p € [G] éyoupe:

s Fmu =Y plg)- > plg) =

gek gep

= Y oled) =D D p0) =) _#{(9.9) € rxnlgg =5} p(o).
gEK,g' EB 0€G gen g en 0EG

YuuPBohrilovue to olvoho {(g,9") € k x mu/gg' = 0} pe Cy 5 xU €070 €y 5 = F#Ch s

Yny ouvéyeta Yo amodelfoude 6Tt av 0 oLlUYES Tou O TOTE:

Cr,us = Cn,,ug'
Hpdrypatt €otw b=76r ', 7€G. H cuvdpTnon:

C’iylﬂs CK,/J,S
/ -1 l-—1
(9,9') — (rg77" 7g'T™")
elvon mpoovme €va mpog éva xoun enl. Apxel, howmdv va Sefoupe 61t av (g, ¢') € Cy u TOTE

(rgr ', 7g't™1) € C, 5 To teheutaio duwe eivar tpogavée St

geEK = 7197 ‘€K , ~
onéte Tgr ‘gt =Tgg't =767 =4
gep = tgrtenu

Mmrogolue emouévwg yia xdle § € v va ypdouye:
Cropw = Chops-

Eyouue hoimodv:
fr- fu = ch,u,[cﬂp(d) = Z Cri,pu,v Zp(é) = Z Cr,p,v fo-
e ve[G] oev ve[G]

Enopévwg

wrldy - w,Idy = E CoupWy | + Idy omote 1oy lel wy, - wy, = E Cro Wy -
velG] velG]

Yoy EQupUOYY| TOU TROTYOUUEVOU VEWRAUATOC €YOUUE TO:
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Ocedpnua 2.6 Av x avdywyos yapaktipas tng G, tote o Baluds tov x, degy Owaipel Ty
tdén wng opdoog G.

Amodeiln: Agol x aviywyog Ya éyovpe 1 =< x, X >. Amo TovV 0ploUbd TOU ECWTERLXOD
ywvouévou mpoxvnter 6t #G =Y o x(0)x(07t). Eotw k; = [o3], yid i = 1,2...,h = hq.

Eyouue hotnov:

#G =3 > xo)xle )= > xl@)x(o; ') =

i=1 ock; i=1 o€k;

Enoyévoc:
#G N ! # (ki) x (o) oL
MO ; x(1) xei)

Eneidf o tywée x (07! elvon oxéponor ahyePpixot (adpoiopota pildv tne povddag) xot, Aoye
Tou Yewphuartog 2.5, xou ov aprduol #(k;)x(0:)/x(1) eivon oxéponol ahyeBpixol énetar 6Tt 0
% elvow axépanog ahyeBpog. Emeid| ouwe o % elvon xou pNnTog, EmeTal 6Tt % € Z,

Srpdt] X () #G.

2.2 Koavovixéc vrnoopddec xau to (p, q)-Yedpnuoe touv Burnside.

Koplog otdyoc tng mapolong mapaypdpou eivor 1 anddeln, ue v Bordeia tng VYewplag
TOPAOTACEWY (YopoxThowy) ouddwy, evoc Yewpruatog g Vewplag ouddwy, tou VYewpr-
uotoc tou Burnside. H anddeiln tou Jewpruatoc autol otic apyés tou ouwva (1904)
xatédeile xar TV SuvouxdTnTa ToL XAdSou TNg Vewplag TV TapacTdoswy. ATOdEEy Tou

VYewprjuatog Tou Burnside ywplc tny yerion tng Yewplag yapaxtripwy 869nxe ToAd apyodTEQL.

Ocewpnua 2.7 (Burnside) Av p, ¢ eivar npdror apidpot, téte kdle opdda G tdéng p*qP,
(o, 5 € NU{0}) etvar emAdoun.

Kotapyhv anodewvioupe 1o axdrouto:

Oehpnua 2.8 Eotw G memepaouévn oudoa, K odua yapaktnponknig unoév kar x évag
xapaktipas s G wg mpog to K.
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(@) Av p mapdoraon tng G kar x = x,. Tére:
kerp = kerx = {0 € G/x(0) = x(1)}

(B) Av o yapaktipag x ypdeetar oav dipowopa x =Y, xi dmov x; xapaktiipes tns G,

tote: kery = Ni_ kerx;.

(v) Mia vrooudda N tns G elvar avaAdoiwtn akpifds tote dray vrdpyouvr avdywyor

XAPAKTHPES X1, X2, - Xs TS G Téroior wore N = M;_  kery;

(0) H opdda G €lvar arA1j téte kar puévo téte drav, yia 6Aovs Tous avdywyous YapakTipes
X # X1 wyve kery = {1}.

Anddeln:

(@) Av o € kerp téte éneton 6L p(o) = 1y (V eiva, dnwe mdvta, o yopog napdotaong
e p). Enouévec x(o) = tr(ly) = dimgV = deg(x) = x(1). Av nédh o € kery,
61 MpoYavwe, X(o) = x(1) =: d. Ou anodeifovpe ot o € kerp. o avtd Va

YEEIAOTOOUE TO

Aqupa 2.9 Av K odpa mov mAnpet Tny ovvdijxn tov Schur, chK = 0, 0 € G xai
X xapaxtipas s G ws mpos to K pe |x(o)| = x(1). Tére vndpyer € € K pe
p(O') = 6]_\/.

Av deydolue, mpog otiyur|, Ty adfleia Tou AHUUATOS, TOTE AV K ulor o yePBotnr| Ornn
Tou K, emeld?| yio 1o K oy Vet 1 ouyOxn Tou Schur xan o x elvar yopaxthpag g G
and 1o Muua 2.9 €youvue: p(o) = € - Idy ondte, Moyw v oyéoewy x(o) = x(1) xa
X(o) =€-dimgV =€ x(1) éxouue 61t e =1 xou o € kerp.

AnddeiZn: (tou Mupatoc) Q¢ yvwoto, o p(o) elvon duotlog mpog tov Story@vio mivoxa
diag(ey, ..., €q), 6mou €, i = 1,2, ..., d pilec e uovddac. Emopévac x(o) = 2?21 €,

OToOTE:

d
>«
i=1

4 d
XNy YVwoTh Aomdy aviooTnTa ‘Zi:l €

= |x(0)] = x(1) =d = Z le].

< Z?Zl €] woyler n wotnta. Enopévec,

notdvdyxn, Vo elvan € = €3 = ... = €4 =: €, dnhadY| p(0) = € - Idy.
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(8)

Eotw p; nopdotaceg g G mou €youv avtiotoryoug yapouxthgeg toug x;. H p =
@5, pi Vo €yer yopaxthpo Do X; = X Aoyw tou (a) €éyoupe:

kerx & ker(p) = Niyker(p) < iz yker(x,).
«&=» Lo xdde @ = 1,2,...,s woyber keryx; = kerp; <G. Emoyévewg xaw N =
N:_ kerx; <G.
«=» Eotww ott N eivar avadhoiwtn unoouddo e G. Xougpwva ue to (3) apxel va
detloupe 6TL undpyel Tapdotacy p ue kerp = N, St av p rapdotaon ue kerp = N

xat p = D;_ypi, OTOU p; AVAYWYES, TOTE:
N = kerp = N;_ kerp; = N;_,ker(x,,),

xan udhioTa oL, Yo ebvar avdywyot.

OewpoLUE TNV oudda TNAlxwy G = G/N. Eoww pop. M opahY| Tapdotacn auths. Elvou
pavepd 6t kerpoy = {lg}. Avm:G — G = G/N n guowd| mpoPorf e G oty

G, €youue ot
s —

=G/N
Pop{
p
GL,(K)

N p = Poy - T, elvou pio mopdotaon e G wg tpog K, pe kerp i= W‘l(ker[)o“) = N.

G

H G eivar amhy), € opliouol, otay ot povadixés avarholwteg unoouddes e, N <G,
eivaw oo N = {1} xou N = G. Auté buwe oyver, Aoyw tne (7y), axpifode toHte drov

Y10 GAOUC TOUC AVAYWYOUS YUPOXTARES X1, X2---» Xn TG G éyoupe NI kery; = {1}

1) ﬂ?zlkerxi = G. Enopévwe n G elvor amhy| 10T xou UOVO TOTE OTAV YioL OAOUG
ToUg avdywyoug yopaxthees e X; (1 = 1,2, ..., h) wyle kerx; = {1} A kerx; = G.
Hapatnpolue otL av Yo xdmotov avdywyo yapaxthpa x tng G woyvel kery = G, toTe,
xatdvdyxn, x = x1. Hpdyuatt, av kery = G xau p nopdotaon e G ue yopaxthipa

TV X, TOTE MNoYw e (@), kerp = G. Enouévec
p: G — {Idy} C GL(V).
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Agou x avdywyog yapaxthpag, ETETon 6TL XL 1) p efvan avdywyr. Luvenwg dimgV =
1 mou ornuaivel ot

p:G— {1} CK"
omdTE AVAYRAOTIXS X = X1, ONhadh 1 akfdeta Tne (0).

Hopathenon: Anéd to tehevtaio Yedpnua mpoxOtet Tt, av Yvweilovue tov mivaxa (avoyoy-
wV) yopuxThewy Wwog Tenepaopévne ouddac G, umopolue va Bpolue OAeC TIC XxavOViXéS
vToouddec tng. Bploxouue Toug Tuprveg OAWY TWV AVAYOYWY YALUXTARWY ATO TNV OYEoN:
kery ={o € G/x(0) =x()} =U o &k
x(k) = x(1)
xat, TNy oLVEYELR, oynuatiouue Toué TUPHVwY xo) GAoug Toug BuvaToNS TEOTOUG.

Hopdderypata: (1) Eow G = S;,. O xhdoec ouluyiog e Sz elvon TpELG xaL PdhoTa oL

ki =[(1)], ks = [(12)],ks = [(1 2 3)] (Sec, napdptnuo oek. 150). Enopévme éyouvue tpeic
AVAYWYOUS YALUXTHPES, EOTW X1, X2, X3 O TVaxac TV TV avaydYwy Yapaxthiewy livou

o e&hc:(deg, oeh. 117)

[1] | (1 2)] | [(123)]

ki | ko ks
x| 1 1 1
vl 1] -1 1
sl 2] 0 1

Ané tov mivoxo ey Bhénovue: kerxy = Ss, kerye = [1] U [(123)] = A, kerys =
1] = {1}. Ou {1}, A3, S5 eivon ot pdvec xavovixéc unoouddes tneg Sz, StoTL omotoodhrote
ouvduaouoS Touwy dev divel tinote TO xAUVOLPYIO.

(2) Eotww G = S5 Ov xddoeg ouluyiac tne Sy elvon o ky = [(1)], k2 = [(1 2)], k3 =
(12)(34)],ks =[(123)],ks =[(1234)] (dec, oer. 150). O nivoxag twv yopaxtiewy TNe
Sy etvan (deg, oeh. 121):
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A [ 2] [(12)34)] | [(123)]|[(1234)]
ki | ko ks ky ks

xi| 1 1 1 1 1

xo || 1 -1 1 1 -1

X3 || 2 0 2 -1 0

X1 3 1 -1 0 -1

X5 || 3 -1 -1 0 1

Enouévag kerx, = Su, kerxs = Ay = [1] U ks U ky, kerys = [1] U k3 = Vi(n tetpadix
oudda tou Klein), keryy = kerys = {1}. Kou ndht autéc eivou o1 povadixéc xavovixéc
UTOOUAdES TNE Sy-

Me v Bordela twv mapandve epyaheinwy 6ToUC YapaxTARES UToPOVUE Vo arodelfouuE

TO TUEAXATW ONUAVTIXO VEDENU TN Vewplag ouddwy:
Ocmpnua 2.10 (Burnside) Kdde renepaouérn opdda G tdéng pq® efvar emAdoun.
Anédeln: Tng anodeilewe Tou Vewprjuatog npotdoouue 800 ARUUATA.

Aqupa 2.11 Eoww G pla menepaopérvn oudoa, K éva odua yapaktnpiotikng punoév ya
to omoio 1wy Vel n owvinkn tov Schur ka1 x évag avdywyos yapaktipas g G wg mpog to

K. Av k € [G] ka1 M.K.A.(#(k),degx) = 1, tdre x(k) =0 1} |x(k)| = degx.

Anddeiln: Adyw tng umddeone, ot o MK.A.(#(k),degx) = 1, éyoupe ot undpyouv
axépauol, s,t tétoor wote 1 = s - #(k) +t - degx. ITohamhaotdlouye xan tar 300 UEAT

e tehevtadag oyéong e x(k)/x(1) xou €xouye:

k (k) x (k
= PO (e = x(1)
Ov apriuol x (k) xou #(:zf)(k) eivon oxépanot ohyePBowol (Mupor 2.1 (3) xon Yedprua 2.5).

Mdhota o x(k) eivon pilla tne povédac. Eotw m € N térooc wote x(k) € Q((n). Av

a € Q(¢p) totE N norm tou a opileton we e&he:

Nogumyole) = J[ ¢l



Do i= x (k) /x(1) € Q(Gm) €xouvpe xat apyhv ot |a| < 1, Si6t, Muua 2.1 (3),

xan TEMxd Takpvoupe:
| Nonye(a)] < 1.

Onwe éyouue KON meL, o « eivar axéponog ahyePeixdc tou Q((y,). Xuvende dhot o o) elvou
enfong axéponor aryeBpuxol. Anhady| o NQ(cm)/Q(a) elvon axéponog alyYeBpLndg xon pnTog.
Enouévwe No,.)0(e) € Z.

To ovunépaoud pag eivon 6t yio o = x(k)/x(1) €éxoupe Ng,.)ola) = 0 H 1. Ay
No,y/ola) = 0 téte éyovue a = 0, dnhadh x(k) = 0. Av Ny, )0(a) = 1, t6t€ agob
|p(a)| <1y xdde ¢ € Gal(Q((m)/Q), éneton 6t || = 1, dnhadh |x (k)| = x(1).

Afppa 2.12 Av n nenepaouévn opdda G éye khdon ovlvyias k # [1] tng oroiag n tdén
etvar #(k) =p” > 1, (v € N) tdre, av n G elvar anA1j Oa eivar katdvdyxn kvkhikn tdéews

ovvaung mpaTov apiijov.

Arnédeiln: Eotw o € k,0 # 1. Av x1, X2, ..., Xn Ebvon oL avdywyor yapaxthpes g G oto C
(x1 0 povadiaiog), tote, agol [o] = k # [1], ot oyéoeic oploywwidtntoc (npdtaocr 1.4.3(2))

uog Sivouy:
h h
Y xi(Dxi(o) =1+ xi(Dxi(o) =0
i=1 i=2
Aprdyolye xotd TTolo TEOTO TOUS YAUPAXTARES X; €TOL WOTE Yiot & € {2,..., ho} vau 1oy el

P fxi(1) evéd v toug undrotmous @ € {hy + 1, ..., h} votoyler plxi(1)(2 < hy < h).

Emouéveg €youe:

1+ iXi(l)Xi(U) + Z Xi(1)xi(o) =0

[ xdde @ € {2,...,ho} éyovue M.KIA(#(k), xi(1)) =M.K.A.(p”, xi(1)) = 1. To npo-
nyoUuevo howmdv Aupo (2.11) pag diver: T xdde @ € {2,3, ..., ho} 1oy0et

xi(0) =0 'h [xi(o)] = xi(1).

50



Av yo 6ha T i € {2,3, ..., ho} elyape 611 x;(0) = 0 tote Vo elyaye:

1
ey > M) =0
i=ho+1
Enedn de xi(0) axéparog ahyePBpinde xan Xizgl) ax€patog 6ho To dipoloua Yo ATay ax€panog

ahyePpinde, dnhadt| o

A= D Xl (0) = —%

izhor1 P
Yo Atay axépatog ohyePpixds. O A howmdy cav axépmog oAyePBpinds alhd xo prtog Yo
énpene va vy axépouog, dtomo d6tt —1/p & Z. Emouévwe undpyet ip € {2,3,..., ho}
T€TO0 WOTE

[Xio (@) = Xio (1)-

Av pi, : G — GL(V},) eivon napdotaon e G pe yopaxthoa X;, TOTe, AMuua 2.9:
Pio (U) = 6ioIdVJ (eio < (C)

dnhadr (dec, oel. 148)
Pio (U) < Z(GL(V;O))

Eotw topa 6t 1 G elvan amhy|. Eneidr n oudda kerp;, eivar avohholwtn uvroouddo tng G
énetan ot kerp;,, = G 1 kerp;,, = {1}. Av kerp,, = G tot€ 1 p;, Vo frav n povadiodo
nopdotaoy Baduol dime(Vi,) e G. H mapdotacyn opws p;, eivor avdywyn 36t o X,
elvon avdywyos. H p;, ooy avdywyn povadda nopdotaor Yo efvor xatovdyxr, Paduov
degpi, = 1. Enopévwe Vo elyaue x;, = X1, dtomo.

[ty mapdotaon howndy p;, woyler kerp;, = {1} xou cuvende 1

G < GL(Vy,)

"1 o s pulo) € ZGLYL))

elvar pla eppitevon e G oty Z(GL(V;,)). Aol p; (o) € Z(GL(V;,)), éneton étL yia
%8V T € G pio(T)pio (0) = pio (0)pig (T), INRaDY) 611 py (TO) = i (0T) xou ened) M pj, €lvon
éva mpog éva Vo €youpe To = oT mpdypo mou onuaivel 6t o € Z(G), (0 # 1). Anodeilaue

ot n G éyer un-tetplppévo xévtpo xa, agol eivar amhh, Yo éyoupe G = Z(G), dnhady

ol



n G eivar offehovh, G # {1}. Ada G anhf, G ofehovi xar G # {1} ovverdyeton oL,
notdvayxn 1 18N tne G ebvar dovopn mpedTou apriuo.

Me v Bordeia v tedeutaiwy Anuudtowy epacte théov oe Véon va anodeilouue To
(p, q)-VYedpnuo tou Burnside.
Anédeidn: tou Yewpripatog (2.10)
H anédeiln da yiver emaywynd wg mpog v 18N tng ouddog G. Av #G = 1 16T€ TpOoYaveX,
n G elvou emhOowrn. T'a doouévn oudda G twpa, urmodétouue 6t av H ouddo pe tdén
#H < #G xou 6Tt 1 14€n g H elvon ywvdpevo 800 1o mohd mpodtwv apriuoy, téte n H
elvar emhboyn. ZeywpiCouvye 300 TEQITTWOELS:
[epintwon 1: Trodétouvue o1t av = 0 (avdhoya v B = 0) Lnv nepintwon auth n G elvo
p-oudda xou cuvende emtAbown (e, oeh. 153).
Iepintwon 2: Trodétovye 6Tt @ > 0 xou > 0. Eotw P pla p-Sylow uroopdda tng G.
Hpogavae P # {1}, agob o > 0. Emnhéov woyler {1} < Z(P)< P, {1} # Z(P). Av
o € Z(P)\{1}, t6te n P eivar unoouddo tou xeviponointh tov o Zg (o), P C Zg(o). Eiva

buws Yvowotéd ot (deg, oeh. 148):

a0
#lol =16 zao)/(6: P = T =T~

H td&n tne xhdoewg ouluylag eivar, howndy, SOvaun tpwTtou aprduoy.

Adyw tou Mupatog (2.12), agol n G 3ev eivar 18&ews duvduews tewtou aptiuol, n G

dev elvon amhy. Trdpyet emouéveg N <G,
{1} < N<G, N=#{1}, N+#G.

Heogoavae #N,#G /N < #G xou €youv TEEN Yvouevo duvduewy 0 Toh) V0 TEOTWY.
Yopgwve ye v unoveon tng padnuaticic emaywyng, ot N xau G/N eivar emhlopec.
Enopévwc (dec, oeh. 153) xau n G eivan emdboun.

Hapatnperoei:

(1) To (p, q)-Yedpnuo tou Burnside eivou 1o xahltepo duvatd, ue TV Evvora Tt UTdEY oLV
opddeg TwV omolwy 1 TN efvan YIVOUEVO SUVAUEWY TELWY AXQIBOE TEWTWY XU TV

omolwy 1 oudda dev eivar emhdoun, 6Twe Tapadelypatog ydow 1 As.
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(2) Me yedodoug xadapd tne Yewplag ouddwy (ywplc Ty yerion g Yewpiog yopaxthowy)
T0 Yewprnuo anodelytnxe and tov H.Bender, A group theoretic proof of Burnside’s

p*q°-theorem, Math.Z. 126 (1972), 327-328.
Xwpic anddeiln téhog avapépouye To

Ocwpenua 2.13 (Feit,Thomson (1963)) Kdle nenepaouérn opdoda mepieeis tdéng eivar
emAVou.

Hpoxerton yia €var apxetd mohOmhoxo xan Badl anotéheopa tng Vewplog ouddwy. Hrav
exaola tou Burnside %dn and to 1911. (dec, W.Feit xou J.G. Thomson, ((Solvability of
groups of odd order)) Pacific.J. Math 13 (1963), 775-1029). T'io pio o «Borthy anddelln deg
T0 Bifhio twv H.Bender xou G.Glauberman, Local Analysis for the Odd Order Theorem,
Cambridge University Press, 1994).
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3 Emmy Noether xou Yewpla napactdoswy

3.1 Modules

Eotw R évag, oyt xat” avdyxn avtipetodetindg, Saxtiiiog ue povadodo 1z € R.

Optopde 3.1 Eotw M éva un-kevé otvoro. To M Oa Aéyetar apotepd R-module drav:

(1) To M eivar mpooOetikny aPeAiarty oudoa.

(2) Trdpyer pa ekwvepixiy tpdén
RxM — M
(o) — p-p

Tétoia ote yia dAa ta r,r1,72 € R kar m, my, me € M va 10y Vovr:

(i) (r1+ro)m = rim + raym.
(i1) r(mq + me) = rimy + rms.

(1i7) ro(rom) = (rire)m.

Ay emmAéov 1wy Vel n
(iv) 1-m = m, tére o M Oa Aéyerar povadiaio (unitary) R-module.
To apotepd R-modules M Yo ta cuuPBoiilouue pe rM. Avdhoya opillovton delid k-
modules xou cuyPoAilovton ye M.
Eotww gM éva R-module xou N C M. To N Yo Aéyetow uromodule tou gM o6tav 1o N

etvaw enfong R-module w¢ mpog Tig mpdéelc Tou M.

Hpogavwe o N € M eivar unomodule t6te xou uévo té1€ HTAY
N+NCN xu R-NCN.

Hopadetypora:

1. O R w¢ npog tov €autd tou eivar éva R-module. To uromodule tou g R Yo Aéyovto

aptotepd module tou R.
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2. Eotw R avtetadetindg Saxtohog xar g M éva aplotepd R-module. Téte av opicouue

ma := am 101€ 10 gM yiveton xou 3e€t6 R-module.
3. Kdie npocietiny| afehiovy| opdda M eivan apiotepd Z-module wg mpog Ty mpdén

ZxM — M
(a,m) +— am
#3806 xon 8e€16 Z-module wg mpog TNV mEALN

MxZ — M

(m,a) +— ma.

4. Av R ooua, oyt xat” avdyxn avtiuetoetind, 1ote T aplotepd R-module tavtiCovton

ue o 8e€id R-module.

Eotww pM apiotepd R-module xou (M;)ier wia owoyévera unomodules tou p M. Opilouye
dpotopa Twv urtomodules Tng oxoyEveLag (M;)ie; to vromodule Tou M,

n

ZMZ = {ZaﬂneN, il,iQ,"',in EI, a;,. € MZT}

el r=1

Hapatnpolue entong ot 1 Tour| Nies M; ebvar utomodule Tou M.
Opiopodg 3.2 Eoww B C g M. To vromodule
rR< E >= ﬂECNCRMN

Oa Aéyetar vnromodule tov rM rov napdyetar and vo E.

Hpogavwg woybouy:

(1) rR< FE >= ZaEE Ra.

Av E ={a,as, -+, a,}, t61€:

,
r <A{ai, a9, -, a,} >=:1<ay,ag,--,a, >= {Z Nia;|A; € R}.
i=1
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(2) Av {Ej|i € I} owxoyévela utocuvoewy tou M, toTE 10y VEL:
< Ujer s >:ZR<Ei > .
icl
Av edwd {M;]i € I} owoyévera utoouddwy tou g M, thre:
r < UjerM; >= ZMZ
icl
Opiopodg 3.3 Eoww B C gM. To B Ua Aéyerar Pdon tov gM Jrav kdOe a € pM éyel
povoonuavtn tapdotacn Tng HopPrs:
a = Z Ault, Omov A\, € R, oxe00v dha unoév.
ueB

To R-module gRM Oa Aéyetar eAevlepo dtav éyer ya Pdon B, dnAadn drar vrdpye

B C gM téroo ddote RM =< B > kar av ), .pAu =0 érerar 6u dAa ta A, = 0.

Hopadetypora:

1. Av R civar ooua téte 10 R-module pM eivar R-Stavucuoatixde yweog. Emouéveg

xde utomodule autol elvon ehediepo.
2. To R-module g R civan eheddepo pe Bdon to 1.
3. To R-module zR™ eivon ehetepo pe Bdomn v xavovixt| {e1, ez, -+, ey}

Ocwpnua 3.4 (Oebdpnua Lapdng eAedVepwy modules) Av R daktiAiog e povadiaio

ka1 B omowonmote ouvodo, téte vndpyer eAcvlepo R-module g M e Bdon to B.

Anodeiln: Eotw
M ={a: B — R| ttouwv dote yio oyedov 6ha ta & € B va toyler a(zr) = 0}.

To M yivetan aplotepd R-module wg npog ti¢ mpdels:
(a1 4 az)(z) = au(z) + az(z), (Ma)(z) = Aa(z).

[ xde u € B, opiouye:

1l av 2 =u

0 av x #u.
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TavtiCouvye 0 u ye 10 @ onéte B C gM. Eotw o € M, a: B — R. To a pyropolye va
TO YpAPouUE OTNY HoPYY

a = Z a(u)u.

ueB

Enopévwe éyoupe 61t M =< B > .

Téhog, v ), cp At = 0, 6m0U A, € R, t61E 10y VEL:

VoeB, 0= A -u(v)=MA.

ueB

Opiopds 3.5 Eotw gM éva (apwtepd) R-module ka1t N éva vromodule avtot. Ovoud-

Covpe module tnAikwr v mpooletikry oudoa M/N epodraoévn e TNy mpdén:

Rx M/N —s M/N
(r,m+N) — rm+ N

Av gM' éva dAo (apiotepd) R-module, tote n aneixévion f: gM — M’ Oa Aéyetar

opopopprouds andé R-modules, étav ya dAa ta a,b € gM ka1 A € R, wyvovr:
(1) fla+0b) = f(a)+ f(b),
(2) f(Ac) = Af(e)-

I5i6Tnteg 3.6

(1) Av to otvoro E mapdyer to R-module gM kai fy : E — pM', jua ovvdptnon wv E
oo pRM', téte vndpyer o moAU évag R-module opopoppionds f: gpM — pM' térowog

wote restpf = fo.

(2) Av B Bdon wv gM ka1 fy : B — pM', ourdptnon wv B oto gM', tére vndpye
akpips évas R-module opopoppionds f: gM — pM' tétowg dote restp f = fo.

Ynueiwon: Edxola Samotdver xavelg ot ) f opiletar govooruavta wg e€hg:

rM — RM’
> A >0 Aufo(u).

(3) (i) Av f efvar R-module woopuopgionds, téte to o0 efvar kar o f~' 1 gM' — g M.
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(ii) O f etvar R-module wopopgronds axpipos tdéte drav vndpyer g : gM' — g M e
fog=1Id,y ka1 go f = 1Idy.

(4) Eotw pM =g< uy, ug,- -, U, >pg nenepaopuéva mapayduevo R-module. To oivolo
/. 7 /7 Vé /7 Ve
{ur,ug, -+, up} etvar Bdon wov kM tite ka1 udvo tdve drav:
R" — rRM
n f:

(AL, Az, - oo, An) > Do Ay ,
etvar R-module 100p10pp10116.
To olvolo:
Homp(pM, gM') :={f : kM — gM'|f R-module ogouopyioudc}
elva wg TEOG TNV TRALT:
(fr + f2)(2) := filz) + folz), Vo €rM

ofehiovr) opdda.
Ewdwétepa 10 olvoho Endr(rM) := Hompg(rM, gM) anotelel duxtiho pe mpdln moh-
hamhaotaoyol v cUvieon cuvapThoewy xat dovadiafo ototyelo 10 lgpaz) TO OTolO
towtileton pe Ty tawtotxh anewovion tov M, Idy. H ouddo Autp(rM) twv avtopop-
ploudy tou M, eivon 1 oudda twv wovddwy tou Endg(M) xou cupPolileton ouyvd ooy
GL(rM).

Xwplg anddeln avagpépouue o
Ocwpnua 3.7 Eoww f: gM — gM' R-module opopoppionés, N C gM, ka1 N' C gM'.
Av f(N) C N', téte vndpyer €vag povooniuavta opiopévos R-module opopopgiouds,

f*i r(M/N) — g(M'/N')

T€TO10G WOTE TO O1dypajjia:

M ! M
T '
M [ M
N N’
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va efvar avtuipetalenikd (v, V' efvar o puoikés epgutedoers oo avtiotoryo module TnAlk-

wv). Eni mAéov 1wydovr:

1. kerf*= fY(N'")/N

2. imf* = (imf + N')/N'

3. Av o f etvar empoppionds kar N = f~H(N') tdre ka1 o f* elvar wopopgiojids.
(To 3. Aéyerar 30 Decdpnua 1wopopgias.)

ITopwopa 3.8 Eotww f: gM — rM' R-module opopoppionds. Eotrw N vromodule tov
mupniva ker f. Tére vndpyer povooniuarta opopévos R-module opopoppronds f* @ M/N —
M' pe Ty adidtnra o Odypappa:

M / M’

v I

SIS

va etvar avupetalenikd. Eni tAéoy 10y vovr:
(1) kerf* =kerf/N
(2) imf* =imf, ka1
(3) (i) Av N = kerf, tdte o f* elvar povopopgiouds.
(ii) Av, emmAéor, o f elvar emuopgronds, téte o f* elvar 1w0opoprouds.

Anodeiln:  Eduaf nepintwon tou tponyoluevou Yewpruatos yiao N’ = {0}
Aueon ouvéneto wy 3(2) xou (it) Tou TponyoluEVoL ToploUTOS Elval 1) XoVOVIXY| AVIAUGT
Tou f:

M =5 M/kerf L>sz Ny Vi

Xwplg anddeln avagépouue enfong to
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Ocewenua 3.9 (20 Yedpnua wopopepiag)

Eotwo N < N' < g M vrnomodules. H areicévion:

M/N
o o

(a+N)+N'/N — a+ N’
etvar R-module 10opopgiodg.

Ocewenua 3.10 (1° Jedpnua wopopgiag)

Ay N,N' < g M vromodules tov gM, tdte n aneikévion:

N/NAN' — — NN

Nl

a+(NAN') — a+ N’

etvar R-module 10opopgioog .

Opiopdeg 3.11 Eoww gM apiotepd R-module kai (M;);cr owcoyéveia vromodules. To p M
etvar vo evdv dipoiopa twv M;, rM = @1 M;, dtav kdle a € rM éxer a povoonuarven
tapdotaon a =y

ic1 Uiy, OmOV a; € RM; ka1 ya dAa oxeddv ta a; € gM;, wyve a; = 0.

Hapatnerioe :

1. Ay B C gM eivar Bdom tou pM, t61€, npogavws rM = @yepRRb.

2. Eow (M;)ier owoyévewo and vmomodules tou g M. Ov napoxdtw mpotdoels eivo
ueTaCy TOUG LoOBUVAUES:
(a) M = @ieIMZ'.
(b) M =3, M xou, av) . a; =0, o6mou taa; € M, t6te a; = 0 Y xde i € 1.

() RM =3 ,c; M; xou i xdde @ € I, woyber M; N Y,
Anodeln :

jer—{i} Mj = {U}-

«(a) = (b) »
EZ vnodéoewe, xde a € rM éyel wa TopdoTaor TG Uopghc a = Zig a; UE

a; € M;. Enopévwg
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Av tipa 0 = Y, a5, T6TE Aol to 0 ypdyetow xou ot wopph 0 = .., 0, T0
HOVOGHUAVTO TNE TapdoTtacng wog Sivel, xat” avdyxr, 6t a; = 0 yia xde 1 € 1.
«(b) = (¢)»
Eotw o611 vy xdmowo @« € I, a; € M; N Z]EI?{Z.} M;. To a; ypdyeTal ETOUEVKS
TN WopPH
a; = Z a;j, omou a; € M;,
j#i jel
onote, Aoyw tne (b), éretan 6t a; = 0.
«(c) = (a)»
Aol gM = Y .., M;, cuverdyeton 61 xdle a € pM €yer o mopdoTacy g
HORYNC a = Ziel a;, a; € M;. Eotw 6T €yel 800 napactdoels:
a= Zai = Za;, a, € pM;.
icl icl
Enouévwe, yio xde @ € I,
a —a; = Z (a —a;) € M;N ZMj = {0}, dmhadh a; = a;.
jer—{i} j#i
3. Av g M = @/ M;, gM', R-modules xou {f; : M; — M},c;r oxoyéveirr R-module
OUOUOPYIoUMY, TOTE UTdpyEL axplBne évag R-module opouoppioude f: gM — rM'

TéTo0g WoTE Yo xde @ € I va woylel, resty, f = fi xou o f autdg opileton wg e€ng:

RM — RM’
Ziela’i — Zie[fi(a’i)

Av g M = @i M;, t61€, Yo xde j € I, opiCouye tnv xavovixy j-teoBolt):

71']' .
Zie[ @; > ay

1 omola, TEOPAVKE, EYEL TIC 0xXOAOVVES WLOTNTES:
L. O m; elvou R-module opopopgropodc xau resty,mj = Idyy; -
2. kermj = @ier—jyM; < rM.
3. Idy = Zjelﬂ—j‘
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T, o i=j
4. mjom; =T 0m; =

0, vy ©# 7.

Ocehpnua 3.12 Eotw rM éva apiotepé R-module, r € N, ka1 eniong m,me, -7 €
Endg(M) érov Idy =Y, ™ Kai

T, av 1=
T; OTj = T; 0Ty =

0, ya t1#j

Téte pkM = @ m(M).

An6deiln : Eowa € gM, tote a = idpy(a) =Y i mi(a)  Smhadh g M =" mi(M).

An6 v S peptd, ov 0 =37 a; pe a; = m;(x;) xou x; € pM,;, toTE:

0=m;(0) = Wj(Zai) = Zﬁj omi(xi) = ai,

=1

Onhadt| to ddpoloua etvar evd.
Ocewpnua 3.13 Av g M = gM, ® grM;, tére n anaikévion

M/M1 — M,
(a1+a2)+M1 — a9

etvar R-module 100p10pp10116.
Oplopodg 3.14 Eoww pM éva apiwotepd R-module, N < pM vromodule tov gM. To N

Aéyetar eviis mpooletaiog tov R M drav vndpyer éva vromodule Ny tov pRM tétoio dote

RM:N@Nl

To pM Oa Aéyetar TApws avadboipo (1) nuanAd) érav kdle vmomodule tov eivar evis

rpooletaios avtov.

To pM Oa Aéyetar avdywyo (1) andd) érav to {0} ka1 to gM elvar ta péva vromodule tov

rM.

Hapathenon : To g M elvou avdywyo axpbong tote 6Ty, yia xdlde a € rM
CL7£0, rM =p<a>.

Hpdyuatt, éotw a € gM, a # 0 xu N =< a >< gM. Agob pM ovéywyo xou {0} # N
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ovvendyetow 6Tt N = p M. Avtiotpoga, éotw N < pM vromodule tou M xou 61t N # {0}.
Enopévwe undpyet éva a € N — {0}. Tote duwe gM = g < a >< N < M, dnhody
N = g M.

Opwowog 3.15 Eotw Ry, Ry, -+, Ry, Ry, R),---, R daxtihior pe povadiaiv. Eotw M a-
eAiavny oudoa n omoia eivar apiotepé R;-module yia © = 1,2, -+ k ka1 0e&i6 R;-module
1 o N protep Y j
ya j = 1,2+ 1. Yuupohixd ypdpovue M = g M ka1 M = Mpg;. To M Oa Aéyetar
(Ry, Ry, - - -, Ry,)-apiotepd ka1 (R, R, - - -, R))-0e&16 moAvmodule ka1 Oa to ypdoupe

M =g, Ry, Ry Mpy, Ry R

av 10y vovy:
1. V) € Ri, V)\J € Rj, )\l()\JCL) = )\]()\Za)
2.VN, € R,, VA, € R, (aX,)\, = (a),)\, kai

3. ¥\ € Ry, YA, € R, (Aa)N, = A(a\).

p:

7 / 4 / 7 7 7 I
[o v dewpla mapaotdoswy tencpaouévmwy opddwy omoudaio elvon 1 e&hg, edixy),
nep{nTwon:

Av R, S daxtOhot, ue yovadiaio, téTe €youue tar axdrouda Suvatd bimodules:

Hopadetypata :

1. Tov SaxtOhio R umopolue va tov @udlouue apiotepd xou delid R-module, €youue

ooy gRi. Ta vromodule autod Yo Aéyovton dimieupa Bewdn tou K.

2. Eotw R avtipetadetindg daxtOiog xou g M apotepd R-module. To g M yivetar xou

0e€i6 R-module av oploovue al := Aa. Enopyévng €youue ta tapoxdtew bimodules:

R,RM7 RMR7 MR,R-
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3. Eoww j : R — S opoyoppiopds Soxtulwy xau M := ¢M éva apotepd S-module.
OpiCouye:
RxM — M
(Aa) = j(Na
xou Aa = j(A)a. Méow tne j* @udyvouue 1o M opiotepd R-module (avdhoya yia
deZi6 R-module).
H j* do Myeton 0 péow tng J exayouevn aptotept| R-module Sour. Ouoiwg oto ¢ Mg,

uTopoUUE UEow NG J va oploouue oto M wo R-bimodule Soux. ISwitepa o010 RSk,
av j(R) C Z(S) = {a € Slas = sa, Vs € S} t61€ n j endyer oe xdde aplotepd
S-module wa bimodule Sour), M =rs M. Edwd, av R < S xu j : R — S 7

’, 7 % 7 7
EUQUTEUOT), TOTE 1} ] ELVOL O TEPLOPLOUOC TWY scalars oto R.

3.2 Ilapaoctdoeig xow module napactdoewy

Eotw G wa nenepaocuévn oudda, K €va cwua xou M €va K-module. H 3¢ tng Noether

Aoy va Yewpr|oet opouopplouois K-olyefowmy
K[G] = Endg (M)

xaL Vo TdEEL ToV TEPLOPLOUS auT®y oty G, xatd To Sidrypoua:

G W Aut e (M)

K[G] 2 Endc (M)

Eotw R 6nws xar otny mponyolueyr tapdypapo, duxtulog ue 1 € R.

Optopde 3.16 Eotw K avtetaletikds daktidiog. Eva K-module Oa Aéyetar K-dAyefpa

dtav emmAéov

1. Yo A éyovue ka1 toAanAacaoud o orotog pali e tny tpoodetikry doun) tov module,

/. N 4 IN) /
yivetai OaK‘CU/UOS e }10Va()lazo.
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2. Ia kde A € R, a,b€ A, Aab) = (Aa)b = a(AD).

Hapatnerioe :

1. H xavovix areixovion:
K — A

A i—))\lA

elvol 0UOUORPIoUOS SaxXTUAWY.

2. Av K eivar avtigetadetind ooua, T6TE 1) j eivon €va tpog €va (injective).
Apxel va amodeiZoupe 6t av A — 1 # 0 16t (A — p) - 14 # 0.

Eotw N := A — puxa éotw N - 14 =0. Tote
NTHN 1) = (WTN) 1 =14 £0,

T0 omolo givau dtoTo.
Av dowmdv K elvar ooua toTe, Yéow tng j, Tautilouue 10 K e Ny exova, dniady

VYewpoLpe 0 K oav utodaxtOho tne K-dhyefoog A.
3. J(K) C Z(A). Hpdyyar:
JANa=A-14)a=A1a-a) =Aa=aX=a-j(N).
4. Eotw, avtiotpoga, A SaxtOhog ue 1 € A xou j : K — A opouop@piouds Saxtuhiny

ue j(K) C Z(A). Tote o A elvar wa K-dhyefpa. Autd 1o PAémer xavels edxoha

opilovtac A - a = j(A) - a xar anodewviovTog Tic amauTtoVUEVES BLOTNTES.

5. Edu nepintwon: Av K C Z(A), A SoaxtOhog ye povadiaio, t6t€ 0o A eivar K-
dhyePpa.

Hopadetypora

1. O daxtiAiog ouddoc.
Eotw K avtuuetadenuxdc Saxtihog, G nencpaopévn oudda xau K[G] to ehetepo K-

module pe Bdon v G (deg Yewpnua 3.4), dnhadf K[G] = K¢ ue npdeig Tic ouviders
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Tpdelg oe ouvapthoelg. Kdlde otoryeio j € KI[G] éyer wa UOVOCTHUOVTY] TURAGTACT)
™ popPris

j=i)-0=3 Ao

ceG ceG
Ed®, Yugoluaote tnv tadTion mou xdvaue oto VYewernua 3.4 uetald tou o cav o-

Totyelou xon cav cuvdpTnong

1, 6tav o=t
o(t) =
0, otav o #t
xaw 61t K[G]| = ®,caKo.

O mohamhaotaouds opileton wg e€rg:

K[G] x K[G] — KI[G]
(ZaeG As0, ZteG /Ltt) — Zt’eG vy - t!
UE vy i= Za,tGG’,G-tZt’ Aopie. To K[G] anotekel SoxtOMo we mpog tny npbécodeon ooy

K-module xou w¢ mpog tov opio¥évta tohhanractaoud. To 1 € G elvon xou uovadiado
tou K[G]. Eniong n G C E(K|[G]) (oudda povddwy tou K[G]). Tehxd to K-module
K|[G] eivou wor K-dhyefBpo.

. Eotw K avupetadetnog SaxtOiog xow M éva K-module. O SaxtOrog twv K-

evdopoppiou®y tou M Endyx (M) anotehel wo K-dhyePpo.

. Eotw K avupetodetnog daxtohog. O Saxtdlog twv n enl n mvdxwy ye otolyeio

and 1o K, M, (K), eivou enlone wor K-dhyefpa.

Optopog 3.17 Eotw A, A" K-dAyefpes. Mia araxovion j : A — A’ elvar opopopgiojds

K-akyeBpdiv drav n j efvai opopopgiojds daktuvdiowy kai ovyxpdrws opopoppiods modules.

Optopde 3.18 Eotw K avtiuetaleticds daxtidios kar A jua K-dAyefpa, F' éva K-module.

Mia rapdotaon tng A vrép to F' Oa Aéyetar kdUe opopoppionds K-alyefpav

p:A— Endg(F)

Avo napaotdoeg p kai p tng A vrép to F' Ja Aéyovtar i00dUvajies drav vndpyer ioopopgio-

Hos andé modules ¢ : F' — F' térowog doe:

Vae A, gopla)=p'(a)op:F — F'
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Ocpehddeg Ocwpnua 3.19 Eotw K avtpetaletikds daxtidios, A jua K-dAiyefpa F
éva K-module ka1 p: A — Endg (F) napdotaon g A vrép o F. Tore:

1. To K-module F' yivetar péow tov moAdamAoiaopot

i AxF —F
p
(a,v) = pla)(v) = av

etvar apiotepd A-module.

K — A
2. Av j: 0 QUOIKGS opopopgrouds tov K oty A téte 10y Vel
A=A 14

VAe K, Yve F, Xv=p(\)v=7jA)v

onkaon n doun tov A-module mov nag oiver n p* Eavadiver, av tny meplopioovie oo
J(K), v apyixij dourj tov F oav K-module.

3. Ia xd¥e¢ A € K ka1 ya kdle a € A wyvea M av) = a(Iv), 6nkadn ta 6Vo ywdueva

avtipetatidertal, ondre o F evar éva (A, K)-bimodule.
Anodeiln:
1. Toylouv ta e€fc:
a(vy + vg) := p(a)(vy + v2) = p(a)(v1) + p(a)(ve) =: avy + avs.
(a+0)(v) := pla+b)(v) = (p(a) + p(b))(v) =
= p(a)(v) + p(b)(v) = av + bu.
14-v=p(1a)(v) = Idp(v) = v.
Erouévee 1o K-module F eivor xau (apiotepd) A-module.
2. p(G(M)(w) = p(A-1a)(v) = A-v.

3. Téroc:



Oplopdg 3.20 To apiotepd A-module tov mponyouuérvov ewpnipatos (F, p*) Oa Aéyetar
module Tapdotaons tng tapdotaons p tng dAyefpag A.

Ocewpnua 3.21 O tapactdoes p kar p tng dAyefpas A eivar wodlrvapes akpipos tote
drav (F,p*) = (F', p'") oav apotepd A-modules.

Anodeign: Ot p, p' elvon 10080vapeg 6tav undpyer K-module wwoyopgioude ¢ @ F — F'
ét010¢ HoTE Yo xde a € A, o pla) = p'(a) o, dnhadY| yo xdde a € A xou yio xde
v e F, p(pla)(v) = p'a)(p(v))). Erouévec ot p xou p' eivan yetald toug 10080voues
axpBe Tote otav p(av) = ap(v) v xdde a € A xou xdde v € F. Anhodr axpiBde tote

otay 0 ¢ : F'— F' eivan A-modules icopopgiopdc.

Ocehpnua 3.22 Eotw A pa K-dAyefpa, o F éva apiotepd A-module kai

K — A
A '—))\lA

0 Kavoviko§ opopopgionds. Toéte to F' e mpdén:

KxF —F
Nov) = fADov=A14)v= N\

yiverar K-module xai 10y Ve
VAe K kat Ya € A, Aav) = a(Av).

Méow tng A gridyvouvie Aoindy to F' katd guoikd tpdéro K-module kai ndiota to F vivetai
NS A griaxvouvl ¢ P I Y

(A, K)-bimodule.
Anodeln: Eyouye:
)\(Ul + 7)2) = ()\ . 1,4)(1)1 + 7)2) == ()\ . 1A)U1 + ()\ . 1,4)1)2 = )\Ul + )\1)2.

A+p)o=((A+p) - la)v=A-1a+p-1a)v=>A 1a)v+ (g-14)(v) = lv + po.

AMav) = (M- 14)(av) = (A - 14a)(v) = (Aa)v = (a)(v).

Ocewpenua 3.23 Eotw F éva apiotepd A-module (6nAadn) F = 4F kai, Adyw tov Jewpi-
pavos 3.22, F = g F). Tére:
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1. H anaxérion (ya a € A):
F = F
Pa *
v av
etvar évag evoouop@rouds tov g F.

2. H ravovikn areikévion):

p:
a = P,

etvar jua mapdotaon s A wg mpog to k' n omola éyer ws module tapdotaong to
(KF, p*) =A F.
Anodeln:

1. Eyoupe a(vy +v2) = avy +avy. And 1o Yedpnua 3.22 énetar 61t woylet a(Av) = A(av).

Enopévwg o ¢, eivar K-evdouopploudg.
2. T xdde v € F oyden
pla+b)(v) =(a+0b)(v) =av+bv =
= p(a)(v) + p(b)(v) = p(a +b) = p(a) + p(b).
plab)(v) = (ab)v = a(bv) = p(a)(p(b)(v)) =

= (p(a) - p(b))(v) = p(ab) = p(a) - p(b)

Apa o p elvar ogopop@louds Saxtuiiwy. AAAG
p(Aa)(v) = (Aa)v = A(av) = A(p(a)(v), Yv e F

Yuvenog p(Aa) = Ap(a) dnhadh o p eivoar K-module opopopgiopds. Apa telixd p
eivar opouopponds K-ahyeBpoyv, dnhadr o nopdotaon s A wg mpog to g F ue

module napdotaong (g F, p*) = aF.

Opiowog 3.24 H mapdotaon p wov mponyoluevov Jewpnuatog 3.23 Aéyetar n mapdotaon

n avtiotoyovoa oto A-module F.
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Ané o mponyolueva Yewpriuota éyouue 61t oe xdle nopdotaon p 1 A = Endy (F) av-
TioTotyel xdnoto apotepd A-module cav module napdoTtaong xou xdie apiotepd A-module

elvow module wag nopdotaong p g A. YuvodiCouvue ta Tapandvew oTo:

Ocewpnua 3.25 Av K avuipetalenikdg daktidiog, tdre vndpyer pa apgiiovoonuaren av-

/ /7 VA N /7 /7 VA /7
notoia, avapeoa oTg K/\aaezg lO'OOUVa}l(J)V rapactacewy Hiag K—a/\yeﬁpag A kai K/laO'ElS‘

wopopyias (aprotepdr) A-modules oav modules tapaotdoewr.

Eotww thpa K odua. H K-diyefoa A eivar (oav K-module) xar K-Stoavuouatixoe
YHpos. Eotw dimgA < 0o. Av p: A — Endg (F') wo napdotoon tne A t6te xou g F' elvou
eniong K-Siavuouatinds ymeog
H dimgF 9o Aéyeton M NS TUPACTAOTG.

Yra emdpeva Yo Yewpolue rapactdoels tencpaouévou Baduol, dimg F < oo.

Oehpnua 3.26 Eotw A pia K-dAyefpa pe dimg A < oo. O1 kAdoe§ wwodvrvduwy tapaotdoewy
(remepaopévov Baduov) tng A avtiotoryolv augipovooniparta ot kAdoeg wopoppias twy

renepaouéva rapayouevwy A-modules.

Anodeln: Apxel va dei€oupe O0tL T0 4 F elvan memepaouéva TapayOUEVO axpBe TOTE
otav wylel dimgF' < oo.
Eotw F =< uy, U, -+, Uy > . EE utodéoewe A =< ay, az, -+, a, > .
Kdve v € F, ypdopetan otn wopg
m m  n
v = chuj = Z(Z )\gi)ai)uj

7=1 =1 =1

6oV )\gi) € K. Enouévug
F=g<au;li=1,2,---,n, j=1,2,---,m >, dnhadf dimgF < oo.

Avtiotpoga, éotw F =< vy, Uy, - -+, vy > . Tote xdle u € F, ypdpetow:

S

S
u= Z)‘ivi = Z(Al ~1a)v;. Buvenode F =4< nuy,vg, -+, 05 > .
i=1

=1

Eotw topa V, W K-Swvucuatixol yweot.
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Oplopdg 3.27 Eoww A K-dAyefpa pe dimxgA < 0o, p: A — Endg (V) mapdotaon wng

A ka1 (V, p*) o module tapdotaong avtijs.

1. Ma rapdotaon p' : A — End (V') 0a Ayerar vrorapdotaon tng p dtav o (V', p*) C
(V. p*) (etvar A-unomodule tov (V, p*))

2. H p Ua Ayetar evd0 dipowopa twv vronapaotdoecwv p; : A — Endg(V;) ka1 Oa

oupPoriletar pe p = ®)_y p; orav (V, p*) = @i_,(Vi, p).
3. H p Ua Ayetar avdywyn érav (V, p*) eivar éva avdywyo (atAd) apiotepd A-module.

4. H p Ua Ayetar mArpws avakdoun érav to (V, p*) elvar mAijpws avadvoyio apiotepd
A-module.

Ynueiwon @ Ioogavag éva module elvon TAfowg avakiowo otay xde uromodule Tou
etvan evdig mpoovetalog auTo.

Ewdwxd tohpo naipvouue A = K[G].

Ocwpnua 3.28 Eotw G menepaouévn oudda kar p : K[G] — Endg (V) napdotaon wng
K[G] ws mpog tov V. Eotw W <V (undywpos tov K-tiavvouatikot yapov V). Tére:

1. Hpg: G— GL(V) elvar napdotaon s G (n pe €lvar o wepopiouds tns p oty G).
2. OW evar K[G]-vromodule tov (V, p*) akpiBos tdéte drav o W elvar pg-avaAdoiwtos.

3. Hyp : K[G] = Endk (W) elvar jua vrorapdotaon tng p téte kar puévo tdre drav pl

eivar vrorapdoton g pa.
4. H p etvar avdywyn akpifwg tote dtav 1) pg elvar avdywyn.
5. Av p = @]_,p; T0Te pg = Dj_, pi,c Kai avToTPOPWS.
6. H p eivar mAnpws avaAdoiun akpifug tote dtav ) pe €lvar tAnpws avaAvoun.

Anodeiln:
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1. O opouopgiopds daxtuliov p @ K[G] = Endk (V') endyet évav ogodop®ioud ouddmy:
E(KI|G]|) — E(Endg(V)) = GL(V)

6mov E(R) ouyBoliler Ty ouddo 1wy wovddwy tou Saxtukiov R.

Eredf G C E(K[G]), éncton 61t 1) pi : G — GL(V) eivon wa napdotaon e G.

2. Eoto W < (V, p*) éva K[G]-uromodule. I'a x&de a € K[G] xou yio x89e w € W,

loyVet aw = p(a)(w) € W. Idadtepa yio xdlde o € G xou xdde w € G, 1oy let:

p(o)(w) = pa(o)(w) € W,

Onhadr) o W elvan pe-avahholwtog.

Avtiotpoga thpa €otw 6L 0 W elvan pg-aviiolwTog, dniady| Tt
v xde o € G xou yo xdde w € W, p(o)(w) € W.

Av a € K[G], t6t€ 10 a YpdpeTon LOVOGHUOYTA OTNY HopQT

a= Z At 6mou A, € K. Enopéveg p(a) = p(z Ait) = Z Aep(t),

teG teG teG
dnhad p(a)(w) = Y ,cq Ap(t)(w) € W, yia xdde a € K[G] xou xdde w € W, mpdyua
Tou onuadver 6tt o W eivar K[G]-unémodule tou K[G]-module (V, p*).

3. Hp : K[G] = Endg(V) eivor unonapdotact g p oxpBoe tote dtav to (W, p*')
elvar K[G|-module tétoo dote restyp(a) = p'(a) yio xde a € K[G], to onolo eivou
ue TNV oelpd tou odlvouo pe to ott o W oelvan pg-avaiiolwtog utdyweog tou V
xou 61t resty p(o) = p'(0) v xde o € G, dnhadh axpBoe tdte dTav 1 piy elva

UTOTAPACTACT TS PG -

4. To avdywyo tng p eivor 10odivayo, €€ optoyol, ue to 6t (V, p*) elvou avdywyo K[G)-
module, dnhadY| eivar 10odlvayo pe to yeyovog ot to (V, p*) Sev éyel xavéva un-
tetpiupévo K[GJ-uromodule. Lugwva ye to 2. autd eivon 10od80vauo ue to ot o V'
OEV €YEL XAVEVAL UT) TETPUIUEVO Pa-avahholwTo UTOYwpEo, Snhady| ue To OTL 1) pg OtV

€y el xaupiar UN-TEPLUUEYY) UTOTAEACTACT).
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5. H p ypdyetar p = ®)_, p; axpifds t61€ 610y p; : K[G] = Endg(V), i=1,2,---,r
eivan unonapaoctdoeic g p ue (V, p*) = @1 (Vi, p}). loodbvapa, Aoyw tne 3.,
pic + G = GL(V;) eivar umonapaoTtdoelc e pe Ue Yopoug mapdotaons Vi xar V =

®j_, Vi, dnhadr| téte xou ubvo 1OTE OTAY pi = Di_; pii-

6. To 6t n napdotaoy p eivon Thipwe avaklotun eivar 1oodlvouo ye to ot o (V, p*) elvo
TAfewe avalboo aptotepd K[Gl-module, dnhadr ye 1o 6 yioo xdde umomodule
W < (V, p*) urdpyer Wy < (V, p*) tétoi0 wote (V, p*) = W @ Wi. loodivaya, Aoyw
™ 2., Yo x8Ve pg-avakhointo undyweo W' <V, undpyet pe-avaihointoc undyweog
W] <V téroioc wote V = W] @ W;. To tehevtaio eivar 160d0vauo e to ott yio xdde
vronapdotac p' C p undpyel utonapdotact pi C pe TéTol WOTE pg = p' @ pi, TO

omolo efvor 16080VaO YE TO YEYOVOS OTL 1) TAPAOTACT P Elval TATIpwS avahOoLT.

Oewpnpa 3.29 Eotw py : G — GL(V) napdotaon s G. Yrdpyea akpipds pa mapdo-
taon p: K|G| = Endg (V) s K[G] pe pe = po (0nAadn vrdpyer akpifas pa enéktaon
s mapdotaons py s G oe tapdotaon p wov K[G]).

Anédeiln: Agot n opdda G C K[G] eivar Bdon tov K-module K[G] ouvendyetou 6t
uTdipyEl ouopop@iouos and K-modules p : K[G] — Endg (V) ye po = p, xou udhiota

opiletar wg edhc:

p(z A 0) 1= Z Aopo(0)

oeG oceG

Omnwg oplotnxe o p efvan xou ouopopplouos K-ahyeBowy, diott

PO Ae0) - p(Yput) =Y Aopo(0) - Y upo(t) =Y (D Agp)po(t) =

oelG teG oeG teG t'eG toeGt' =ot
:P(E( E Ao tie)t —PE A0 - E fet).
t'eG oteG, ot=t' ceG teG

Avdhoya epyalopacte yio 1o dlpotoua otoyeiny e K[G] xou to ywouevo otoiyeinv g

K|[G| ue otowyeia tou K.

Ocwenua 3.30 Av p : K[G] — Endg(V), p' : K|G] = Endg(V') napactdoeg tng

KI[G], tdre n p 10060vaun pe tny p' akpifos téte 6tav pe 1w0odbvaun e tny pe.
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Amodeign: H p elvon ioodOvaun ue ty p' axpiBoe téte otay undpyel K- 1oouoppiouog

Stavuopatixdv yoewv ¢ @ V — V' tétolog wote yia xdle a € K[G] va oy Ve,
popla) =p'(a) oy foodivaue @op(o) =p'(c)oy yxddeo € G,

dnhad”h n pe elvon 10od0vaun Ye Ty pf;.

II6piopa 3.31 1. Trdpyer pa apgipovooniuaven avuotoyia avdpeoa otig kKAdoes 100-
ovvduwr mapaotdoewr g G kair otis kKAdoes wopopgias terepacuéva tapaydpevwy
apiotepdv K|G]-modules.

2. Trdpyer augipovoonuaven avuotoia avdueoa otis kKAGoeS 1000Vvduwy avaywywy

rapaotdoewy s G kai otig kKAdo€i§ 10010pPiag TeTepaoéva TapaySuerwy avaywywy

K[G]-modules.

Opwopodc 3.32 1. Eoww py : G — GL(V) napdovaon g G, kai
p: K[G] = Endg(V) n enayduern rapdotaon ws py (6nkaon pa = pi, = po). To
module (V, p*) = kig]V Oa Aéyetar module tapdotaons g po.

2. Eoww M renepaouéva napayduevo apiotepé K[G]-module kai

p: K[G] = Endk (V) noto M avuiotorodoa napdotaon tns K[G|. Téte n pg = p,

Ua Aéyetar n oro M avuiotoyovoa napdotaon tng G.

Ocwpnua 3.33 Av py tapdotaon s G ka1 M nenepaopéva napayduevo apiorepd K[G-
module, téte to M efvar module tapdotaong tng py akpipas téte dtav n py eivar n oto M

avuiotoyovoa tapdotaon tns G.
Anodeln: Hpogavig.

Ocwpnua 3.34 (Anfupa wov Schur yia K[G]-modules)

lo nuépos Eotw My, My avdywya apiotepd K[G]-modules kar j : My — My évag K[G]-
opopopprouds. Tote j = 0 1) j 100H0pPIOUSS.

20 pépos Eotw 6t to odpa K akyeBpird khewoté ka1 M éva avdywyo apiotepd K |[G]-module,

J: My — My évag K[G]-opopopgionuds modules. Tdte n j éxer tny popen:
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Anodeiln:
lo pépoc : To j(My) C M;y eivon K[G]-utomodule tou My xou o yeyovoc 6t 1o My givou
AVAYWYO OLUVETAYETAUL OTL:

j(My) = {0}, ométe j=0 A j(M)= My, Snhodn 6t j =07 6unjeiva eni.
Agol to M eivan avdywyo cuvenrdyetar 0Tl oTNY TPWTY nepintwor, kerj = M, dnhadh
J = 0 ev®, otny deltepn nepintwon, 6u kerj = {0}, dniadh 6w 1 j elvan éva mpog évar xan
ent.
20 pépog : Eoww (X)) € K[X], 1o yopuxtneiotixd mohuvodvupo g j. Enedd 1o K eivo
alYeBpixd xheloto €neton Ott 10 (X)) €yel TouddyioTo wa pila éotw A oto K.
Enopévwe ¢(A) := det(A - Idy — A) = 0, dnhadt| o ogogop@iopds K -Slavuouatixdy yoewy
Jo := A+ Idy — j Sev elvar tooyoppiogog, onoTe, and to 1° uépog enetar 6Tt jo = 0 xou dpa

Ocwenpa 3.35 H rapdotaon tng G mov avuioroel oto apotepd K|G]-module
ko K[G] etvar opadn.

Anédeiln: Eotw py 1 G = GL(K[G]) auth n mopdotacy. Lo xdde 0 € G xon xdde
a € K[G] woybe
po(o)a = oa
ondte 10 obvoro {py(0)(lg)|lo € G} = G, eivar wa K-Bdon tne dhyePpac K[G] (Keg. 1,
1.5(5)).
IMopwopa 3.36 Eotw py mapdotaon s G uvrép to odua K kar gg)M to module napdo-

taongs s po. Tote wyder 6t n po evar opal) axpipas tote drav giagM =g K[G).

Anodeiln: Hpogavhc, agol wg YvwoTo undpyel Ut axpiBg XAAGT OUAADY TUPACTAGEWY

e G (Keg. 1, 1.5(4)) 1o népopa 3.31, 1 xou 1o Yedpnuo 3.33.

3.3 Aopn xou tagvounor twv K[G]-modules
oTay N YopoxTnelotixny tou K dev diaupel Ty tdéN tne G

Ocwenua 3.37 (Maschke)

Eotw M éva menepaopéva napaydpevo apiotepd K|[G|-module. Tére 10y vouvr:
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1. To M eivar mAnpws avadvoijo.
2. M = @]_, M; jue avdywya K|G|-vromodules M; < M.

Anodeiln - Anotelel ouvénela dueon tou Yewpriuatoc Maschke tou lou xegoalaiou (Yedpnua

1.21) xon tou Yewpripartoc 3.28.

IMépiopa 3.38 To K[G] Oewpolpevo oav apiotepé K|[G|-module éyer pa avddvon ng
poperis K[G| = @l_, L;, dnov L; apiotepd minimal 10ecd0n tov.

Anodeiln: Aueorn ouvéreia Tou Yewprjuatog tou Maschke apxel vo mapatnpricovue 6Tt
o (aprotepd) avdywyo uromodule tou K[G] eivor minimal apiotepd 13ecddn (6mou mininal

onuaivel 6Tt dev mepléyouv yvroto LEMIT).

Octpnua 3.39 Eoww K[G] = ®_, L; jna avddvon tov kqK[G] oc avdywya (minimal)
apiotepd 10€cd0n tov Ly, M # 0 éva avdywyo apiotepé K[G|-module. Tére to M =2 L;, ya

kdrow i € {1,2,---,r}.

Anédeiln: Eotww m € M,m # 0. Téte agol, €€ vnoléoewe, M avdywyo €retar 6Tl

M = K[G] - m. H ouvdptnon:

K|G] — M

a — am

eivar évoc empoppiouds and K|G|-modules. And to 3° Yedpnuo woopopgios (Yedpnua 3.7)
EmEToL OTL 1|

K[G]/ker(p) — M

a+ker(p) +— am
eivan 1oopopglopde and K[Gl-modules. Tdpa o nuphvag ker(p) C K[G] eivor éva aptotepd
1ewdeg Tou aplotepol K [G]-module k¢ K[G] 10 omolo eivon mhifpwg avahioigo. Enouéveg
o ker(y) eivon eudic mpocietaiog tou K[G], dnhadf undpyer éva aptotepd 1eddec L tou
K[G] tétow0 wote K[G] = L @ ker(yp). Enopévwe 1 cuvdptnon:

L — K[G]/ker(y)

P
b — b+ ker(yp)
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eivan toopop@ionds uetoll tov K[G]-modules L xou K[G]/ker(p). Apa xou 1 oOvideon
p* o1 L — M elvor enlong 1oopop@lonos and K[G]-modules. To M buwc eivar avdywyo,
enopéveg xou To L eivon avdywyo. Xuvende to L ooy avdywyo uromodule tou K[G] eivo
minimal. Apxel Aoindv vo anodelfouue 6t L = L;, vy xdmoo ¢ € {1,2,---,r}. Eotw

L=KI[G]-l, | € K[G], |# 0. H arexbvion:

o K[G] — L
a — al

eivar opouopylouos and K[Gl-modules. Apa and to AMuua tou Schur yio K[G]-modules

(Vedpnuo 3.34) éneton 6ty xdde ¢ € {1,271} l‘*Li =01 l‘*Li elvan 1oogop@iouoe, (o

L, L; eivar avéyoya). H anexévion ¥ unc eivar un-undevixd, diott [ # 0 xou K[G] =

®j_; L;. Enopévwg yia Touldyioto €va i loylel 6Tt l‘*Li elvow 1oouop@Louog xat dpal, YU auTo

w0i, L; 2L

II6piopa 3.40 1. Trmdpyouvv puévo memepaouévov mAndovs un-10dpoppa apiotepd 1dewon
tov K[G]. Avtd arotedoly éva mAripes olotnua arunpoodrwy twy kAdoewy 100pop-

plas aprotepdyy avaydywr K|[G)-modules.

2. Trdpyovv temepacpévov pdvo mAnous un-1wootvaues avd 6vo, avdywyes tapaotdoeg
s G urép o K.

3. O1 memepaouévov tAndovs kAdoei iwwodvrvapias avaywywy napactdoewy tns G vrép to

K avuiotoyoly augpipovoonuarta otis kAdoeis woopoppiag apiotepay minimal 106wy

s K[G].

4. Eotw poy = @i pi n avddvon wg pou o€ evdv dipowna avaydywr. Tdre to
{p1, 02, +, pr} Tepréyer éva ovolo avunpoodrwr twv kKAdoecwy 100dvrapias avaydy-

wv mapactdoewr g G.

Amo €3 xou xdtew unodétouvue 6Tt K eivar alyeBpixd xhelotéd owpo xou char(K) = 0.

Zavd, €otw G memepacpévr oudda, h = hg To TAUoC twv xhdoewv ouluyiag g G,
P1s P2, 5 P €V TAAPEG GUCTNUA AVTITOOCWOTMY AVAYWYWY TapaoTdoewy Tng G unép To
K, x1,X2," "+, Xn ot avdywyou yapaxthipes tng G xan Ly, Ly, -+, L, module TAPAUCTACEWY

WY P1, P2, -, P avtiotorya. Eotw téhog n; 1= degp; = dimg L;.
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Ocepnua 3.41 loyve:
K[G] = ol (@}, L)
(4)

3

() o .

drnov L) C K[G], apiotepd minimal 16ehon tov K|[G] kar L,

Anddeiln: Apeon ovvénelo tou Yewprjuatog 1.39 tou 10V Kegahaiou.
Yty ouvéyeta Yo aoyohndolue ue 1o epdTnuo toTe éva otolyelo a € K[G| avixel oto

xévtpo Z(KI[G]).

Ocewpnua 3.42 Eotw a =Y, . A0 € K[G]. O mapakdtw mpordoes elvar petald tovg

oeG
10000vaLeg:
1. a € Z(K[G]),
G — K
2. H araxdrion f, :
S

etvar yna ovvdptnon kAdoewv ovlvyias g G.

Anodeiln: To a =), Mt aviixel 670 xévtpo Tou K |G| axpiac tote dtav ab = ba yia
xdie b € K[G]. H avtietddeon wg mpog dha to otolyeia tou K[G] eivan 16080voun ue tny

avTipetddeon wg mpog dha o ototyela tng G, dnAady

U(Z Ait) = (Z Mt)o  yexdde o €@

teG teG
H tehevtafo oyéon, ebxoha gaiveton 6Tt elvon 10080OVaUN UE TO OTL Agy = Ayp YL %G0E

o,t € G, 10 onolo pag Aéel 6L 1) f, elvon cuvdptnon xAdoewy culuyiog e G.
Oehpnua 3.43 loyvovr:

1. H &idotaon wov K-davvouatikot ydpov Z(K|[G]) evar h.

2. To otvoro {Y . Xo(0)o|i =1,2---, h} evar a K-fdon tov kévrpov Z(K[G).

Anodeiln: Eotww a = ), .o Mt € Z(K[G]). Xopgova ue 1o dedpnua 3.42 n f, sivar
ouvdpTnon xhdoewy ouluylag e G. Adyw tne 1.39(3) tou 1%V Kegahaiou, éyouue

h
fa:Z)\ixi onoTE a:Zfa(U)a:
=1

oeG
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:Z(i)\z%i U—Z)\ O xilo)

oceG i=1 oeG

dnhadh to clvoho Y . Xi(0)o mapdyel tov Z(K|[G]). Ou anodeifouue dtt eivon xon K-

Yoouwxd aveldotnto. Av hoimov
h
U—Z)\ ZXZ Z(Z)\iXi(J))U
ceG ceG i=1

61 0ol ta ototyeior tng G amoteloly Bdon tou K-Stavuouatixol yoeou K[G] énetou
ot v xdde o € G oylel 2?21 AiXi(o) = 0 dnhadh ot 2?21 Aixi = 0. Eneidr o
Xi €lvon Bdon tou ywpeou TwY cuvapThcEwy xhdoewy ouluylag g G, and To Vewpnua
1.39 tou 1°Y Kegohalou éreton 6t yio xdde ¢ = 1,2,---, h, A = 0, dnhadh) 1o chvoro

Dovea xolo)oli =1,2,-- -, h} elvon wa K-Bdomn tou xévtpou Z(K[G]).

Optopdeg 3.44 Tai=1,2,---,h éorw:

n; —
e =— ) xilt sz )t
g teG teG

onov n; = degy;.
ISiotnteg 3.45 (1) ¢; € Z(K[G)).
(2) S i = e, w0 povadaio s K[G.

(3) Av K[G] = &)_ (@, ;y)) n avdlvon wng K[G| oe apotepd minimal 10ecdon e

Lg-v) & [N/j, téte 1wyvel:

K[G] = &}, L
(cvd dfpoopa v mpos to L; 106uoppwy apiotepdy minimal 1dewddr tov K[G)).
(4) K|G] = @} ,e;K[G].
5) Ta e; etvar avd 6o oploydvia uetav toug kair tavtodUvaua, O6nNAadh e;e; = 0;:€;.
puoy K S Ha, OTAQOT] €€ j

(6) Ta e; eivar avd 600 opoydria tpwtapyikd otoeia tov Z (K [G]), 6nAadry dev avadvor-
tai mio kdtw o€ avd 6o apPoywra tavtodlrvaua ototyeia Tov kéyTpov diapopeTikd ToU

HUNOEV Q.
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7) Eotw R avtiuetaletindc daxtiAio e novaodiaio e € R. Av:
I S Sue
e=e +e+-te =€ +e,+--+e.

7 VAENA 7 INNA 7 7 z !
o€ opBoydria avd 6o tpwtapyikd tavtodUvaua otoyela tov kévtpov Z(R), téter =1

Kai e; = e;.

(8) Av R daxtlhios e povadaio e € R kai e = ey + €3 + -+ - + €, ua avdAvon wov e oe¢

avd oVo peta&d tous oploydria tavrodlvapa oroiyeia tov Z(R), tdte wyver:
r
— . —. r L — r .
R = E eiR = ®_ R, = x;_R;
i=1

éyoupe onAadn pa avdlvon wov R oe evdd dpOpoiopa daxtudinv (evd0 ywduevo

daKTUAIwY).
Anodeiln:

(1) H fe, : 0= %ixi(0) ebvan suvdptnon xhdoewy ouluyiag e G ondte, and to Yedpnua

3.42, 1oy Ve To {nToduevo.

(2) Eyouue
h Lt 1 h
Z e = — Z n; in(t)fl == Z(Z nixa) ()t
i=1 931 tea s
@) Z?:l niXi EVAL O YoEaXTAROS Xoy NS OIVICON jibidoTele TopueTojple Poy. NS G.
g, otav t=e

Ened) xou(9) = €Y OUUE
¢ 0, o6tav t#e

Zei: ége:e.

1=1

(3) Eotw

K[G] — K[G] .
e : (t=1,2,---,h).
a — e;0 = ae;
Ou anewoviceg autée eivou opopopgiopol aptotep®y K[Gl-modules. Eotw L éva

aplotepd minimal deddec e K[G]. To ime}|, unopel vo Yewpniel cav ototyeio tou
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Endge (L), diotvime;|, = e;L C L. Enewd| to L eivar avdywyo, 16 Muua tou Schur,
uog dlvet:
el =A-Idy, ye \A€K.

Eotww p: G — GL(V) n napdotaon e G mou avtiotolyel oto L.

[ v mopdotact auth éyovue 6t p(t)(a) = ta, yio xdde t € G %o xdVe a € L.

H napdotaon p eivor avdywyrn. Emopévee undpyer | € {1,2,---,h} této0 dote
Xp = X1, dimgL =mny.

Eminhéov, mpogavag, woylet,
tr(N-Idy) = X-ny=tr(ef]y) =tr(p(e;)).
[o xdde a € L, €youue

tr(ei(a)) = tr(ea) = tr(p(e:)(a)) = tr(% > xit)p(t)(a) =

teG
n; 1
=— D> _xi®)xi(t))(a) = n; - dula).
9 e
YUVETWC
1, o6tav =1 Idy, o6tav L=1,;
A= dnhad” €|, =

0, 6tav i #1 0, otav L2 L;.

Tehixwe mpoxinTer OTL
h nj n;
K[G) =€ (K[G) =33 e (L") =3 1" =@, 1"
j=1 v=1 v=1
(4) Apeon ovvénewa v (2) xau (3).
(5) Eotww i # j. Tote ejej € ee; K[G] = €} (e;K[G]). And v anddeiln dpwse g (3)
éneton 6t ef (e, K[G]) = 0 yro @ # j. Yuvende e;e; = 0. And v dhhn peptd

n n
ei:eie:eig ej:E eiej:()—i-e?:e?.
Jj=1 Jj=1

(6) Ave =e¢)| +e) e



t61€ T {€], €, €2, -, ep} elvan (h+1)-0pdoydvia avd S0o tautodivopo ototyeio Tou

xévtpou Z(K[G]). Hpdryuortt, yo i > 2, éyouue
0 =ee; = (€] +ey)e; = ele; + ehe;

, oI 12 [N
onote 0=¢€,0=e,"¢ + e e5¢; = €76¢;

N A A | r2
xou 0= ey)0 = ejeye; +e,7e; = eye;.

To {€},€), ez, -+, ep} eivar K-ypouuxde aveldotnra, dioT av

h
0 = A€} + Ayeh, + Z Ajej Vo efyoue
=2
0=¢l0=ANe, =\ =0
0=e0=XNe;, =\, =0
dnhad” Vo efyope dimZ(K[G]) > h + 1, drono.

Eyouue €] = eje = ele; + -+ eje, (%) xou:

4
L )0, oty v#Ep
e evee, = € ee, = , ,
ele,, otV v=p

Anhadi (ele,)? = ele, xou (eley)(€he,) = 0 yio v # p. Agol howndy ta ele, € Z(R)
éyouue otny (k) wtor avdluar tou e; ae optoymvia avd d0o TautodUvaue oTotyeio Tou
xévtpou Z(R). Aol buws €; mpwtapyxd, éneton Htu:

/
r €

[}

Yo oxpBo éva j € {1,2,---,r}

0, vy éha Tor UTOAOLTTL
7 J _ | ! 7 ’ ’ .
Me To mopandvew autd j, e; = ee; = elej + -+ -+ e,,e;. Avdhoya eviehods oy Vet

e; Yo évooxpPac i € {1,2,--- 1"}
0 ol

Enopévec €] = e, dnhadr To {nroluevo.

Abyw e Widtntog (7), xdde otoryeio Tou R ypdpetou cav ddpolouo oToyEiny oV

e;R (1=1,2,---,r) xou 1 nopdotacn aut eivor Lovodixy.
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Yuvodilovtag Oheg TIC TEONYOVUEVES LOIOTNTEG €Y OUUE TO

Oebpnpa 3.46 To povadiaio e tov K[G] éya ty povoorpareny avdilvon e = Y e; oe
oploydria petav tovs avd ovo mpwtapyikd tavtodUvaua ooiyeia e; tov kévtpouv Z(K[G]).

Tae (i=1,2,---,r) opilorrai

€ = T Zx(t’l)t, émov n; = degy;.
9 ea

Erouévaws éyouvpe Ttny kavovikn avdAvon:

K[G] = @l e;K[G], eK[G]=a" LY

7

LY =L,
Hapathenon : I'a Toug unodaxtOAoug e; K[G] unopei va det xaveic 6Tt
e, K[G) = M, (K).

Yuveroe K[G] = &l M, (K).
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4 Enoy®UeveEC TApACTACELS

4.1 Tavuotxd ywopeva

Opiwopodg 4.1 Eotw R daktidiog, Mg kat gN R-modules. X(M,N) := to eAetlepo Z-
module ne fdon M x N, ka1 Y (M, N) o vromodule tov X (M, N) mov napdyetar ané dAa

Ta oTonyela TS popgris:
(1) (m1+mg,n) — (my,n) — (M2, n)
(i) (m,ny +ny) — (m,n1) — (M, ny)
(iii) (mA,n) — (m, An)

yia 6Aa ta m, my,mg € M, n,ny,ng € N, A€ R. To Z-module tnAikwy:

X(M,N)

M N =———=
RN = YL

Ua Aéyetar tavvotikd ywdpevo twv M ka1 N vrép tov R.

HapathAenon: To M @ N eivar Z-module ev yéver duwg dev €yet xouuio R-module dour.

Eoctw
X(M,N) — Mg N

x — x+Y(M,N)

0 XOYOVIXOS OUOUOPPIOUOS XAl

MxN — M ®r N
To :— TMxN -
(m,n) +— m(m,n) ="mQen.

Tao otoryeia Tou M @ N AéyovTon TaVUGTES VG To GTOLYEIL TN LOPPNAS T @ Tt CTOLYELWBELS
TAVUOTEC.

ISt Teg

T1) (mi+me)@n=m; @n+my@n
1) m® (ny+n) =men; +m®e ny
T5) mA@n=m® An
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Ty) m0=0®n=0
T5) (—m)®@n=m®(—n) = —(m®n)

Anodeiln: T1) O muprvac tne m ebvan kerm =Y (M, N). Enouévec (my +me,n) —(my,n) —
(ma,n) € kerm, Snhadh 7((my + mg,n) — (my,n) — (Mg, n)) = 0, ondte w(my + mq,n) —
m(my, n)—7(ms,n). Buvende (my+mse)@n—my@n—mse@n = 0. Avdoya anodeixviovto

X0l Ol UTOAOLTES LOLOTNTEC.

Ocehpnua 4.2 loyver:

M®@prN=z<m@n/me MneM >=

=1

= {Zmi@)ni/reN,mi € M,n; GN}

Anédeln: H mpwtn woétnta elvon mpogavig, agod M x N Bdon tou M ®r N. H deitepn
elvol CLUVETELD TWY IBOTATWY 15),1y),T5). Enoyévwg oL oToryetddes TavuoTés anoteholy
eva olotnua YEVWNTopwy tou M @i N cav Z-module xa xdde otoryeio tou M ®pr N
YodpeToL ooy GUPOIoUN OTOLYEWWSOY TAVUOTOV.

HapathApnon: H mapandve mapdotact dev etvar povoohjpavtr. o topdderyua:
(2m)®@n=m® (2n)

Onhady| or oTotyelwdelg TavuoTéG ey amoteholy [Bdo.
Eotw Mpg,rN, R-modules xou A pio npocletins; ofehiovy| ouddo (Z — module). H
ouvdpTnom

f:MxN—A

Vo Aéyeton R-npocietixt| otav:
By) f(my+mg,n) = f(my,n)+ f(ma,n)
By) f(m,ny +ng) = f(m,ny) + f(m,ng)

Bs) f(mA,n) = f(m,An)
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Oehpnua 4.3 H ourdptnon

MxN — M®rN
To -
(m,n) +—— men

etvar R-mpooletikr).

Anédeiln: Aueon ouvéreia twv Wothtwy 11,15, 13,1},

Ocwenupa 4.4 (H universal Widtnta tng mp) Av A afehiavny opudda (Z-module) kai
f:MxN — A evar R-tpooletikn téte undpyer akpifag évas opopoppiojds opdowy
(Z-module opopopprouds):

ffoM®r N — A

éror ote To Oidypappa

M x N—20 M®p N

va etvar avuperalenikd, onkadn f = f*omy. Xe aven) wny rnepintwon Oa Aépe: H

R-rpooletikn ovvdptnon avaldetar povoonuavta vrép tny .

Anédeidn: Agouv X (M, N) eivou ehedepo Z-module pe Bdon M x N éyouue 61t undpyet
uovadixég Z-module opopoppiouods:

FiX(M,N)—s A

této10¢ OoTE fluxy = f. loyvptlopanr 6t Y (M, N) C kerf. pdypat oagol f elva
R-mpocvetinn

f((my +mg,n) — (my,n) — (ma,n)) = f((m1 +mg,n)) — f(mi,n) — f(mg,n) =0.

Me 6uoto Tedmo amodeixviouyue xat yia Tig UTOLoLES 1316TNTES ToL X opilouy Tov Y (M, N).
Ané o népiopa 3.8 €youpe 6T uTdpyer axeBog €vag Z-module opopoppioude

. _ X(M,N)
FM®g N = YOI — A
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TETOLOG WOTE TO Sy QAL

X (M, N) M ®p N = 34503
f £
A

vou efvar ayTIETOWETING. JUVOMXS AOLTOY €Y OUUE:

M x N— X(M,N)—= M @y N = X0LN)

f*

f f
A

Onhady
f=foi=(f"om)oi=f"o(roi)=f*om.

Ocwpnupa 4.5 (Xapaxtnelowods TavuoTixol yvopévov) Eotw T afekiavi opdoa (Z -
module), T : M x N — T a R-npooletikrj araiuxdvion pe wnr emmiéor idtnra: L
kdUe afehiavn) opdda A kar kdUe R-mpooletikn ameixévion j : M x N — A vndpye
akpiBas évag opopop@rouds opdowy (Z-module opopopgionds) j* : T — A téroios dote
0 Owdypappa:

M x N

va etvar avupetatenkd. (Avté Oa to Aéue: Kdle R-mpooletiki) aneikdvion
f:MxN—A,

dnov A afekiarry opdda, avalverar povoonuarta viép wov 7). Téte vndpyer akpifas évag

10opopPIoU6S opdowy ¢ @ M @r N — T téroiog wote to mapakdtw Oidypauua va elvar

avtipetadetikd:
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M x N—20

M®@r N

Anédeln: Agol mp: M x N — M ®pr N eivaw R-npooietixt|, Aoyw tng undoveong énetal
OTL UTIEYEL UXEIBWS EVAS OUOHOPPLOUOS OUABWV:

Y:T — M®r N
éroig Kote (1) ¢ o7 =y, dnhadh To mopaxdte Sidypauuo vou eivor avTIUETOETIXO:

M x N—-—" T

(0

M ®r N

Ano v dhhn peptd 7 elvon R-mpoodetxh. Enouévwe, hoyw tou Jewpruatoc (4.4)

UTAEYEL aXEYBMS EVOC OUOUORPIOUOS OUdBWY:
O MrN —T

tét010¢ HOTE (2) ¢ oy = T, Snhadr To TapaKdTw didypopua va eivar avTiueTadeTiNd:

o M®p N

M x N

¢

T

Yuvenwg oy Vet o ¢ om @ Yor L o XoL poorT 0 ¢ oMy @ 7 dnAady| Eyouue Ta

emoueva 800 avTiueTordeTnd Storypduporto:
M x N M x N

por

Moy N¥Yoo " pe,N T

Yuvenwe ¥ o ¢ = Idygn xou ¢ 0 th = Idp, dSnhady| o ¢ elvon loouopgloudc.
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Ocwpnua 4.6 Lotw Mg, My, gN, gN' R-modules, f : M — M', g : N — N’

R-modules opopopgionot. Téte 1w yvea on:
(1) Trdpyer akppas évas opopop@iopés opdowy:
f@g: M®@r N — M @ N’
této10§ wote yia kdle m € M xkar kde n € N va 1woyVer:
(f®@g)(m@n) = f(m)® g(n).

O f ® g Aéyetar tavvonikd ywduevo twr f, g.

(2) Av M}, pN" dAa 600 R-modules ka1 f' : M' — M", ¢’ : N' — N" R-modules

opopop@iojiof ToTe 10y Vel:
(f'®@g)eo(f@g)=(fof)®(dg)
Anddeln:

(1) H povaduxotnra eivar mpogaviic, diott M @r N =z< m @ n/m € M,n € N >.

Ioyuptlopaote otL apxel va Seiloupe:

MxN — M ®zN
fxg:
(m,n) +—— f(m)®g(n)

eivaw R-tpocdetind, diott tote, and 10 Vewpnua (4.4), éneton 61t undpyer axpBos évag

OHOUOPPLOUOC OUdBWY:
fRg: M@r N — M ®@p N’

TETOLWG WOTE TO TOPUXATR SdYpouUa Vo efvon avTIETAVETIXO:

M x N—10 M &g N
f®g
fxg
M’®RN/
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2UVETWC

f(m) @ g(n) = (f x g)(m,n) = (f @ g) omo(m,n) = (f ®g)(m S n)

woL TEALXS

(f®g)om(m,n) = (f®g)(men)=f(m)® g(n).

To 6u n f x g ebvar R-mpooietiny| enahniedton ye amhd €leyyo twv Wothiwy. T'a

ropderypo. amodenevhoupe ot toyve 1 By:
(f x g)(m1+ma,n) = f(mi+mz) @ g(n) = (f(m1) + f(m2)) ® g(n) =
= fm) @ g(n) + f(m1) ®@ g(n) = (f x g)(m1,n) + (f x g)(mz,n).
(2) A& xévoupe Tic TpdEeic:
(f'®@g)e(f@g)men)=(f®@g)(f(m)®g(n) = (f'(f(m)®=g(9(m)) =

=((f'ef)® (g 0g))(men)
Shadt
(ff@d)o(f@g)=(fof)®(g g)).

Hapatnperioei:

1. Eyouue 61t
(f®g) (Zmz ® m) = Zf(mz') ® g(ni),
i=1 i=1

mopd To 0Tt Y v € M @ N 1 napdotaon ¥ = Z;ﬂzl m; @ n; Oev elvon ovooriuayTa
OPIOUEVT).

2. BEotww M, C Mg vromodule tou 8e€iob R-module My, rN apotepd R-module xan
1M, — M. H
Z®IdN : M1 ®RN—>M®RN

dev elvan, ev yéver, éva mpog €va (injective). TTpdyportt, Yewpolyue tor ToavuoTind yivou-
Eva

Z ) Z
Z®Zﬁ kai Q®Zﬁ
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Ané v wa yeptd eyouue éu(@@z%go, Si6TL OCVTEQ,UE%T(’)TE
Qu=-20u=-02u=-00=0
rOu=320u=502u=g = 0.

Aro Ty dhhn ueptd éyoupe 0Tt Z ®z 1o = 2. (Beg Yedpnua 4.11, mapaxdte)

Ocehpnua 4.7 Eotw My C M evdis npooletaios, gpIN, My dvo R-modules kavi : My — M

n tavtotikn) eppitevon. Tote n
Z®IdN : M1 ®RN—)M®RN

efvar éva mpos éva (injective). Xe avtr) tny nepintwon unopoUie va tavtiooupue to my @ n €

M, ®@r N pevomy @ne M Qg N.

Anédeiln: Eotw m 1 xavovixh npofolr) tou M oto M. Eyouue 6w m o4 @ My — M,

etvar ) Idpy, = m1|ar, - Toylet:

Idyeun = Idy, ®p Idy = (1 01) ® (Idy o Idy) = (1 ® Idy) o (i ® Idy)
dmhad”h m i o Idy elvan éva mpog éva (injective) xaw n m @ Idy eivou eni (surjective).
Ocwpnua 4.8 Ay My = M, ® M,, téte wyve M Qg N = (M @ N) @ (M; ®r N).
Anddeln: Apxel va delouue 6Tt

(1) M®@r N =M, Qg N + My @r N xou
(2) (My®rN)N(My;®r N) = {0}
To mpdro eivar mpogavés evw yio 1o deltepo éotw T := (M @ N) N (My; @ N). Eyouue
T @ ldn|mepy = T ®r Idy = Idy, Qr Idy = Idy,gp,N-

Enfong oy et
T @ Idn | vy pn = Tl @r Idy =0Qpk Idy =0
Enopévwe m & Idy|p = Idy xoaw m ® Idy|T = 0, dnhadry T = {0}.

Eotww R, R' SaxtOhor, M =r Mp éva bimodule xat N =g N éva apiotepd R-module.
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Ocewhpnua 4.9 H araxdrvion:

RX(M@R/N) — M®R/N
(A imimi ®@ng) = D Amy @y = QS my @ ny)

eivar kaAd opiouévn kai endyer Tny doun apiotepov R-module oto M @p N.

Anddeln: Apxel va anodelfouye to xahidg oplouévo tng cuvdptnons. To 6Tt oty ouvé-
yere 10 M @p N yivetow R-module ypeidletar anhy| enakfdevorn. Ta 1o npwro, apxel va

amodelfouue 6Tt Yo xdde A € R, undpyet axpBng €vag ououop@Lonos ouddwy
Q/)AZM@R/N—)M@R/N

ue Ty Widtntor Lo xdde Levydipr (m,n) € M x N, x(m@n) = Am @ n. (pdyuott, tote
OADom @ ng) =D Ua(mi @ ny) = D Am; @ ny, onOTE T0 XA 0PLOUEVO TNE ATEIXOVIONS
elval GUVETELXL TOU XOAS OPLOPEVOL TNG 1))

Eotw A € R. Apxel va det€ouye otL 1)

i MxN — MQpN
P
(m,n) — (Am)®n
elvon R-tpoc¥eTix, S10TL TOTE LTAPYEL aXELBMS EVIS OUOUOPPLOUOS OUASWY ) TETOOC WOTE

TO QLY PAUUUAL
MxN—"— M@y N

f)\ w)\

M®p N

va efvon avtigetodetind Snhadh Yh(m @ n) = (Am) @ n. To ot 1 fi elvou R-mpocetinn
eivar €0xoho m.y. fa(my +mg,n) = A(my +me) @ n = Amy @ n+ Amy @n = fy(my,n) +

fr(ma,n). Opolwe anoduxvelovue xou Tic dhheg 1dtoTNTEL.

Ocehpnua 4.10 Eotw R avtpetaletikds daxtidiog, M, N 6vo R-modules. Téte to M ®@p

N yiverar R-module péow tng mpdéng A(m @ n) := (Am) @ n = m ® (An) ka1 av M =<

UL, ooy W >R, N =< vy, ..., 0, >, TT€ 10Y Vel
M ®@r N =r< u; ®’Uj/i =12,..,0,5=1,2,...k >
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Anédeidn: o 1o mpidto 10 M eivon éva (R, R)-bimodule, ondte 1o cuunépacua eivon dueon

ouvénela tou Yewpruatog 4.9. I To dedtepo, tapatnpolue OTL:

i J 0,J

Eotww pN éva apotepd R-module. Ocwpolye to R cav dimhd module tou eautod tou,

R =g Rp. Amo 7o Yetdpnua 4.9 éneton 611 T0 R @R N clvan apiotepd R-module.
Ocewpnua 4.11 H araxdrion

RN — R®RN

n — 1®n

etvar wopoppionds apiotepwr R-modules.

Anédeln: H ¢ etvor, Aoyw tng Yvwothg diotntog npdoleons TavuoT®y, €V OUoUopQLo-
uog aptotepwyy R-modules. Oa €youue amodellet oTL elvon toopoppior oy xaTapépOuUE Vo

amodelfouue 611 UTdPYEL VS OUOUOPPLOUOS OUABWY:
VvV:RQr N — N

ue P o =ldy, pot = Idgrg,n. Katapyhvn

RxN — N

(\,n) — An

elvaw R-npooietint|. Emouévmg olugpwva e 1o dewonua 4.5 undpyel ououoppiouog
YV:R®r N — N
ue (A ®n) = An, dnhadh (1 @ n) = n.

Oplopodg 4.12 Eoww R < E Vo daktidior. Ocwpoljie E =g Er. Eotw rN éva apiotepd
R-module. To apiotepd E-module

NP :=E®rN
Oa to Aépe enékraon wwr ouvtedcotdr (scalars) tov N e E.
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Oehpnua 4.13 Eotw My ka1 gpN 000 R-modules ka1 éotw 6t to gpIN efvar eAevepo ie
pia Bdon to otvodo {vy,vs, ..., v, }. Tote kdle v € M @r N ypdpetar povoorjuavza otny
1L0p¢1):

n
T = E m; @ v;
i=1

Anédeidn: EE unodéoews éyove: M @rN = M Qg (D], Rv;) = &} (M ®g Rv;). Enoyév-
w¢ xde x € M @r N ypdpeTal LOUOCHUAVT OTNY LORPN: T = Z?:l x; U x; € M ®p Ru;,
Onhad
T = imiu ® A\jv; = imiu)\i@)vi =m; Q@u;. (r=r(i))
v=1 v=1

Apxet howmdy va amodeiCouue 6Tt Tar x; xadopilouv povooruavta ta m;. H ouvdptnon

R H Rvi Vé / / /7 4 4 /
elvan €vag toopopplopos and R-modules, agol to v; arnoteholy Bdo.
A= Ay

A6 1o Jewpnua 4.11 énetan 6TL 1) AmEXOVION:

M — MQ@rR
m — m®l
elvan 1oouop@Loudg ouddwy. Erouéveg 1 areixovion:
M — M@rR — MQ@g Ry,
m — m®1l m e v;
elvan 1oouop@Louds ouddwy, dnhadh to m;, xodopileton povoouavta and o ;.

IMépiopa 4.14 Eotw R < E daxtihol, pN eAevOepo R-module pe fdon {vi, v, ..., vn}

ka1 B =g Eg. Tote 1oyvovr:
(1) N¥ := EQgp N etvar éva eAetlepo E-module pe fdon to ovvodo {1 @ vy, ....,1 Q v, }.

(2) H anaixdrion:
N — NE
n — 1®n
etvar évag éva mpos éva opopoppiouds and R-modules, opiler onkadn pia epgpitevon

N — N¥,
Anddeln:
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(1) Etvar yvwoté,dempnua 4.13, 6t xdde © € NP éyer ulo povoofuavtn tapdotaot tne
popepric
T = Zaz®vl = Zai(1®vi) a; € E.

1=1
Enopévewc 1o olvorho {1 ® vi/z = 1,2,..n} anotehel éva oloTNUA YEVVNTOPWY XL,

AOY® TOL YOVOOTHAVTOU TNE TapdoTaoTS, eniong Bdom.

(2) H anewxdvion eivon ogouoppiouos and R-modules. Apxel va anodei&ovye bt eivon éva

mpog éva. Eotw u=Y"" \v; # 0 6nou \; € R byt 6ha undév. Torte

1(§§>u:1®<i)\ivi>:i1®)\vZ Z)\ 1®wv;) #0,
i=1

=1

OTOTE, AOY® NG TEWTNG WOTNTAC, 1) AmeEmdVIoN elvar Eval Tpog Eval.

II6piopa 4.15 Av o R efvar avuipuetaletikds daxtidiog, M ekedlepo R-module pe Bdon

{uy, ..., u} ka1t N eAelepo R-module jie Bdon {vy, ..., v }, téte ka1 to MQr N eivar eAevepo
R-module pe Bdon {u; @v;/i =1,2,...k,j=1,2,...,1}

Anédeln: Eivar %01 Yvwot6 61t M @ N =< u; ® v; >. Eotw 61 v \j; € R woylet:

k l

k
> Njui®v)=>" (Z Aij“i) ® vj
=1 j=1 j=1 \i=1

And 1o Vewpnua 4.13 €youpe 611 ZZ LA = 0, xon, Moyw tng utovécewe, Ajj = 0 yia
xe i € {1,2,..,k} xou j € {1,2,...,1}.

Ocewpnua 4.16 Eotww R, R daktidior kat Lr, pMp, rN modules. Tote vndpyer akpipog

€vag 100HopPIoU0S opdowy:

¢:LROr (M Qp N) — (LQr M) ®p N
térowg dote ya kdde (I,m,n) € L x M x N va wyver:
dl@(men)=(1®m)dn
Av tavtiooupe mpdtura kai €1kdves 1éow TOU 1000PPIo 0T, €xOUNE
[®@(men)=(1®m)®n,

OnAadn to TavvoTike Yvdjevo €lval TpooeTaipIoTIKO.
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Anédeiln: Eotww [ € L otadepd. H anewxodvion

; MxN — (LQrM)®p N
l -
(m,n) +—— (l@m)®n
eivar R'-npoodetx. Enopéveg, Yedpnua 4.5, undpyer axpiBcdc €vag ouogop@lopds ouddwy
w M®RIN — (L®RN)®R/N
/A
men +— (®@m)®n
Ané o tapamdve TEoxOTTEL OTL 1) AmEXOVION:
LX(M@R/N) — (L®RM)®R/N
(I,m®n) — (l@m)®n
elvaw R-npooietint|. Enouévwg undipyel axpiBog €vag ouopop@ionos ouddmy:
L®r (M Q@r N) — (L®gM)®r N
[® (m®n) — (l®@m)®n
Ouoiwg umopolue va deiloupe 6Tt uTdpyer axpBOg €vag OUoYoRPIOUOS OUddmV:
(L®RM)®R/N — L®R(M®R/N)
(@m)en +— (@ (Mmen)
Emmiéov woybel ¢ o X = IdLopine, N %0 X © ¢ = Idrg (v, Ny, ONhad ¢ elvow ioopop-

PLIOUOC.

Ocewpnua 4.17 Eotw K avupetalenikdg daxtidios, Ay, Ay, K-dAyefpes kar éotw:

K — A]_ K — A2
fi: fa:
A — A 1A1 A — A 1A2
01 kavovikol opopopgiojof, o1 omoior efvar povopopgiopol av K etvar owpa. Tére oto R-

module Ay @k Ay opiletar katd povadixé tpdéno moAdardaciaouds étor wote o A; @i As

va yivetar K-dAyefpa pe npdén:
(a1 @ ag) - (by ® by) = (a1by) ® (azbs)
Ia Tov guoikd opopopprod:

K — A1®KA2

A — A 1A1®A2

wyvowr f(A) = fi(A) @14, =14, @ fo(A) = A(1g, @ 14,).
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Anodeiln: Apxel va dei€ouye 6T 1 cuvdptno:
(A @k As) X (A1 ®Kk Ay) —> Al QK A
(Cia’ @), 2,00 0 0) = Ly’h?) @ (a8)
elvon xohd oplouévn. Autd duwg elvon dueon ocuvénela Tou Yewpruatog 4.4. To 6t o K-

module A; ®x Ay yivetow K-dhyefoa ue Bdorn tov mopandve TOAATAACLACUO EIVOL UTAT

erahlevon Twy Wothtwy. TEhog ov Widtnteg e f elvon mpogaveic.
Ochpnua 4.18 Av A elvar K-dAyefpa [ : K — A o0 uoikds opopopprouds ka1 R évag
utepdakTUAiog tou K, téte 1o R @k A ylvetar péow tov moAamiaociaopot:

A®a)(N ®d) := (AX) @ (ad),

, ) ) i R — R®rA
pia R-dAyefpa je tnr guoikn epugitevon: .
A — A X lA

Anddeln: To Yewpnua elvon eidinr| nepintworn Tou noplouatog 4.14 xau Tou Yewprjuatog 4.17.

Opopoe 4.19 To AR := R®k A Oa Aéyetar enékraon twr ovveteeotdy (scalars)

S dAyePpag A.
Téhog ywplc anodeileg avagéoouye Ta Tapaxdtw YewprhloTa:

Ochpnua 4.20 Eotw R avtipetaletikds vmepoaktidiog tov K, tétoiog wote to povadaio

tov K va ouurinte je to povdowaio tov R. Téte wyvovr:

(1) Trdpyer akppas évas wopopgiopds R-akyeBpdv

®: M,(K)* = R®k M,(K) — M,(R)
tétowws ote ya kdle a € My (K), (1 ® a) = a.

(2) Trdpyer akppas évas wopopgionds R-akyeBpdv:

V: K[G]" .= Rog K[G] — R[]
téroiwg wote ya kdle a € K[G], V(1 ® a) = a.
Tavtilortas mpdruna kar eikoves, naiprovue M, (K) C M,(R) ka1 K[G] C R|G].
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Ocehpnua 4.21 Eotw K < L, émov K, L eivar oduata, ny,ny € N, Vi, Vo K-o1avvouatixol
xopor Eotw axdun By = {uy, ug, ..., up, } fdon tov Vi, By = {v1, 0, ..., Uy, } Pdon tov V;

Kai

o Homg(V1,Va) — My, xn, (K)
B1,Bs *
¢ — Q5

drav ¢(u;) = ) ; aijvj. Tdre wyvovr:

(1) To mapakdrw Oidypappa eivar avtipetadetics:

L @ Hom (Wi, Va) —— Homy, (Vi Vi)
L ®K Mnlxn2(K) : Mn1><n2 (L)

orovo(l1®¢)=1d, @ ¢ ka 7(1 ® a) = a.

(2) Av V. =V) =V,, n = ny = ng, téte éyoupe to tapakdtw avupetaletikd oidypappa

L—akyeBpov:

L ®x Endg(V) — Endg,(V)
=1d, @ ®p Diyp| =
L@k My(K) = M, (L)
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4.2 Enay®Ueveg TOEACTACELS KO YOURAXTNPES

Eotw K oduo, G nenepaopévn oudda tééne g xan chK fg. Eow H < G, G :UZZI o H,

n avdhvon g G o€ aplotepés Thevplxés xAdoelg we meog Ty H. Ioye

K[H] C K[G].

Ocwpnua 4.22 H K|[G] evar éva eketlepo 6e616 K[H|-module e Pdon to otroko
{o1,-+,0,}, OnAadrj:
KIG) = &0_,00 K [H]

Anodeiln: Apxetl va dei€ouue 6Tt xde a € KI[G] éyer UOVOCTHUAVTY) THpdoTACT) TNE LORPTC

a = ZO’Z'CLZ', a; € K[H]

1=1

[o v Omapdn mopatneolue ot

=Y ho=3" 3 tazt_zal (Zw> :Za

oeG i=1 teH teH

omouv a; € H. T vo amodei&ouue tny wovadixdtnta unoétovye OTL €youue 300 ToPAUOTY-
OEIC:

Zaz <Z)\”t> Zaz (Z)\ )

teH teH

Enouéveg

ZZ)\HJJ—ZZ)\”@

=1 teH =1 teH

Tote opwe Vo €npene Ay = A}, yio Ohat T @ € {1,2,...,7} xu 6ha T t € H, Bi6T 10

obvoho {o;t/i =1,2,...,r,t € H} eivar Bdon tne K[G] urnép 10 K.
Optowdg 4.23 Eotw N =gy N éva apiotepd K[H]-module. To K[G]-module
NY:= N¥9 = K[G) @gm N

Oa Aéyetar to and wo N enayduevo K[G]-module.
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Hopatnpolue 61t éyer tic mopaxdtw Widtntes: Ano 1o Vedpnua 4.22 érnctan ot K[G] =
@ 0, K[H], dnhad
N =&, (0:K[H] @xpm N) .

Yuvenwe, Aoyw Tou Yewphuatog 4.13, xdlde v € N€ €YEL LOVOOHUAVTY] TUPAOTACT] TNS
HopQhHC & = Yoo ®@ mi,m; € N. Xwpic neplopiopd NG YEVIXOTNTAS UTOROUUE VAL UTO-
Véooupe 6Tt 01 = e. Enouévwe 1o 01 K[H]| = K[H], évar eudic tpooietaioc tou K[G],
OLVETWS oVUGwva Ue to Yedpnuo 4.7, 1o K[H] @k N eugutedeton xavovixd uéoo oto
NC = K[G] ®ku) N 6m0L Yuod TautiCouye Tautilouvye To t @ n,t € H oav otolyelo Tou
K[H] @k N pe 10 t ® n ooy ctotyeio 1ou K[G] @k m N.

Axbun, hoyw tou Yewphjuatog 4.11, 1oy det:

N = K[H] QK [H] N

nr——eQn.

Méow authc tng TadTiong unopolue va Yewprioouue 6TulN < N€. Enouéveg €youue ot
xde v € N¢ €YEL ULOL LOVOOTUAVTY) TORACTAOY, TNG LOPPYIS

T

T = Z(Ui ®n;) = Zai(e ®n;) = Zami
i=1 i=1

i=1
GUVETMC

N = @!_,o;N.

Ocwenua 4.24 Eoww H < G ka1 G =U;_, o;H, M éva apiotepd K[G]-module ka1 N C M

éva K[H]-vromodule. Téte wyver:
M =N%< M =@&_,0;N.

Anédeln: Av M = N€ t6te xatdvdyxny M = @;_,0;N, 6mwe uohic amodeiloue. Avtiotpo-
po €0t M = @j_,0;N dnhadr xdde x € M noplotaton yovochuavTa ooy & = 2221 oing,
n; € N. IoyvpiCouar 6tL tar n; opilovtan Yovoorjuavta and tny oyéorn o;n; = x;. Lpdyuart,
av on =on' tote o(n—n') =0 dhadh o to(n—n') =e(n—n') = n—n' = 0. Enopévac,
Ol GUYVOPTACELS:

M — N€¢
Yoomng — >0, 9n;
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pidoi]
s N¢ — M
‘ ZO’Z' Xn; —— Zami

eivou xahd opiopévec xou opopopgopol and K[G]-modules. Emedf ¢ o ¢ = Idye xou

o ¢ = Idy €yovue 6TL @ xou Y elvan toopopgiopol. Emouéveg
M =@®]_o;N 2 N = K|G) ®m N.
Anhadn, Tautiovtag Tt toduoppa, M = N€.
Oplopodg 4.25 Foww H < G kai
p:G— GL(V)

ovo mapaotdoes, twv G ko H vrép o K. Eoww emmAéov N =gy N = (W, p5) ka1
M =gy M = (V, p*) ta avtiotora modules tapaotdoewr. Oa Aéje dtin p endyetar ané tny

po 6tay M = NC.

Ocwpnua 4.26 Eotw p, p' 0V0 1006Uvajies napaotdoes tns G kai py, piy 1000Uvajies tapaotd-

oes s H. Tore wéda oni:
(p emdyetar and Ty py) < (p' endyetar ané wn pp)

Anédeiln: pogavic and v avtioTolyia 16oduvduwy noapactdoewy xou modules rapdo-

Toong (dec Yedpnua 3.21).

Ocwpnua 4.27 Eotw py tapdotaon wns H kai p, p' napaordoes tns G enaydpeves Tng po.
Téve o1 p, p' efvar peta&d vous 100dUvaues, oniaon, modulo wodvvauia, vrdpyer akpiPas jua

rapdotaon s G n ornola endyetar andé tny rapdotaon py s H.

Anédeln: Av N éva module napdotaone tng pp TOTE TO N¢ eivar, modulo loopoppla,

wovoorfuavta optouévo K[G]-module.
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Ocehpnua 4.28 Eotw H < G vrooudoa tng opddas G kar W < V' davvouatikég vno-
xwpos tov K-0wrvopatikot ydpov V. Av
po : H— GL(W) elvar jua napdovaon wns H
p: G — GL(V) elvar jua napdovaon tns G
Tére 1wy ver
(a) Vte H, kmVwe W py(t)(w) = p(t)(w) kar
(n p endyerar ané wny py) < L,
(b) av G =U,_, 0;H téte V = ®!_, p(o;)W
Anoédeiln: H napdotaon p tng G endryetar and tnyv napdotaon po g H axpi3oe t61e 6Tay
(V,p*) = (W, p5)¢. Soupwva pe to Yedpnua 4.24 1 tedeutaio oyéon oy ler oaxpime TOTE
otav (V, p*) = @l_,p* (o)W = @_0;W xou W eivan évar K[H]-uromodule, to ornolo givou
10odOvopo ue Ty oyl twv (a) xa (b).
Ocdpnua 4.29 Eoww U < H < G ka1t M =gy M éva apiotepé K[U]-module. Tére
1wy ver:
MG’ ~ (MH)G
onAaodn n €vvowa tov enaywpevov module kar ourenws Kal TnNS eraywuerns tapdotaong efval
petapatixr).
Anddeln:
(MM = K[G) @) (K[H] @ky M) =
O.4.16
P2 (KIG) @i K[H)) @iy M =2 K[G] @i M = MC.
Eotww thpa H < G, p: G — GL(V), po : H — GL(W) 800 nopaoctdoeg twv opddwy
G xaw H utép 10 K xou éotw 6t 1) p endyetar onbd ™V py, p = IndGpe. o oyéon
€yel o mvaxag TUPdoTACNS TN P UE TOV Tvoxol TapdoTAoS TNS Po; Xwplc Teploploud Tng
yevixotnrag vrovétouue ot W <V, divtt
(Vo 0") 2= (W, )¢ = KIG] @x1n) (W, 5)
xou n (W, p§) = K[H] @k (W, pg) unopel vo euguteudel yéoo otov (V, p*). Av howmdv
W <V 161e and 10 Yewpnua 4.28 éncton 6Tt

V =] _,p(o;)W, 6mouv G :U;l o H.
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Av By = {wy,ws, ...,wy} eivon o K-Bdorn tou W, t61€ 10 0lvoho B = {p(0;)(w;)/i =
1,2,...,r,7 =1,2,...,m} eivar wo K-Bdomn tou Svuopatixol yweouv V. To Levydper (i, )
Vo Yewpeiton dtotetaryuévo Aelixoypoapixd. o o € G otadepd, Eyovue M (o) = Pp(p(o)).
[ xdde 0 € G 7o r(o) € GL(V) Egopudélovue 10 p(o) ota otoyeia tne Bdone B xou

€)Y OVUE

0(0) () (W) = S Ay ) pl0) (1)

v,p=1

OTOU vy ) i) € K. Botw tdhpa 611 00y = oyiyty, 6mou s(i) € {1,2,...,r}t; € H. Kat

aEY NV TUQATNEOVYE OTL § € S, DOTL 1) ATELXOVIOT
oiH — oo H = oy;)H
eivar auguuovoofiuavty (bijection). Enoyévwe €youue

p(0)(p(oi)(w))) = plooi)(wj) = plosuti)(w;) =

NE

= p(os@)) (po(ti)(w;) = plos) ( 5@(%)%) =

1

=
I

= Bui(ta)p(osn) (wu) =Y Buj(t) th,s(i)ﬂ(%)(wu)) =

= Z Buj(ti)dv.siyp(ow) (wp).

=1

Ané toug Tapamdve UTOAOYIOUO0S TEOXVUTTEL OTL:

Buj(ti), otav s(i) =v

Vi) (ing) = B (ti)Ous(i) =
' : 0, btav  s(i) #v

YTy CUVEYELX TUEATNEOVUE OTL
Buj(ti) = o, (po(ti)) =: Mo(t;)

oToTE

M(0) = () (ig) = (Bui(ti)dvsiy) =

Mo(t1)b1,601) -+ Mo(t)d1,5(r)

MO (tl)dr,s(l) T MO (tr)dr,s(r)
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O nivaxag M (o) elvar évag r X r- mivaxag tou Kronecker 6nou oe xde ypauun xou oe xdie

oThAN uTdEyEL axEBOS Evag ouahOg m X m Tivaxag xow GAot oL dhhot elvor undevixol ivaxeg.

Ov ouahol autof mivaxeg Bploxoviar atny Véon «touficy g s(7)-Ypouunc UE TV i-oTHAY.
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Ewduwxég nepintdoetg

(1) Eow H = {1} xa éotw 61t degMy = 1. Tote n M eivon v ogahf napdotaon e G

(2) Eotww H < G xou My 1 ogaly| nopdotaon e H. H M eivar t61€ 1 ogol| topdotaon

e G.

(3) Avn M, eivor 1 povadaio napdotacn e H téte 1 M eivon topdotaoy S yetodéoewy

e G/H.

(4) Av n M eivou Baduot 1, tote o1 M (o) eivan nivoxeg otoug omoloug oe xdle ypouun
xat o€ xde oA uTdpyel axpBag Eva ototyelo Tng ouddag K*. Tétoleg nopacTdoelg

AéyovTton povwyuuixée (monomial).

Ocwenua 4.30 Eotw H < G vrooudda wtns G, p : G — GL(V) mapdovaon s G,
po: H — GL(W) rapdotaon tns H kai éotw 6t n p efvar eraydpern g po p = Ind$ py.

Eotw x := Xp, Xo := Xpo 01 avtiotoor yapaktijpes. Téte ya kdle o € G woyden:

X(U)Z#LH S wltlot).

ted
t~lotec H
Anodeiln: (g yvwotd, €youye:
(rym)
x(0) = x,(0) = tr(M(o)) = ), (v,11)
(v,p)=(1,1)

Buu(t,), oty s(v) =v

OTOU (v, (v) =
0, btav  s(v) #v.

Enopévwe €youue

T r

X(U) = Z ﬁuu(tu) - Z XO(tV)

v=1 v=1

s(v) =v s(v) =v
R ¢ 4 _ —1 _ —1 ’ ,
[ s(v) = v owoyder axéun H > t, = Oy)00y = 0, 00,. Av e s(v) # v 1ot
-1 _ —1 7
0, 00, =0, 0sul, € H onote

r

x(o) = Z xo(o, too,).

v=1

a;laay € H
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Eotw t € G (onowdhrote). Tpdgoupe t = oyt’ pel = {1,2,...,r},¢' € H xau éyovpe t~'ot =

loo, € H.

(o0t") Lo (ot) = t' ~L(o;  ooy)t' To omoio avixer oty H oxpiBte toTe btay o)
Enopévac xo(ttot) = xo(o; 'ooy) xen ouverde to #H Stopopetind ototyela t € oy H
Sivouv v B Tk xo(t™1ot).

Mropolue va TponoTolicoupe TNy Exppact Tou Yewphuatog 4.30 xatd o,

Oewhpnua 4.31 Eotw H < G vrooudda tng G kar xo yapaxtipas tng H. Eotw akdun
g € G ka1 s to TAnfog twy kAdoewr ovlvyiag tng H twr onoiwy otoiyeia eivar ovluyn otny
G e to g. Av x elvar o enaywpevog yapaxtripas tov xo otny G tére av s = 0 éyouvue

x(g) =0. Av s # 0 ka1 hy, hy, ..., hy avunpéownor twv s kKAdoewv ovlvyiag tng H, téte

=3 )

#Zu(h '
Anbdein: Av 1o s = 0, t6te 10 olvoro {x € G/x " gz € H} elvou xevd, ondte 10 Jedponua
4.30 pog Siver: x(g) = 0. Ltnv ouvéyela utodétouue 6t s > 0 xou Yewpolpe ta Ghvola
A;={x € G/x 'gxr € H xou v g elvon ouluyéc tou hi},i=1,2, ..., s.
Tao cOvora A; elvar, €€ oplopol, Zéva ueTalld Toug avd 800 xat 1 EVwoT) Toug
Ui A = {z € G/a gz € HY}.

Adyw tou Yewpruatog 4.30 xou mdhL €youye:

X(g)z#% 2 Xo(z 'gz) # ;ngw gx)

xilgw € H

_—ZZXO

i=1 x€A;

Yrodeponooye oo xdmow i € {1,2,...,s} xo Sohéyouue éva t; € G tét010 OOTE

t7tgt; = h;. Agydpacte xat apyrv, Yo 1o anodeilouye o Alyo, ot

Enouéveg

(#Z2a(9)) - (#H)

#Ai = #(Za(g)t:iH) = #(H Nt Za(g)t:)
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(T Ty teheutado wobTnTo deg mopdptnua, oeh. 147.) Eredf ¢, Za(g)t: = Za(t; 'gt:) =
Zg(hy), éyouue

#Ai =[H : HN Za(h)] - (#Za(9)) = [H : Zu(hi)] - (#Za(g))-

YUVETOC

#Ai _[H: Zu(h)l- (#Zclg)) _ Zalg)
#H #H Zy(hy)
v xdde i € {1,2,..., s}, dnhadr| o Yedpnuo. Anouéver 1 anddetln e (*).

[N xde ototyeio ¢ € Zg(g) xou xdde h € H éyouue

CEZG )

(ct;ih)tg(ct;h) = h='t; e tgetih h='t te tegt;h = b L gtih = bbb,

Auté onpaiver b1t yia to ototyeio y == ct;h éyoupe y tgy € H xou pdhiotay gy = hothsh,
dnhadry ouluyée tou hy. Xuvenag ctih € A; ondte Zg(g)t,H C A; (1).

AvtioTtpoga, av x € A; T01€, €€ optopol Tou A;, €meton Ot undeyel b € H tétolo wote
gy = hthih = h (¢t tgti)h.
H tehevtafa todtnTo pog divet,
glah™'t;h) = («h~ 't Y)g,
Smhadh 6t ah it € Zg(g). Enouévec to x € Zg(g)tih C Zg(g)tiH, Snhadn ém
Za(g)t:H C A;(2).

Ané e (1) xou (2) émeton 1 ().

Aueon ouvérela Tou Vewpruatog 4.31 elvon to axdroudo

II6piopa 4.32 Eotw H < G vrooudoa tns G, g € G kai éotw dn1 to s, onAaon to mAndog
twr kKAdoewy ovlvyiag tng H twr onoiwy otoyeia eivar ovluyn otnr G i€ to g, elvar Detiikd.
Eotw l n tdén g kddong ovlvyias oty G tov g kai éotw hy, hs, ..., hy avanpéowror avtwy
twr s kKAdoewy ovluyias tng H kai ki, ks, ..., ks 01 tdéeis avtar twv kddoewy. Tdte, av x
0 emaywpevos yapaktipas tns xo oty G,

S

X(9) = 16+ H] ()

=1
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Anédeiln: Ayeon ouvéneia tou Yewpruatog 4.31 xou tne oyéone #Cy = (G : Zg(g)).

Optopode 4.33 Eoww H < G vrnooudda tng G kai KW o O1VVOUATIKGS Y WDPOS TWV
owapticewy Kldoewr ovlvyias tng H, f : H — K evdy K9 o iavvopatinds yapog wwv
ovraptioewy kKAdoewy avayz’ag‘ S G. Eotw < -, - >, < -,- >¢ ta avtiotoya eowtepikd

ywo’yez/a oToug K( ) Kai K AS 860),0T]0’0U}1€ 12414 O'UV(Z/O‘CT]UT]

KWH) . K@)
f —  Indf

IndS .= Ind :

omov, ya kdle o € G' n Indf opiletar &g €€ng:

o) =7 30 S o).

ted
t~lot € H

H Indf eftvar mpopavds ma ovvdptnon kAdoewy ovluvyias tng G kar ovoudletar n and tny

[ emayopevn areikdrion.

Av Indpg elvon 1 amd v py Ty OUEVY TapdoTacT TOTE, AOYw Tou Vewpruatog 4.30, €youye:
Xindpo = IndX .

Av md f ouvdptnon xidoewy culuyiag g G, Yewpolue Tov Teplopioud

K(G) — K
f —> Restgf := flu.

Rest :

Ocwpnua 4.34 (Nowog avtiotpopyc tov Frobenius) Ay H < G vnooudoa wns G,
¢ € K xa1p € K9, tére foyvea

< ¢, Restp >y=< Indp,p >¢ .

Anédeiln: Eotww g := #G, h = #H. Tote

< ¢, Rest) >py= 1 > " o(t)(Resty)(t Z¢ ) kai
h teH teH
< Indé, >a= éZ(Ind@(a)gb(al) = ;2 % >, ottty | vo ) =
ceG ceG te G
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T X ) = 5T S et -
g e tea teGaethl
tfatGH

XYl

tGG’ t'eHd

HapatApnon: Onwe Yo dodue Tcocpocxdcrco 0 VOUOC avTloTeogc Tou Frobenius uropel va ypnot-
worotnel yio var Bpodue yapaxtripes g G 6tay elvon YvwoTol yopaxThRES Ul LTOOUAS0G

H < G.

IMépiopa 4.35 Eotw K alyefpikd kAewtd, ch(K) = 0, p : G — GL(V), avdywyn

tapdovaon g G ka1 py : H — GL(W) avdywyn napaotdon tng H. Eotw akdun
Indpy = IndSpy : G — GL(XN/) n eraywpevn ané v py tapdotaon kai éotw Indpy =
®r_,pV n avdlvon g oe avdywyes mapactdoes s G. FEotw Rest@p = @ﬁzlpg)
n avdA\von tov Tepopiopol o€ avdywyes mapactdoes g H. Xto otworo {pM),...p10}

undpyovr akpips téoe§ Tapaotdoeg 100dUvapes tpog Ty p 60€s vrdpyouvr oto ovolo

{p(()D, ...p(()l)} ka1 efvai 10060vapes mpog Tty py.

Anodein: Katapyfv cbpgpuva ue to Yewmpnuo 1.36 tou 10v AEQPANAOU, TO ECWTEQRLXO YIVOUEVO
< Xpos XRestp >H L000TU U T0 TANYOC TUQAOTACEWY TOU GUYOAOU {pgl), ...pgl)} Tou elval

1008LVaPES TPOg TNV po. Enlong, ool Xgesty = Restx,, €youue ot
< Xpor XRestp > H=< Xpo> ReStXp >H -

Amé v AN pepid To €0WTEPIXS YWVOUEVO < XindS pp» Xp >G TOQWOTE T0 TARYOG TV
10paoTdoEwy Tou ouvéhou { P ...plM} oy elvar 10OBOVAES TEOC TV P A APOY XIndpy =
Indy,, éyovue 6Tt

< Xindpo: Xp >a=< Indx,y, Xp >a -

Téhog o vouog avtiotpogric Tou Frobenius pog Sivet:
< Xpo» Restx, >ug=< Indx,,, X, >a -
YuvdudlovTag TIC TUPATdVL OYECELS EYOUUE TO {NTOVUEVO.

ITépiopa 4.36 Eotw K alyeBpikd kAewtdé kar ch(K) = 0. Eotww axdun A < G, A

afeliavry vroopdoa tng G. Av p : G — GL(V) avdywyn napdovaon tng G vrép to K,
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téte 0 Paljds
degp < [G : Al.

Anédeiln: Eotw py C Restap avdywyn vronapdotacn tng ouddog A. And 1o Vempnua
Tou Maschke €youue 6tL 1 py elvon eudlig mpoodetalog g Restap, dnhady| 1 po epgaviletan
(modulo woduvauia) oe xdde avdhuon tne Restap oe evdi ddpooua avaywywy. Eotw
p1 = IndSpy. Amé 1o mépiopa 4.35 éyoupe 6T N p1 TEQIEYEL OTNY AVIAUCT] TNG o€ LV

dilpotopo avay WYY plal Lloodvoun Teog Ty p Snhadh
degp < degp:.

Arno v & pepld

1 - g
degpr = X, (€) = | > xoltlet) = ﬂxO(e) =[G : Aldegpo
te G
t~let € A

Enewdn n A ebvar offehiavy|, énetar 6L degpy = 1.

Ynuelwon Av n G etvar affehav| téTe amodellaue pe dAAo 1p6To 6TL xdUE avdywYT ToRdo-

Taor Tng €xel Bodud 1.

Hapathenon: Xwelc anddelln avagéoovue 6Tt av 1 A oyt povo aehavy| ahhd xan A<G toTe

oyVet degp|[G : A]. H oyéon auth epopudletar oitepa oo A = Z(G) 1o xévtpo e G.
Eotw H < G vroopdda tng G. Av x avdywyog yopuxtipas s G o TERoponos g X

omv H, xpy = Resty (x) dev eivou xatdvdyan avdywyog. To epodtnua mou tideton elvar Twg

aVoAVETOL 0 X g OE dUpotopa avaywywy yopuxthowy tne H. Oo acyoknoldue ye tny eidixy

nepintwon omou 1 H 4G elvon xavovixt| utooudda tng G. Av f wa ouvdptnon xAdcewy

ouluyiag g H xou o € G, opilouue TV

H — K
h +— f(ocho™).

I

H f7 Yo Myeton ouluyhc tne f oty G. (Treviuuilouye yio pa oxdun @opd 6Tt To odua

K eivon alyePpixd xhetotd yopaxtnptotxic undév.)

Aqupa 4.37 Av H<AG kavoviki) vrooudoa tns G, f, ¢ ovvaptioeg khdoewv ovluyiag tng

H ka1 0,7 € G tote:
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(i) H f7 etvar emiong ovvdptnon kAdoewr ovlvylas g H,

(it)
(iii)
(iv)

(v)

(fo)=ro,
<fga¢g >g=< f7¢>H
< xXw, 97 >u=< xXu, ¢ >u, ya kide p € KM,

Av n f elvar yapaktripas g H o 1610 1wyve kar ya Ty f°.

Anodeln;

(1)

(ii)

(i)

Eoww h ~p k. Tndoyet hy € H tétolo wote k = hflhhl. [o xdde otoyeio g
e G Yewpolye ta ototyela b = g thg xa kY = g kg = g 'h{*hhyg g opddog
H. Enewy| n vroopdda H tng G elvon xavovixr) €meton 6Tt undpyet ho € H t€to0
wote hig = ghy. emopévec k9 = (ghy)"'h(ghs) = hy'g~thghy = hy'h9hy, Snhadn
k9 ~p hY.

EZ opiopol tne f7, f7(h) = F(h7 ). H f buwc eivo oLVdpETNom xhdoewv culuyiag
e H. Yuvenwg

fo(h) = f(h7 ) = fF(k7 ) = f(k).

(f7)7(h) = fo(rht™") = f(otht™0™") = f7"(h).

= 4H Zf(aha_l)gb(ah o # Zf =</f,¢>n.

(Otav t0 h Satpéyel ta ototyelo e H t6te xou 10 oho ™! xdver 1o lo.)

(iv) Ipogavac (xm)’(h) = xu(oho') = xu(h). Tty cuvéyea egopudlovue v (iii)

xat €youue To {NToVUEVO.
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(v) Trodérouue ot 1 f eivon yapoaxthpas tne H. Eotww p 1= py nopdotaon e H mou

éyer yapaxthpa tov f. Opllouue

H — GL(V)
h +—— p(ocho™").

H p7 eivaw nopdotaon tng H. O yapaxtiipag tng napdotacng authg elvou
tr(p”(h)) = tr(poho™)) = f(oha™") = f7(h),
Onhad”| n f7 elvon yopoxthpag tng ouddag H.

Ocwenua 4.38 (Clifford) Eoww H <G kavoviki vrooudoa kar x avdywyos yapaktipas
s G. Eotw akdun ¢ a avdywyn ouviotdoa tov yapaktipa Xg. Av ¥ = 1, g, ...,

eivar dlor o1 Orakekpiévor Yapaktipes o1 omoior eivar ovlvyels tng ¢ otnr G tdte

t
XH = 62%‘;
i=1
onov e :=< xpg,¥ >p.

An6deiln: Oa unohoyiooupe tnv Resty (IndGy). Do xéde h € H éyouye,

1
(Undgo)(h) = 5 3. $(t7ht) = # = D> V()
ted leG

t~'ht e H

(H ¢t'ht elvon mdvta ahndfc, agol H 4 G.) Enouévec
#H - Resty (Indjp) = ",
teq
Av howmdv ¢ avdywyog yopaxthpoac tng H tétoog wote ¢ & {1;/i = 1,2,...,t} tote o
Eyouue < >, o ¥, ¢ >p= 0 onbte xat’ avdyxn xa < Resty(Ind§ip), ¢ >g= 0. Eredf
0 avdywyog yopoxthpac X anoteel cuvioThoa oty avdiuon tou IndGy, and Tov vouo

avTioteogrc Tou Frobenius éneton ot

< Xu,® >p=0 v xdde ¢ & {;/i =1,2,...,t}.
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Apa o1 avdywyeg CUVICTWOES TOL UTELOEPYOVTAL OTNY avdAUoT Tou X elvor UETAE) TV 1

(1=1,2,...,t). Yuvends o xy YpdpeTa,

t
Xg =Y, <XV >m i

i=1
Adyw tne diotntog (iv) tou Mupotog 4.37 éyovue < X, ¥ >u=< Xu,¥ >ug Yo xqe
i=1,2,..,t

Yav wa, anhi, epapuoyr Tou Yewpruatog tou Clifford avagpépouvue to

ITopiopa 4.39 Av H <G kavovikni vroopudoa kai x avdywyos yapaktrpas tng G téroiog

ote < Xp, 1y >p# 0, tote H C kery.

Anédeiln: Ano 1o Yewprnua tou Clifford éreton ott X = 62221 ;. Aoyw tng unodeong

x(dmotog amd ToUg P, €0Tw 0 1Py, elvon 0 1. Eredy| ot ouluyelc tou 1 oty G
Y7 (h) = 1H(0ha*1) = 1g(h),

towtiCovtar ye tov 1y yio 6ho to0 0 € G, émetan 611 xpg = X(1) - 1y Snhadh 6 yroo xde
h € H wybet x(h) = xu(h) = x(1) - 1g(h) = x(1) xou cuvende H C kery.
Eoww H < G unoouddo tne G xaw p : H — GL(W) wa nopdotaon authc. Xtnyv

nopdotaot auth TNg H avTioTotyEl N ETAYOUEVT TURdOTACT)
po = IndSp: G — GL(V)

e G. Av H' < G eniong urooudda tng G evOIapepOUaoTE Vol TEQLYRAYOUYE TOV TEQLOPIGUO
e Ind§ o' := Resty (Ind§p) oy H'.
Eotw S éva mifpec obotnua avunpoo®dnwy twv dimhédv (H, H')-theupixdy

ouddwy (double (H, H')-cosets) tne G. Enouévac n G ypdyetar ooy Zévn évwon wwyv H'sH,
G =Uses H'sH. (Autéd to ypdgpouye ouyvd xon g e€fc: s € H'\G/H.) ['o x&de s € S
opilouue 10 obvoho Hy = sHs ' N H'. Hpogavae n Hy, < H civon unoopddo tng H'.
D x8de © € Hy opiCoupe p*(x) := p(s™xs). Mpowavare n p° : Hy —» GL(W) elvon it
nopdotaot e Hy. Oewpolue tny enay@UEVY TapdoTao Indg;ps : H' — GL(Wj).

Oewpnpa 4.40 H rapdotaon Resty (IndSp) elvar woduopen mpog to evid ddpowona tov
rapactdoewy Indl p* s € S =~ H'\G/H.
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Anédeln: Eotw N =g N = (W, p*) xow M =g M = (V, pj) T avtiotoryo modules
TOPACTICEWY TV p xou py. Emaldf n py elvon emoyduevn e p, éretn 6 M = NC.

Yuverwe and 1o Yewpnuo 4.24 Enetar 6TL

[a xde s € S optlouye To utomodule Tou M
M(s) :=<oN/o € H'sH >

10 omolo mapdyetonw and T 0N Y exelva Too 0 Tor omola avrixouv otny xAdorn H'sH.
Hpogavag

M = @ M(s), dwott G :UJeH:\G/H H'sH.
ceH\G/H

To modules M (s) eivon H'-avorlhoiwta, dnhadr K[H']-modules. Xougwva ye 1o dedpnuo
4.28 apxel vo amodeiZouue 61t o M (s) eivar K[H'] wobpoppa npog to module topaotdocwy

N, :=kn,) Ns twv p*. Katdpyhv tapatnpodue ot
H,={h' € H' /W (sN) =sN}

xa

M(s) = @ h'(sN).

WeH'/Hy

Ané 7o Yedpnua 4.24 éyoupe 6Tt M(s) = (sN)¢. Enouévec apxel v anodeiZoupe 6Tt 1o
K[H]-modules Ny xat sN eivou woéyoppa. O oogoppiouoe autéds divetar and s : Ny —
sN.
Hopathenon: Aedouévou 6t 1o M(s) eZoptdton uévo and vy Sy (H', H)-mhevptxr oudda
otV omola avfxel To s, xau 1 Topdotaocn Indl (p*) eZaptdton opoiwg amd Ty (H', H)-
TAELEIXT] Opdda TOU .

Egopuélovue otny cLVEYELX TO TEONYOVUEVO ATOTEAEOUN OTNY EWBLXY TEPITTWOT TOU
H =H. TI'axdde o € G n Hy := sHs ™' N H eiva Twpa urooudda g H. H noapgdotaon
p e H opilel topdotaon Rests(p) tne Hy (tov neplopioud tne p oty Hy).

Ocwpnua 4.41 (Oedpnua avaywyloyotntag tov Mackey) H emayduern napdotaon
p = IndS(p) s p oty G elvar avdywyn rapdotaon g G akpiBds téte Stav 1wy vovr o1

axdélovles 0vo ourinies.
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(a) H p elvar avdywyn rapdotaon tng H kai

(b) Ia kdle s € G\H o1 napaovdoeg p* ka1 Rests(p) tns Hy elvar E€ves peta&d tous.

Optopode 4.42 Avo napaotdoes py kai p juas opdoas G Ja Aéyovrar Eéves petad tovg

dtav Oev éyouvv kown kauuia avdywyn ouiotood.
X HHU ywyn

Anodeiln: (tou Yewphuoatog 4.41). Q¢ yvwoto, n napdotaoy o elvar avdywyrn napdotoo
me G axpBog tote otay < pf,p) >g= 1. And tov vouo avtotpogric tou Frobenius
TPOXVUTTEL OTL

<pp >a=<p, Resty(p') >u .

A6 1o Jewpnua 4.40 mpoxdnTEl TWEA OTL
Resty(p') = @sEH\G/HInng (p%).

Enopévwe,

<p,p >a= Z < p,Indj (p°) >u .
s€eH\G/H

O véuog avtiotpoyrc Tou Frobenius pag divel
< p,Indj (p°) >g=< Resty(p), p’ >u, -

2UVETWS

<p,p >c= Z < Rests(p), p° >u, -
s€eH\G/H

[ s =1, < Rests(p), p° >u,=< p,p >p > 1. T va elvon howndy < pf, p' >g= 1 npénel
xou apxel < p,p >p= 1 xou yio xde dhho s € G\H < Rests(p), p* >pu,= 0, dnhad? va

oy bouv ot 80o cuviixes (a) xa (b).

II6piopa 4.43 YrmoOérouue twpa éut n H eivar kavovikn vroopudoa tns G. H emayduervn
rapdoraon IndS(p) s p otny G efvar avdywyn téte ka1 pdvo téte btav n p efvar avdywyn

napdovaon tns H ka1 6ev eivar iodpopen e kapia and ts ovlvyel§ tng p° yia kdde s € G\ H.

Anédeidn: Hapatnpotye 61t Hy = H, Rests(p) = p xon epoapuélovpe to Yedpnuo 4.42.
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4.3 Illvaxeg yopoxtipwy

Mot aipxetd ypriowun Ty TAnpogopiwy uag ouddag G etvor o mivonxag yapaxthpwy avthg. O

Tivoxag yopoxthewy Wwag ouddoc G elvarn Evag TETPAYWVIXOE TVUXAS TOU 0ToloL Ol YEOUUES
AVTIGTOLY00V OTOUG avdywyoug yapaxthpeg g G xou ot oThHAeS oTig xAdoelg ouluylag
authg. XLuvAidwe wa emmhéov ypouur mhve and Ti¢ xAdoeig ouluyiag pog diver To TARYog
TV oTolyelwy Tne avtiototyng xAdorg.

Eotw tpa N <G xavoviny| unooudda tng G. To gpwtnua elvon mwg oyetilovtar ol
nopaotdoes Twv ouddwy N,G/N xu G petalld tous. Av p := py : G/N — GL(V)

ToPdOTACT) TNG G/N Baduol m téTE M) AMELXOVION

G — GL(V)
g + p(gN)

eivou mopdotaon e G. Av X o yoapaxthpas g p t6te X(g) := X(9N) eivar o yopaxthpog
e p. Emmiéov, yio 7 € N woyber x(7) = x(1) = m dnhadh n N nepiéyetar otov muphva
kerx e x. H nopdotaon tne p Yo Aéyeton avudouévn (lifted) and v napdotaon p e
G/N xou 0 yopaxthoac X ovuPouévos Tou X.

Amé tov oplopd g p, elvon mpogavég OTL 1 p elvon avdywyn mapdotach g G oxeiBog
T6TE 6Tay 1 P elvan avdywyn mapdotacn tne G/N. Eotw tdhpa p napdotaon e G, x 0
yapaxthpas authc. To epdtnua efvan av umdpyet xavovixr urtooudda N <G tng G xou
nopdotaon p tne G/N étor wote 1 p vo ebvon 1) avuwUévn Tng P.

Ané 1o Yedpnua 2.8(a) éyouue bty
N = kerp = kerx = {g € G|x(g9) = x(1)}
elvon xavovixt) utooudda g G. H areixdvion

G/N — GL(V)
gN  +— p(g)

elvar wo mapdotoaon e G/N avudwuévn tne onofog eivon 1) p. Luvodilovtag hotndy éyouye
amodellel TNy

Ilpotaon 4.44 Eoww N <G kavovikn) vrooudoa tng G.
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(i) Av x xapaktipas tng G ka1 N C kery téte n x elvar otalepr) ot TAeupikés opdoeg
s G/N kai n aneikérion
G/N — K*
gN  — xl(9)
etvar yapaktripag tns G/N.
(it) Av X xapaxtipas tns G /N téte n areikévion
G — K
g — x(gN)
etvar yaparxtrpag tng G.
(111) Kar onig 0vo mepintaoers (i) kar (ii) o x evar avdywyog akpifs téte dtav o X €ivar
avdywyos.
Y1ny ouvéyeta Yo UTOAOYICOUUE TOV TVUXAL YULUATAOWY XATOLWY CUYXEXQIUEVWY OUAS-

WV.

(1) Kuxhixéc ouddec.

Eotww G =< g >= Z, »udux)| oudda T4Cew n Ue YEVVATOPA TO g xau ¢ = (p

mewTapytxh n-plla tng wovddag. Ot anewovicelg

G — K~ _
Xj = Pj: . (j=1,2,---,n)
g — ¢!
eivou Stoxexpruuéves (avdywyeg) napaotdoels (yapoxtrices) g ouddoc G. Enedn to

mAfdog toug elvar n = #G Ereton 6Tl AUTES Elval OAES Ol AVAYWYES TUPACTACELS TNS

G.
1 1 1 1
1 g g9 gt
x1=1]|1
X2 L ¢ ¢
X3 ¢ ¢ e
Xn 1 Cn—l Cn—Z C
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Hapatnpolue 6TL xan 1 ouddo Twv yopuxthewy tng G elvon eniong xuxhxt| Ue YEVVT -

TOopA TOV XO(pOO(TT/]pO( X2-

ABehavéc opddeg.

Eotw G wa affehavr opdda téding n. Eyouvue A1 arnodeiler 6Tt or avdywyor yopax-
eec g G ebvan dhol mpwTtou Boduold xat, ouvETKS, OTL To TARYog Toug Elvar n.
Ou ouvdéoouue to ToEddelyud woc ue to mapddetyua (1) péow tou Veuehiddoug

Vewprjuatog tng Vewplag Twv TEREpacUéveny afehavay ouddwy To oTolo Jag ALEL OTL

n G etvor 10 €L YIVOUEVO XUXAXWY P-Ouddwy.

Eotww Aoy 61t n G = Gy X Gy X --- x Gy, 6mov G =< g; >= Zp?i.

Kdwe yoapaxtripag x tng G elvar Evag ogopoppiouds ouddwy x : G — K*. Yuvenwg o
X €lvot TAeWS 0PLOUEVOS amtd TIC TWWES TOu GToug YEVVATORES Twv Gy, g;,
i=1,2,---,t. Ano 7o nopdderyua (1) énetou bt t0 X(g;) elvan wot py*-pilor Tng povadoac.
Enopévwe umdpyel uior augpiuovociuoytn avtiotolyia UETAE) TV avaywmyYmy Yooox-
Tewv g G xan TV -ddwv (C1, Gy o+, G) Omou G elvan wro py-piloa NG wovadag.
A¢ mdpouue yia mopddetyuo Ty mo anAf nepintwon, G =< g1, g >= Zy X XZy. Ta
otowyelo g1 xan g2 g G €youy Téen 2. Enouévng ol téooepig yopoxthpes tng G avTi-
otoryolv ota téocepa datetaypéva Leuydpa (1,1), (1, —1),(—=1,1) xau (—1,—1). Ot
TVOXEG AOIOY TV yopuxthewy Tng G elvou:

11 1 1

I g1 92 9192
yvi=1|11 1 1

Yo 11 -1 -1
Y3 1 -1 1 -1
Ya 1 -1 -1 1

To Sretaypéva Levydpla pou Edwoay Ttny Seltepn xon Ty Teitn oThAN Tou Tvoxa.
H tétaptn mpoxdntel auéows cav yvoyevo g delTepng UE TNy Teltn oThAY.
IIpotod cuveyloouue ye dhha Tapadelyuotor UTOAOYIOUOD TUVAXWY YUPUXTHRWY Vo uei-

YOUUE Yl AlYO GTOUS avaYwyoug YapoxTHEES TewTou Boduo.

Q¢ yvwoto 1 oudda G /|G, G| eivar ofehavh. Enouévwe éyer #(G/ (G, G]) (avdyw-
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Youg) yopaxtheeg mpwtou Baduon. Ov avudwuévol autdy Yog Sivouy Slaxexptuuévoug
(avdrywyoug) Yopaxthpeg mpwTou Baduol g G. Av twpa x 1 G — K* yapaxtrpog
TenTou Baduold tng G tote, Yewenua 2.18, o muphvag Tou X kerx efvan xovovixn
vrooudda e G xar udhiota 1 opdda tnhixwy G/kery eivar affehiovy|, ooy 1oduopen
ue war uroouddo tne (afehavric) ouddag K*. Yuvenwe, (deg mapdptnua, oeh. 152),
|G, G] < keryx. Lougwva ye tny tpotact 4.44 o yopaxthpag x g G eivor o avul-
wuévog evie yopaxthoa mpwtou Baduod tne G/[G, G]. Xuvodilovtoc o napandve

€)Y OUUE TNV

ITpotaom 4.45 Kdle nenepaouévn opdda G éyea akpifos #(G/[G, G) (avdywyous)
xapaktipes npwtov Padiol kai 6Aot Tous €ival avupioes Twy avaywywy XYapaKTipwy

s aPehiavig opdoas G/[G, G.

Yuppetoxt) oudda Ss.

H S éyet, (Sec mopdiptnua, oeh. 150), tpeic xAdoeic ouluyiag, tic {1}, {(12), (13), (23)}
xou {(123), (132)}.

Enedn S3/As =2 Zy éneton 611 Ss €yer 800 (avdywyoug) yapaxtipes tpwtou Boduol
ol omolotl elvan avuhOoES TV YapaxTewy NG Zs. AV T0U¢ OVOUAGOUUE X1, X2 TOTE

éyouue Tov axdroudo oyt TAfon Tivaxa: (S3 = Az U (12)A;)

1 3 2

1 (12) (123)
x1=1|1 1 1
X2 1 -1 1
X3 2 * *

Ané v wémra 6 = 12 + 1% + (degxs)? éneton 61 degys = 2. Ov oyéoec oploy-

WVLOTNTOS XUTA OTHAES pog Bivouy:
L-14+1-(—1)+2-x3((12)) =0 xou
1-141-142-x5((123)) =0

Yuvenos x3((12)) = 0 o x3((123)) = —1.

O wivaxag yapaxtipwy e Sz efvar TAfeNG:
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1 3 2
1 (12) (123)

Il

—_
—_
—
—_

X1

s |2 0 -1

(4) Avoddoiowtn oudda Ay.

H A4 €yel 12 ororyela ta onola xatavéuovtow o t€ooeplc xAdoelg ouluyiag,

{1}, {(12)(34), (13)(24), (14)(23)},

{(123), (243), (134), (142)} %
{(132), (234), (143), (124)}.

Ynuelwon: O dVo tedeutaieg xAdoeg ouluylag g Ay avixouv otny B xhdon
ouvluylag tng Ss. T'evixd woyler 6Tt xdie xAdon ouluyiag Tng S, mou anoteheitan amod
m uetadéoelg elvon xAdon ouluylag tng A, 1) €vworn 80o xhdoewy culuyiag Tng
Ap.

H tepaedoinr| oudda tou Klein

V = {(1), (12)(34), (13) (24), (14)(23)}

eivar unoouddo tne Ag. H V' mepiéyer dha to otoryeion tne Sy g popnic () (xx).
Yuverwe Yo mepéyel xan 6Aa to ouluyY| Toug. Emeidr) e dev mepléyel timote dAho
Topd uovo ototyela Tou TOmou (kx)(kx) éneton 6T N V' elvan xavovixt| umoopdda tng
Sy, V <84 Koatd petlova Aoyo etvon xou xavovixt| utoopdda tng Ay V <Ay H opdda
mnhixwy Ay /V éyer 18&n 3, doa Ay/V = Zs.

O rivaxag yapaxthpwv tng Ag/V pag elvar yvwotde (deg mopdderypa (1)):

1 1 1
1 g ¢
bi=1]1 1 1
o 1 w w?
3 1 w? w




To w ed® elvon pa mpwtopyny| 3-pilla tng wovadag. H Ay €yer tpeic (avdrywyoug)
Yopaxthpee mpwTou Baduol ol omolol efvar ov avudwuévor Twv P;,1 = 1,2,3. Ao
v oyéon 12 = 1+ 14 1+ (degxa)? éneton 6L x4 éyer Podud degxy = 3. Edxola
Smotovel xavelc 6T, A =V U (123)V U (132)V.

O rnivaxag yapaxthewy tng Ay umopel, u€ypt otiyurs, vo cupmhnenidel wg eig:

1 3 4 4

1 (12)(34) (123) (132)
=11 1 1 1
X2 1 1 w w?
X3 1 1 w? w
v |3 % % %

Or oyéoeic oploywvioTnTag PETAL) TNE TEWTNE Xxot Twv SeTEENS, TelTng xou TETapTNg

othhng avtioTtorya pag divouv
34+3-x4((12)(34)) = 0, 1+w+w?+3x4((123)) =0 xu 14+w+w?+3x4((132)) = 0.

Yuvenods x4((12)(34)) = —1, xa((123)) = 0 xou x4((132)) = 0. O mA\hene mivaxag

WY YapaxThewy Tng As efvar topa

1 3 4 4

1 (12)(34) (123) (132)
x1=1|1 1 1 1
X2 1 1 w w?
X3 1 1 w? w
X4 3 -1 0 0

Yoppetoxr) ouddo Sy.

H ouyuetpmny| opdda Sy €yel 5 xhdoeg ouluyiog
Ky =[(1)], Ky=[(12)(34)], K;=/[(123)],

K, =[(12)] xo Ks=[(1234)].

O té&erg autmv ebvar 1, 3, 8, 6 xou 6 avtiotolyws. H Ay etvan unooudda tng Sy ue delxtn

Sy Ayl = 2. Enopévac elvan xavovixy| unooudda tng Sy. Mdhota n Ay ovunintet
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ue ™V oudda twv uetadetodv e Sy (deg mopdptnua, oek. 152). Emouévee 1 Sy
Exer axpiBids 800 (avdywyous) yopaxThEES TpwToU Bordpol. LUYXEXPWEVOL EYEL TOV
TAUTOTIXG Xt AUTOV Tou wag dlvel v Ty 1 ota otowyelor tng Ay o —1 oe xdde
TepLTTY peTdEDT).
Kou 1 tetpoedpiny| oudda tou Klein V' elvar xavovix| urooudda tng Sy H opdda
Tnhixwy Sy/V éyer Téén 6. H S4/V buwg dev eivau afehovr StoTL av Aoy Yo €mpene
1 opddo uetadeT@y TNg Sy mou elvon N Ay vo TEpLEYETUL OTNY TEPAESPIXT, oudda TOU
Klein, npdyua mou guotxd elvar drono. Enouéveg S,V = S;.
Oa Bpolue Toug yapaxThees TG Sy TOU TEOXVTTOLY ATd aViPKOT TOV YUeaX THRWY
g S3. [t 800 amd autols 1o xdvavaue HO1 pe tnv Borleta tng A4 Mog amouéver o
Tpitog X3 0 omolog efvan Baduol degys = 2. O mpénet hotmdy VoL SOUUE TIC ELXOVES TWY
AVTITPOOWTWY TwV xAdoewv culuylag g Sy 0TV oudda Sy /V. O edveg tov K
xou Ky ebvar, mpogavag, TeTplUUéveS, 1) exxova Tng K3 efvan td&ng 3 xou ot Eixoves Twy
Ky xou K eivar 14€ng 2. Lougwva Ue tov mivaxo yapaxthowy tne Ss (deg mopdderyuo
(3)) éyouue

x3(K1) = x3(K2) =2, x3(K3) = —1 xou x3(K4) = x3(Ks5) = 0.

MéypL otiypric o mivaxag yapoxtnewy g Sy umopel va ouuminpwiel wg eChg:

1 3 8 6 6

Ky =[1)] Ky=[(12)(34)] K3 =[(123)] K,=][(12)] K5 =[(1234)]
xi=1 1 1 1 1 1
X2 1 1 1 -1 1
Y3 p 2 1 0 0
Y4 3 * * * *
Ys 3 * * * *

Or Boduol Twv yopoxThHRmY X4 %o X5 Vol JUECT) CUVETELXL TNS LOOTNTAS
24 =12 +1% + 2 + (degxs)* + (degxs)™.

Ov oyéoeig opYoywvidtnTag Yetadd Tng TemTng xat Twv: deTepng, Teitng, TéTopTNg

X0l TEUTTNG OTAANG Uag Sivouv:
1+ 1+ 44 3xa(K3) + 3x5(K2) =0,
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1+1-2+ 3X4(K3) + 3X5(K3) = 0,
1-14+0+ 3X4(K4) + 3X5(K4) =0 xo

Or mopamdve 1o6TnTeg Hag divouy Tig THIES TOU YopaxTAPX X5 UECW AUTOY TOU X4
X5(K2) =-2- X4(K2)7 X5(K3) = _X4(K3)7

X5(HKa) = —xa(Ky) xo x5(Ks) = —xa(Ks).

['ioe AMdyoug euxohiag ag ovoudooupe a; = x4([),1 = 1,2,3,4,5. Xtnv cuvéyewa e-
popu6LoulE TIC OYETELS 0pV0YWVIOTNTOC UETAEY TNE TETARTTG XU TWY TEWTNS, SEUTERNC

o Teltne yoouuhc avtiotorya (Vemenuo 1.43) :
plTne Yoo e (Vewpny
1-1-3+3-1-a9+8-1-a3+6-1-a4+6-1-a5=0,

1-1-3+3-1-a2+8-1-a3+6-(—1)-a4+6-(—1)-a5:0
ol 123+32a2+8(—1)a3+60a4+60a5:0

Anéd g 106TNTEC QUTEC TEOXVTTEL OTL
as=-—1, a3=0 xu a5=—ay.

Ov oyéoeic opdwyoviotnrag Yetadd tng TéTapTNng xou TEUTTNS oTAANG uag divel Téhog
0Tt ag = 1 xou a5 = —1.

O wivaxag yapaxtipwy g Sy elvan TACov TAYENS:

X1

1 3 8 6 6

K= ()] Ko = [(12)34)] Ky =[(128)] K, =[(12)] K, =[(1234)
=1 1 1 1 1 1
X2 1 1 1 -1 -1
3 p p -1 0 0
X4 3 -1 0 1 -1
s 3 1 0 -1 1
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(5") Xuppetpxr| ouddo Sy.

Trovetoupe 6Tt €youue Bpel TIC TYWES TWV TOLOY TEOTOY YAPUXTHPWY OTIC XAACELS
ovluylac g Sy, 6mwe To xdvoaue oto napddetyua (5). o Tov utoloyioud Twy TPHY
TWY YARUXTAPWY X4 %A X5 Vot Souhédoupe T SlapopeTixd.

A¢ Yewprooupe Twpa TNy LTOOUASY
H :={o € Silo(4) =4} ¢ Ss.

Hpogavae, 1 H elvon 1o6u0p@n ue v Ss.

A¢ mdpoupe Tov mivaxa yapaxtipwy g Ss.

1 3 2

Gy =[] C;=[(12)] Cs=[(123)]
b =1 1 1 1
by 1 1 1
V3 1 0 -1

Eotw tdpa x == Indgg (¢1) o enaybuevoc tou Yy yopaxthpoc tne Sy (dec mepintwon
(3) apéowe uetd to Vempnua 4.29 celido 103). o vo unohoyicouye T Tég TOU

Yapaxthpa X Vo e@apudcouue to Ttopopa 4.32, cehida 105
X(K1) =4, x(K2) =0 x(K3) =1,

X(Kq) =2 xu x(Ks)=0.

O yapaxthpag x Oev elvar avdywyos. Amd tov vouo avtiotpoprc tou Frobenius
TEOXOTTEL OTL < X, X1 >5,=< Y1, Restyx1 >p= 1, dnhadn 6Tt 0 x;1 mepiéyeton otny
AVEAUCT] TOU X OF avdywYoug xat Udhioto ue tohhamhotnta 1.

A¢ mdipoupe TWEA TOV YULUAXTARA X — X1
(x —x1)(K;) =3,-1,0,1,—-1, vy i=1,2,3,4,5 avtiotoyo.
Edxola Stamiotyvouye 6Tt 0 yopaxthoag X — X1 elvan avdywyog. Tlodyuar,
13

SXTXLX T XL 2T Z8, Zkz[(X —x1) (K =

4=
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1
:ﬂ(1-9+3-1+8-0+6-1+6-1):1.

Av 10pa ToAATAAGIAGOVUE Evay YapaxTred X Te®Tou Baduol e 0TolodAToTE AvdywYo

yopaxthpa ¢ pog opddag G TOHTE TO YVOUEVO elval ETioNG avAYWYOS YApaxTHRUS TNG
G. Hpdrypar, apxel vo topatneoovue ot 1 tun x(g) evon pilo tne povddag yia xdde

g € G xau oty cuvEyEla Vo uToloyicovue OTL

< XY, x¥ >g=1.

O yapaxthipag X2 * X4 €vot, COUPWYIL UE TA TAQATAVW, AVAYWYOS YoURAUXTARAS TNG Sy.

Enedn x2 - Xa # Xa aUTOS efvon 0 {NTOUUEVOS AVAYWYOS YULUXTHRIS X5 = X2 * X4-

Avahhoiwtn oudda As.

H avodhoiwtn oudda As €yel 5 xhdoeg ouluyiag,
K =[1)], K,=[(12)(34)] K;=][(123)]

Ky =1(12345)] xou K5 =[(12354)]

ue 1,15,20,12 xou 12 otoryeio avtiotorya. Ag onuewwdel €3 otL Tapd to 6T Ta O-
Tovyelo Twv xhdoewy Ky xou K5 avixouy oty idia xhdon ouluyiag tng S5 otny oudda
As Swondviar ot 300 dtapopeTinéc petalld toug xhdoels (dec xou [A-B|, oelidec 159
xou 160).

Enedr n oudda A5 elvon amdy, dev €youue mhéov (‘YV‘f]OLSg) AAVOVIXES UTOOUAOES €TOL
WoTE oL yopoxtheee TNg As va mpoxdhouy and avidworn xdrowwy ouddwy mnhixwy
aTths. Ou mpoomadfoovue xot apyhy va Bpolue yapaxTthees tng As ol omolot elvor
ETMAYOUEVOL YURAXTARWY UTOOUSSWY 1.

H unooudda H := {0 € As|o(5) = 5} tng As eivar 16bpopen ue ty Ay Oo npoona-
Ufjooupe ooy va oy nuaticovue Tov wivaxo yopaxthowy tne As malpvovtog emay -
UEVOUG YopaxTHRES TN Ay, Y10 Topdderyua (4) vrohoyioaue Tov mivaxa YR THOWY

™me Ay
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1 3 4 4
Ci =[] C,=[(12)34)] C3=[(123)] Cy=[(132)]

=1 1 1 1 1
1y 1 1 w w?
V3 1 1 w? w
Wy 1 -1

Eotw x := Indﬁi(wl). Onwe xou oto mopddetypo (5') Yo epopudcovue 10 moOpIoUL

4.32. Iopatnpolue xat” apyrv oTL
K1HA4:CI, K2mA4:CQ,

K30A4203UC4 Al K40A4:K5HA4:(Z).
O twéc tou yoapoaxthpa X otic xhdoeg auluylag g As elvon x(K;) =5,1,2,0,0 yio
i=1,2,3,4,5 avtiototya. Amo Tov vouo avtiotpoprc Tou Frobenius npoxintet ot

<X, X1 >as;=< 1, Restyx1 >p=1.

Auté onuaivel 6T 0 X TEQLEYEL GTNV AVAAUGT| TOU OE AVAYWYOUS TOV X1 UE TOMNATAGTY-

To 1.
A¢ Jewpriooupe Tov yopaxTARA X2 1= X — Xi-

O Twég tou X2 otig xhdoelg K eivon 4,0,1, —1, —1 avtiotoya. Enedn
1
< Xos X2 >a;= @(1-4-4+15-0+20-1-1+12-(—1)-(—1)+12-(—1)-(—1)) =1.

émetar OTL 0 X2 Elvon avdywyog. Ag mdpouye TMpo Tov yapaxThpa X' = Indff’wg.
Onwg xou mo unpootd ue v Pordea Tou mopioyatog 4.32 uroloyilouue Tig TWéC
Tou Y/,

X (K1) =5 X(K;) =1
X (Ks) =1 xa  X'(Ki) = x'(K5) =0.

Enedn 1o ecwtepind yvouevo

1
<XoX >a= s (15541511420 (=1) - (=1) +0+0) =1
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énetar 6Tt 0 X3 = X' elvou avdywyog. Me Bdorn toug unohoylouols Tou xdvoue
UTOPOVYE VA GUUTATPWGOUUE TOV TVAXIL TwV YapoxXTHowy g As.

1 15 20 12 12

K, K, K; K, Kj

x1| 1 1 1 1 1

wl4 0 1 1 4
|5 1 -1 0 0
Xe| 3 o a3 a4 ap
Xs| 3 B2 Bs Bu Bs

Ot Boduol Twv yopoxTHL®Y X4 XA X5 TEOXOTTOLY TEAL AR6 TNHY IGOTNTA
12 + 4% + 5% + (degxs)?® + (degxs)? = 60.
H oyéon opdoywwidtnrog uetald tng mpdtng xou tng deltepng oThANG uag diver:
1-1+4-04+5-14+3-a2+3-5,=0,

Onhad”| 6Tt iy + o = —2. A6 10 Muua 2.1, oehida 38, €meton 0T ToL @y xou By lvon
adpoloparta tprdv 2-pildv e wovddag. Emopéves as, B2 € {3, —1,1,3}.
H oyéon opdoywwvidtntag tng dedtepng oThing ue Tov Eautd Tng pag dlvel:

60
1+0+1+a§+6§:E:4, dhadry aj + by = 2.

Enopévwe ay = By = —1.
Egapuéloupe otn ouvéyela tig oyéoeig opoywwdtntog uetall tng teltng ue tov
EAUTO TNG XL €Y OUUE,

L+ 1+ 1+ ]az)* + |63 = 3.

Yuvenowe az = B3 = 0.

H nowtn ye v té€taptn othln uag Sivel
1-1—|—4-(—1)+3'Oé4+3'ﬂ4=0, 87])\0(871]()(44-[34:1.

Eotw topa g = (12345). Hopoatnpoltue 6t ta g 1, g efvon ouluyh oty A;. [pdypartt,
urdipyer t = (25)(34) € Aj tétowo dote t71 g7 = g. H oyéon opdoywvidtntoc g
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TETAPTNG OTAANG UE TOV EUTO TNg wag Slvel:

60
1+1+ai+ﬁfzﬁ:5, Smhadf af + 57 = 3.

Advouye to oboTnua xou Ppioxouue 6T Ta oy, By efvan pileg Tng e€ioworng 22—2—-1=0.
[ Moyoug opBoywvidtnrag xou TdAt, av (o, B1) = (21, 22), OO 21 xou 2o elvan pileg
e 22 — 2z — 1 = 0 téte xat’ avdyxn (as, B5) = (22, 21).
Tehxd o mhfieng mivaxag yapaxthowy tng As :

1 15 20 12 12
K, Ky K3 K, K
wl1 1 1

—
—

2|4 0 1 1 -
xs| 5 1 -1 0 0

Xa| 3 1 0 BE 155
Xs| 3 -1 0 158 155

[ xdde guotxd aprdud n > 2 7 dledern oudda D, opileton yéow dVo yevvnTdpwy xou
TELWY OYECEWV:

D, :=<a,bla” =b* =1, ba™* = ab > .

7

E0xoha propel xavelc va Slamotdoet (doxnon) 6t 1o xévipo Z(Dy) =< a® > Z,

v 1 dptio. Enlong n oudda yetadetoy
Dy, Dy =< a>=Z, yw n nepttté xou

[D,,, D,] =< a* >= Zn> YW n dpTIO.

A¢ vnoloyloouye Tdpa ToV

Hivoxa yopaxthpwy tng Dy.

Eredf N := [Dy,Dy] =< a* > n oudda nrhixwv Dy/N = Zy X Zy éyer téin
4. Enopévwe n Dy éyer 4 (avdywyouc) yapoxtipes mpwtou Boduod ot omolol eivor
AVUPWOELS YARAXTACWY TNG D,/N.

, , , 4 , ,
To xévtpo tng Dy elvon 1 oudda < a2 >=< a? > . Emopévwe ta otoyeia 1 xou a?
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amoTeholY To xodéva xon o xhdon ouluylag Ky = {1}, K = {a®}. H oudda Dy éye

oLVOAXd Tévte xAdoelg ouluylog, ot emmAéoy xAdoeLS eivon oL
K3 ={a,a®}, K, ={ba’} xu Ks= {ab,a’b}.

Dy =nUaN UbN U baN.

O méumtog avdywyog yopouxthpag eivan Baduol degys = 2 xar ol oyéoelg opvoy-

WVLOTNTOS XATd GTHAES pag divouy Tig TES Tou Tivaxa:

1 15 20 12 12

K, Ky K3 Ky K;j
wl1 1 1 1 1
Yol 1 1 1 -1 -
sl 1 1 -1 0 0
Xa| 1 1 -1 -1 1
xs| 2 —2 0 0 0

H quaternion opdda () td&ng 8.

H opdda avt) opiCetan
Q=<a,bla* =1,a> =b*,b'ab=a* > .

Yav doxnon oTov avary veoTr agriveTon vo anodety Vel 6Tt Sev elvon 1oop0ppn TEOg TNV
Dy, éyertny N := {1, a*} oav xavovixf) utooudda xat €yeL o Bio mivona yopaxthpwy

ue v Dy.

Hopoathenon: Ané ta nopadeiypora (7) xou (8) cuunepaivouue Tt 0 TVAXAS TWY YoEuUX-

ThowV Wiag TETEPUoUEVNG ouddag dev yapaxtnellet tnv oudda modulo wwopoppia.
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5 To Yewpnua tov Brauer

5.1 IlpoAeyoueva

Opiowde 5.1 Mia opdda G Ua Aéyetar p-ororeidons (p € P) drav efvar vo evid ywipevo
pag kukAikns opdoog C' kar pag p-opdoos P, G = C x P.

Av G rmenepacuévn oudda xou p € P, téte undpyer woa p-oudda P, P < G tétow Gote
pAlG : P]. H P eivaw wo p-Sylow vrooudda tne G (dec mopdptnua, oek. 152). Me dhha
Aoyl oy #G = pliph?..pl téte v ke p; umdipyet wa pi-utooudda Py tne G tétol hote
#P; = p}"

Av G o p-opdda xan G # {e}, tote auth éyel un tetpwévo xévipo Z(G) # {e} (dec
nopdptnua oeh 148).

Oewpnua 5.2 Arv G dy1 afehiarvn) p-oroiyeidons opdoa tére vndpyer kavovikiy afeliavn)

vroopdoda H tng G n omoia va mepiéyer yviioa to kévrpo tns G, Z(G).

Anédeiln: EC unodéoewg G = C x P, 6mou C xuxhixy xou P o p-oudda. Emouéveg
Z(G) = Z(C) x Z(P) = C x Z(P) # G, dwott G 6yt ofehav. Ano 10 yvwoto tpito
Vewpnua toopoppiag (oeh. 149) éyouye:

€] CxP
¢ . & _«r P
Z(G) ~ 249 CxZ(P) ~ Z(P)
c c

Kot apyhv P := P/Z(P) # {e}, déw av P = Z(P) 161 Vo elyope G = Z(G), Snhady
6Tt 1 G elvor ofiehtavn, dromo. Enopygéveg 1 P eiva Lo p-ouddor e P # {e}, ouvendc
Z2(P) # {}.

Eotw 7 : G — P 0 xavovixdc OHOUOPPIOUOC X E0TW @ € Z(P) ue a¥ = €,a # e.
Eotw H :=< a >< P. Ago0 a € Z(P) éyovpe 61t H eivar afehiov xan xavovixh utooudda

g P. Eoww H =7 Y(H). H H eivou afehiovh) xavovixf utooudda tne G tétola OTe var

TeplEyEL YVhota To xévtpo tng G. Hpdypatt n H elvan xavovixr tng G agol H«P. [Teptéye
e yvfiowa to xévipo Z(G) e G dwon (Z(G)) = {e} eve a € H,a # e. Téhoc eivau
offehtovn, Si6Tt av a xdmowo otoyeio e G tétow ote T(a) = a t6te H =< a, Z(G) >,

Onhad?| aeMavy).
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Oplopds 5.3 Eotw G oudda, p € P,x € G. To x Oa Aéyetar p-opaé érav p Jord(z) ka

z Ua Aéyetar p-ibidlowv drav ord(z) = p",n € N.

Ocehpnua 5.4 Av G oudoa kar p € P, téte ya kdle v € G vrdpyer akpipas éva p-opald

oroeio o € G ka1 akpifas éva p-ididlwy otoeio T € G TéTowo doTe T = 0T = TO.

An6deiln: Eow ord(x) = p'm,r € Ny,m € N, (p,m) = 1. Téte undpyovy v,u € Z
tétow Wote vp' + pm = 1, Srhadh = P T Yy ouvéyeo 9étoupe o = 1P xou
T = o*", and omou éyovue x = or = To. Eniong ord(o)|m xou ord(r)[p", Snhadh to o
elvow p-opohd xan To T p-1SLACmV.

Aroyéver va anodetloupe TNy povadixotnta. Eotw x = o7 = 70, 6m0U TO 0 elvar p-
opahd xou 1o T p-ddlwy. EE opiouol tou p-oyorol xar tou p-didlovtoc cTotyeiou émeto
6t (ord(o),ord(r)) = 1, ovvende ord(z) = ord(o)ord(t) = p'm ondte avoryxaoTixd

ord(o) = m xou ord(7) = p" xou CUVETHOS

' T T T
o =gt = g = (o) = g"P",

T = Tupr+um — Tk — (To.)um — x,um)
OnAadt| 0, T UOVOCTUAYTA OPLOUEVAL.
Ocedpnua 5.5 Eotw G a p-otoiyedns opdoda. Loyvovr:

(1) H G éye a napdozaon s popens G = C x P ue C xvkhikn, p f #C ka1 P ja
p-opudoa.

(2) Eoww G = C x P énws ovo (1) kar éotw S < G. Tére S = (SNC) x (SN P)
(3) Kde vrooudda kar kdBe opdda tnAikwr tne G elvar emiong p-otoryeidons.
Anddeln:

(1) EZ oplogol n ouddo G eivan p-otoryeiddne. Muvvende G =< ¢ > XP' xou hoyw
Tou Yewpruatog 5.4 €youlde ¢ = 0T = TO PE 0 pP-ouaAd xou T p-ididlwy. Agol

(ord(T),ord(0)) =1 éyovue < ¢ >=< 0 > X < T > XUl CUVETWS
G=<o0>x<T1>xP.
O©étovpe C' :=< 0 > xau P :=<7 > xP' onéte G =C x P.
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(2) Eow s € S < G. Anb 1o (1) éyove 61t s = o7 ye 0 € C,7 € P, dnhadry 10 0
eivar p-opohd xou 0 T p-idlwy. Enouévwe o, 7 € S Sid elvan Suvdues tou s (deg

andde&n tou Yedpnuartog 5.4). Xuvernde s € (SNC) x (SN P), onodte
SC(SNC)x (SNP).
O avtiotpogog eyxielonds elvan Tpogavic.

(3) Xto deltepo Prua deiloue 6Tt xdle umoouddo wc p-ototyelddous ouddog eivon p-
otoryewdne. Eotw tdpa S <G =C x P. H (2) pyag divet S = (SNC) x (SN P),
OTOTE

G CxP . C P

ST (SNC)x(SNP) SNC  SnP
P

elvon xUxhX?) ooy UTOOUBBAL XUXMXAS OUABUC o 1 5P elvan

6mou 1 oudda %

p-ouddo cav uroouddo p-ouddag, dnhadr n G/S eivou p-otoryelddng.

And €8 xou xdtew unodétouue xou AL 6TL To owua K elvar alyeBpLnd xheioTod Ao

ch(K) = 0.

YupPoiiopog 5.6 Eoww R C K vrodaktidiog tov owpatos K ka1 G menepaopérn opdoa.

Xr(G) = {Z axe/m €N, € R x, : G — K yapaxtiipas tns G}

v=1

. émov H, p — ororyewdong vroopdoa tns G,
UR(G) = chlndfb(%) ¢, : H, — K yapaxtipas s H,,
v=1

¢ € R, kin €N

[Hpogavae ¥r(G) C Xg(G).

Ocwenua 5.7 (1) OXg(G), pe npdén wnr npéoleon kar to ywipevo ovvaptioewy yive-

tar oaktUAio§ pe povaowio tny lg: G2 o+—— 1€ K.
(2) To Vr(G) elvar dy1 pévo vrodaktidiog aAdd kai 10eddes tov Xg(G).

Anddeln:
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(1)

Apxer va amodelouue 6Tt v xde Leuydpr yopaxthowy X1, X2 1 G — K g G
n ouvdpTNoT X1 - Xz Eivau emiong yopaxthpac. Eotw p; 1 G — GL(V;), @ = 1,2

nopaotdoelc Tne G ue avtiotolyo yapaxthea tov x; (1=1,2). Eoww

G — GL(V: ®k Va)

o — (p1(o) @ p2(0))
Eivar cagég 6tL 0 Vi @k Vo elvon K-Savuopatinds yweog xow 6Tt p = p1 @ pe. H p
etvar o6y napdotaon e G. Eotw B = {v],...,v; }, B = {v{, ..., v2, } Bdoec v

Vi, Vs avtiotoya. Ao to tépopa 4.15 éyovpe 6Tt to olvoho B*@ B? 1= {v}@vf/i =

1,2,..,n1,5 =1,2,...,n9} eivou Bdon tou V) @k Va. Av o € G tote
pi(o)(v)) = Zaz,lvz (az,l eK i=12).
Suvende xi(o) = >0 al, (i =1,2), onéte

ni na ni n2
1 2N E 1 1 2 _ E E 1 2 . 1 2
p(U) (Ull ® Ulz) - a’u,ll Uu ® a’u,lzv - a’ul,lll a’ug,l/g (Uul ® Uuz)

p1=1 po=1

TN

X0l ETOUEVWS 1)

Onhadr| To YvOUEVO X1 - X2 Elvan yapaxthpas g G.

"o tov Sedtepo wyuptoud mapatneolue 6t N ¢r(G) eivar, tpocdetixr utooudda Tou
Xr(G). Apxel howmdv va anodeiloupe 6ttav x 1 G — K xauw ¢ : H < G — K

yapaxthees Twv G, H avtiotolya toTe:
X - Indjj(¢) = Indj(x|n - ¢)
Hpdrypoatt yio xdde otoyeio o € G oylet:
X - Indjy(¢))(0) = x(0)(Indf;¢) (o) =

" > \()6(t Lot) = —— S Xt tot)e(t tot) =

#H teG,t~loteH #H teG,t—loteH
1 _
=ag 2 Wl )00 = Indf(xlu- 9)
teGt-loteH
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5.2 Ocewpnuoa touv Brauer

Yxomog autol Tou Kegahaiou etvar 1 anddeiln tou emouévou Yewpruatog, evog Yeuehiddoug
arotehéouatog tng Ocwplag Hapaotdoswy ye onuavtixéc epoupuoyés otny Ocwpla Aptiudmy

(Brauer R, Tate J. «On the characters of finite groupsy Ann. of Math. 62(1955), 1-7).

Ocwpenua 5.8 Brauer Av G rmemepaouérn oudda, téve kdle ¢ € Xz (G) ypdpetar oav
Ypaupikss ovrovaoog

6= cIndf, (1)
v=1

He owTEAeoTES akepaiovs apuols kar v, yapaktipes mpwTov Paliov p- otoryewdwy

vrooudowr H, tn¢ G.
Anédeiln: loyvplduaote 611 apxel va anodeilouue tar axolouda SO0 Yewphuorta

Ocewpnua 5.9 (Oewenua A) Av H oroadons vrooudda s G kar x « H — K
avdywyos yapaktnpas tns H tote vndpyet H' < H ka1 yapaktipag

X H — K

pesTov Balpod térows dote x = Indi, ().

Ocwenua 5.10 (Oedpnua B)
lg € \Ijz(G)

Hpota an” dho Yo Sodue 6Tt tar 8o Tpomyolueva Vewpruata Log 8ivouy 1o Vempruo Tou
Brauer:

Ané 1o Oedpnua B eyovpe 61t 1 € Yz (G). Enedr) opuws 10 ¥4 (G) civor 1deddeg tou
Xz(G) avayxaotxd ¥z (G) = Xz(G), dnhadh xdie ¢ € Xz(G) éyer wa napdotact g
popprc -

¢=>_cdndg (i)
v=1

omov v, : H, — K yopoxthpec tng H,, H, otoyeiddng uroopdda tng G xaw ¢, € Z. To

VYewprnua tou Maschke yog diver 6t
77/)1/ - Z Xv,u
p=1
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Omou Xy H, — K avdywyolr yapaxtripes. And 1o Oewpnua A €youue 6TL undpyouv

vroouddec H,, < H, xou yopaxtfpes tpwtou Baduold X;,u : H,, — K t€t0101 0OOTE

_ HV ! 4 4 Z 4 4 7 7
Xou = Indy’ (xi,,) - Ard to Jedpnua 5.5 éneton 6Tt o1 unoopddes H,,, elvou eniong

OTOLYEWWOELS OTOTE:

O = Z ¢, Ind§; (Z Indgz,“ (X,'/M)> = Z cylndfb# (X))
v=1 l,L:]_

v,p

Anhadt| To Vedpnua Tou Brauer.
Apxel Mooy va anodeiCouue o Yewpriuata A xan B. Tt var emitdyouue 10 oxond yog

Y el OUAUOTE TO

Ocwenpa 5.11 (Blichfeld ) Eotww G otoyeidons oudoa xai p : G — GL(V) avdywyn
tapdotaon tng G pe degp > 1. Trdpyer yvrjowa vnoopdoa H' < G kar avdywyn napdotaon
g H' p' i H — GL(V') téroa dove: p = IndS§, (o).

Oa deyTolue TEog To TapdY TV ahfieia Tou Vewpruatog Tou Blichfeld.

Anodeiln: (tou Vewphuatoc A) H anddeiln Va yiver pe emaywyh og mpog v t8&n g
H. Eotww howmév H uior otoryeiodng ouddo xou €0tw 6Tl 0 Yempnua toy Ve Yo % TIC
vroouddec H' < H ye #H' < #H. Eow x : H — K avdywyog yopoxTipas tng
H. Av degx = 1 t61€ 0 1oyuptopog tou Yewprjuatog elvon teTpyuévos. Eotw Aowmdy 6Tt
degx > 1. Toéte and 1o Jewpnuo tou Blichfeld éyouvue ot vndpyer H' < H, H' # H
xou avdywyog yapaxtheas X' H' — K ye x = Ind®, (). Abyo ¢ unddeong g
wordnuatixig enaywyhc, agol #H' < #H,#H' # #H éyouye 6T undpyet urtooudda H" <

H' xou yopaxtipeg mpotou Baduol X" : H' — K tétowor Gote ' = Indd, (x"). H

UETOSATIXOTNTA OTIC ENUYWUEVEG TUAQACTUOELS Hag Slvel:
x = Indi, <Indg:,(x")) = Indi. (x"),

Onhadr To Yewpnua A.
AnodeiZn: (tou Yewpriuotog Blichfeld) Agod €€ unodéoews G ototyeiddne and to Yedpnuo
5.2 éneton 6Tt UTEYEL xavovixY| xou afehtovy| utooudda H e G ue Z(G) # H, Z(G) < H.
ZeywplloVUE TEQITTWOOEICS:

IMepintwon I Eotww p éva npog éva (injective) dnhady| p M Tapdotaon g G.

H yoapaxtnpiotixf tou oouatog eivan chK = 0. Egopuélovue Aomdy 1o Yewpnuo tou
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Maschke xou €youue tnv avdiuon
T n; (9)
plu = @iy (BFL,p;

U g — GL(Vi(j)) VALY WYES, p(l), ...,pgni) 1ood0vopes petadd toug avd dvo xou

i i
()

i

61OV p

pl(j) b p,(cj’) vt # k. AgoO H offehavy| €youue 0Tt p; elvon OAEC avdYWYES TOUPACTACELS

npwtou Poduol. Eotw M; = X0 H — K* = GLy(K) n nopdotaon 318 mvixwy tne

pgj). [ Toug avtioToryoug YWEOUE TAPACTACEWY V;(j) €Y OVUE dim‘/;(j) = degpz(-j) =1 xou

V=0 <@?i:1‘/;(j)) :

Eotww V; := @?21‘G(j)- [o xdde v € Vi(j) Eyouvue: p(t)(v) = M;(t)(v). Enopévec xa yio
xde v € V éyouvue p(t)(v) = M;(t)(v).

Ioyupilopaote 6 V # V; (1).
Mpdrypartt, av Arav V =V téte yia v € V,0 € G, t € H woyber plo ) (v) € V =1V, ondte

(p(t) - p(e™)(v) = p(t) - (p(o™")(v) = Mi(t)(p(0™")(v)) = p(o™ ) (M;(t)(v)),
ot M,(t) € K. Yuvende:
plota™")(v) = p(o) - p(t) - p(o™")(v) = Mi(t)(v) = p(t)(v).
Aot 1 teheutata oyéon wyler yio xdde v € V éyouye ot
ploto™') = p(t), giakKajeo € G

Eyoupe dpwc urodéoet ot 1 p efvon mioth Snhady| Yo mpérel xotdvdyxn vou toylel oto™! =t
xaL auTo yia xde otoryelo o g G.

Auto onuaiver 6Tt t € Z(G). Agod autd cuuBaiver yio xdle otowyeio t € H éyouue 6Tt
H < Z(G) droro, dow Z(G) # H, Z(G) < H, dnhadr deiloye o V # V.

Ioyueillouacte oty cuVEYELX 6Tl TO GUVOAO

{p(0)/o € G}

Spa peToPatind oTo chvoro {1, Va, ..., V;} (2).

136



lNooeGxai€{l,2,..,r}éotw

H — K
t — M?(t):= M;(oto™")

M?

Eoww v € V;\{0},t € H,0 € G. Eyoupe
((t) - p(0))(v) = plto)(v) = (p(0) - plo~"to) (v) =

= p(o) Mi(o™"t0) (v) = p(o) (M7 (t)(v)) = M7 () (p(0)(v)) (%)
dott M7 (t) € K.
Eotw p(o)(v) = Y 27_, vj ue v; € V;. Yuvenoe éyoupe

r

p(t) - plo)(v) = p(t) (Z Uj) =2 M;(1)(v;) 2 > M7 (1) (vy).

j=1 j=1
Eyouue howndy 6t yio xdde j = 1,2,...,r xou xde t € H wyler (M;(t) — M7 (t))(vj) =0
ovventde M;(t) = M7 (t) yw xdde j =1,2,...,r xau t € H fvj; = 0.

O nopaoctdoelg did mvdxwy My, ..., M, eivon Sapopetinéc UETAE) Toug, Aol avTio-
ToLYoUY o€ Ur 1oodivoues avd 80o mapactdoels g G. Enouévwe dev umopolue va €youue
Yo neplocdtepa Tou evog j M;(t) = M7 (t). And v dhhn ueptd v # 0 xou p elvar ToTH
ouvends p(o)(v) # 0 ondte undpyer wovadxéd j € {1,2,...,r} tétowo wote M = M, xou
Y& xde j' # j woyver vy = 0. Enoyévwg p(o)(v) = v; € V; xou ovvends p(o)(V;) C V.

Egapu6lovpe tv p(o™!) xou otar 800 péhn xou éyoupe
ViCplo H(V) ()
Avéhoya anodeixviouue 6tt undpyet k € {1,2,...r} tét0l10 GOoTE
plo")(V;) € Vi

Eredh Vi D p(o™H)(V;) NV; # {0} éreton Vi, NV, # {0}. A& éyoupe anodelZer mod
unpootd 6t V = @)_, V;, dnhadh xou V; NV, = {0} yia i # j. Enogévec k =i xou

ple™H(Vi) C Vi (B)
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medyua mou onuaiver 6t 1 p(o)ly; Vi = V; elvau 1ooopouoppionds K-Slavuouatixdy
YOpwy dnhadY) 6t o p(o) petadétel ta Vi, ..., V. Oa deifouye emmhéov ot Spd puetoPortixd.

Eoww ip € {1,2,...,r} otadepd xou

V=) p(o)(Viy) # {0}

oEG
[Moogavig o V* < V elvan Stavuopatinog unoywpeog tou Vooxow udhota V* elvor emimhéoy
xou p-avvarointog. Enedr n nopdotaon p eivor avdywyn xon V* # {0} éyouvue 61 VF =V
Onhady| ot
{p(0)(Vig)/o € G} = {V1,..., Vi }
10 onolo ornuaivel 6Tt 1) Spdom elvon ueTaBorTiHy.

Eotww V' =V;,. O V' elvau p|g avahhoiwtog ahhd oyt p-avarhoiwtoc. Eotw axdun
H ={teG/pit)(V") =V}
Hpogavioe H < H' < G, H' # G. OpiCouue

H — GL(V")
t — p)lv

Oa anodeilouue 6Tt p' elvon o avdywyn nopdotacn g H' xoddg enioeig xar 6t
p=IndS ().

H p' eivar, €€ opopol, napdotaon e H'. Eotw G :Uizl o H'. Eneidh n p(o) Spa
uetaBatixd oto cvvoho { Vi, Va, ..., Vi} éyoupe, V =3 . p(o)V'. Eniong, Moyw tng idioty-
g p(h) (V') = V' yia x&de h € H, éyouue
V=2 po)V' =alip(o)V"
oeG
Abyw tou Yewphuatog 4.28 mpoxirter 6t p = Ind$(p'). Av n mopdotaot p' elvon un-

avdrywyn (reducible) téte undpyer V" < V', V" £ V' xou V" p'-avadholwtog tétotog GoTe:
V= @i p(o) (V) <V, @iyplon) (V') # V).

Ouwg o V** elvan p-avahholwtog, 810TL av 0 € G 10T 00; = Ox(;t OTOL T peTddeomn Tou
ouvbhou {1,2, .., [} xovav v € V=, v =30 p(o3)(v;) t6te: plo)(v) = Y21, p(o)(p(0)(v)) =
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22:1 p(Ox@y)p(t)(v:) € V™, St p(t)(v;) € V. Xuvendg o V** p-avakloiwtog, dtomo
ool p avdywyn. Enopéveg avayxaotind xou 1 o Yo elvon avdywyn.

IMepintwon (II): Eow p — GL(V) oyt ev yévver éva mpoc éva (injective). Eotw
Gy := kerp<G. Eotw G = G/Gy xu

m:G— G=G/G

1 xavovixt] TeoPolr. Eotw p: G — GL(V) ToEdoTAoT) TNG G tétola WoTE po T = p.

G P GL(V)

p p

G =G/G,

H p etvon avdywyn agod 1 p elvon avdywyr xou tpogavg Eva tpog va, agold Gy = kerp.
O Boaduodg g p elvon degp = dimV > 1. Enopévwe 1 G enaAnVelel Oheg Ti¢ Tpolnovéoelg
e mepintwong (1) xou cuvem®e uTdpYEL H < G, H # G xu nopdotaon p H —
GL(V') téroa dote p = Indg,(ﬁ’). O¢toupe H' := 71 1(H') xou

pi=pong: H — GL(V).

Eyouue hownov 6u yio xde t € H' p/(t) = p'(n(t)). H p' elvow avdywyn, agol n ' elvo
avaywyn. Av G =U,_, o;H' w6te G =U._, 7(0;)H'. Enedt 5 = IndS,(7') énetu 6ty
x&de t € H', p(t)|y: = p'(t) xou

V= @, plm (o) (V).

Enopévwe yo xdde t € H', p(t)|y = p'(t) xu V = @]_ p(0;) (V') ondte, bnwe xou oty
nepintwon (1), éyouue
p=Indg(p).
Agov, €€ urnotéoewe, K ahyeBpixd xhetotd owua xar char(K) =0, av g = #G xau (4
wo tpetopytxy g-pila e povédog, tote o daxtihoc R = Z[(,] C K. Oétouye ¢ := (,.

Ocwenua 5.12 Eotw d € Z kard-1g € Vg(G). Tore d -1 € ¥ z(G).
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Anodeiln:

Eyove d-1¢ = >0 _ ¢, - IndS (i), omov H, < G, p,-ctoryeddng, ¢, : H, = K
yopoxthees v H, xo ¢, € R. To yeyovoc 6u ¢, € R = Z|(], ovuvendyeton 61 ¢, =
ZZ 0 amC ue a,; € Z. Emouévng €youye:

r

n—1
d: 1G—Zzamcfnd6’ ov) =D ¢ anlndg, (v).
1=0

v=1 i=0 =1
Oétouue a; ==Y, ayiInd§ (). Hpogovoe a; € ¥y (G).

Eow x1 = la,x2, -, xi : G — K ou avdywyor yapuxthcee tng G unép 1o K. Tote
o = 22:1 biuXyu VE biy € Z. Emopévwc:

I n-1
d-lag=d-x1=Y_ Y Chixu.
p=1 =0

Q¢ yvwotd ov X1, X2, . xi Evan ypouuxd aveZdptntol unép to K (amoteholv udhiota

opYoydwia Bdomn ). Xuvende

n—1 n—1
d:Zbﬂ(i X0l 0:megi, yoo g€ {2,3,---,1}.
i=0 i=0

Apa bgy =d xaw by =0, Vi=1,2,---,n—1¢eved by, =0y xdde i = 0,1,2,---,n—1
xou yor xde pp = 2,3, -+, 1. Enoyévwc d-1g =d - x1 € Yz(G).

Opiopoe 5.13 Eotw p mpdros apiduds, z,x' € G kai
r=ct=to, 3 =0t=1t0o

o1 avadvoes twr x, " o€ Ywinevo twr p-opaddy otoeiwy 0,0’ kai wwy p-idalévtwr o-
7 ! /7
Toeiwy t, 7, avtiotoya.

Ta x, " Oa Aéyovrar p-ioodUvapa dtav ta ovoiyela o kai o' efvar petaéd tovs wodlraua.

Qote: v =2, 0’ <= o0 =0’

Hpogavawg n oyéon auth eivon oyéon iooduvoulog.

Ocewpnua 5.14 Eotw f € Xi(G) kai éu ya kdle 0 € G, f(o) € Z. Eotw z,2" € G

téroia dote v =, x'. Tove f(x) = f(a")modp.
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Anédeiln: Eotw x = ot = to, 6mou o p-opako, t p-ididlov.
Apxel vo amodeilovue 61 f(x) = f(o)modp, Sttt and vy teleutaia tooduvopio TpoxHTTEL
AECWS OTL

f@) = f(o) = flo') = f(2) (mod p).

Eotww todpa H :=<x >< G xa flg = 22:1 ajvj ue aj € R xou 1 : H — K avdywyoug

yapaxthees tng H. Eotw r > 0 tétolo wote
' =e= a2 =o".
Enopéveg v xdlde j = 1,2, -+, [ 1oydel
Wi (") = p;(0?"), dnhadh v xdde j=1,2,---,1, woyder ¥;(x)? =1p;(o)?".
Ouwe¢ z € H =< z > . Enopévwg
f)" = (D a(2))" =) af di(@)”  (mod pR) =

= f(2)"" = f(0)” (mod pR).

Enedd| 8¢ f(x), f(0) € Z = f(x) = f(0)? modp dow pZ = pRN Z. Télog, ened) Yo

x&e a € Z, woyler a? = amodp (edpnua Euler), n tehevtaio oyéon Sivel
f(z) = f(o) (mod p).

Oewpnua 5.15 Av p elvar tpdtog apiuds kart € G p-opadd téve vndpye
[ € Yr(G) pe ng mapaxdrow 1016tneg:

1. Yoed, flo)e Z
2 VoeG, o#,t= f(o)=0
3. f(t)|G ka1 f(t) Z0 (mod p).

Anodeiln: Eoww T =< t >< G xa Zg(T) n xeviponowioo tne T' (deg oeh. 147),
P < G wo p-unoouddo tne G tétowa dote o p va uny Supei tov deixtn [C : Pl To
Yeyovog 6T to t elvon p-opold cuverdyeton 6Tt o p dev doupel TV T4En Tou ¢, ord(t) xou

10 YEYOVOG OTt 1) P elvan p-oudda 61t TN P = {e} oné6te TP =T x P < G dnhadhyn TP
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elvow utor p-oToLyetndng urtooudda tng G

Eotw @1, 02, -, : T — K* oL avdywyor yapaxtipeg tng T (elvou 6ot Toug TEWTOL
Boduol, dnhady) opouoppiopol ouddwy dott T =< t > xuxhixr). Eow m := ord(t).
Tote p1(t), p2(t), - -+, @r(t) elvon dhec m-pilec g uovddoc oto K (1 = ¢;(e) = ¢;(t™) =
[0i(t)]™). And tnv dhkn yeptd wior ametxbvion tou t oe wa onowadrrote m-pila Tng Hovddog
elvon ogopoppouos ouddwy T — K*, dnhadh yopoxthipag tng 1. Yuvenwg r = m = #T.
Topa,

r=m=+#T|g=#G = o1(t), p2(1), -, 0:(t) € R=Z[(]. (C =)
Enopévwe yia xdie v € Ny 1oy et

av »=0 (mod m)

Soplty =1 "
1=1

0, av v#0 (mod m)

Noi € {1,2,---,r} éoww ¢ : T x P — K* n anewdvion 1 onolo opileton we e€hc:
Vi(t" - y) = pilt") = @i(t)".

EZ opiopol ot ¢ elvon yopoxthpee mptou Baduod tne T' x P. Eotw todpa

P = Zcpi(t_l)wi :T'xXP— K
i=1

ol
r

fi=Indfp(¥) =Y it ) Indf, p(thi) € Ur(G).

i=1
AvO<v < pu<mtote

r r

(ty) = Z pi(t ) (ty) = Z Pt () =
i=1 i=1
- 0, av v#£1
i—1 r=#I1, av v=1.
Adyw tou Yewpruatog 4.30 €netan 611 Yo xde o € G oy leL:

1 1 B
f(U):m' > (e ox) =

z€G, z~lozeTxP
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. _ #lo)
- #T ' #P zed, ;UIEtP(#T) - #P 7

6mov p(o) = #{z € Glztox € tP}.

1

Eotww topa z € G w100 wote a7 ox € tP, y € vP. Enoyéveg y = 22 pe 2 € P xo

rlox = tw ue w € P. Trohoyilouye 0

1 1

y loy =z te tonsy = 2 Hwzr =t twz = t(z’lwz) € tP.

Yuverws 1o {z € Glz~lox € tP} anotehel 10 olvoho TV TAEUPXGV XNdoewy TP, g

ouddoc P. Apo #xP = #P/u(o), ondte f(o) € Z, dnhadt anodeiaye o 1.

1

Eotw p(o) # 0. Téte undpyer © € G xon y € P tétow Gote v~ tow = ty. Av o = o'o” pe

!/
o' p-ouah6 xou 0" p-1didlwv, TOTE:

1

v lor = (v o'x) (z7t

o''z) =ty

6mou To t elvon p-ouahd xan To Y efvan p-Lalmwy. AdYw TOU UOVOOHUAVTOU TNG TURAGTAOTS

o'x =2, 0. Yuvenwg, av t £, o éneton 6Tt p(o) = 0 ondte xou f(o) = ##—Sf) =

éyovue t = ot
0, dnhadr anodeiloue v 2.

Av topa z e =ty ye y € P tote y = e. Enopéveg

p(t) = #{x € Gla Mo =t} = #24(T).

Apa
u(t) _ #Za(T) ,
1) =55 = P05 = 1Z6(T): Pl (mod p).
Téhoc
f@t) =12c(T): P] | [Za(T):1] | [Za(T):1]= f(t) | ¢
Onhad”| 1 3.

Oedpnua 5.16 Av f: G = Z jua ovvdptnon kddoewr ovlvylag tng G tétoia dote ya
kdle o € G, g|f(o), téte f € Vr(G).

Anodeiln: Apxel voamodeiCoupe 6Tt av I' C G wa xAdorn ovluylag e G xan f - G — Z

wa ouvdpTnon xAdoewy culuylag g G xou

g, av oel
0, av o¢l

flo) = fr(o) =
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t6t€ [ € UR(G).
Hpdryuott, T6te Yo elyoue
N /[
F=> = fr € Tr(G).

rca

Eotw p mpdtog aprdudc xar p |/, Snhadh yio xdlde t € G 1o ¢ eivar p-ouahd xou
v xdde t,t' e G, (=, t st=t).

Eotw t € I'. Ané tnv 1o Yedpnua 5.15 énetan 61 undpyer fo € Yr(G) této0 Bote yio xdie
oceG folo) e Z, folaxr =0, xou fo(t)l]g.
Topa yia xde t' € I, fo(t') = fo(t). Enouévec

9

T =50

f() c \I/R(G)

Anddeiln Tou Yewpruatog B :

[ %dde p mpwTto apriud €otw g = nyp'™® ue p va uny dupel Tov ny,. Apxel va arodelfouue
6T, yioo xde p mpddto woyver ny - 1o € Y(G) 6nov R = Z[(]. (to Yedpnuo 5.12 yag diver

t0t€ 6T My, - 1 € Uy (G).)

Hedyuatt, av {n,lp mpwtoct = {ny,ng,---,m} 161 0 UEYIOTOC XOWOC BronéTne TwV
ni, N, -+ +,ny eivar 1. Etouéveg undpyouv ki, ke, -+, k) € Z Tétool HOTE Zﬁc:l kin; = 1.
Anhadn

l

1g = Zklnl -1g € \IIR(G)
k=1

omdte and o Vewpnua 5.12 cuvendyetu 61t 1g € ¥4 (G).
Eotw howndv p mpwdrtog apriudc. o xdlde p-xhdon ouluyiog I' C G e G éotw fr € YR(G)

ot wote (deg Vewpnuo 5.15)

flo)eZz Voe@

frlg-r(c) =0 o]

fr(t) Z0 (mod p) VteTl.
Opiloupe fo:= > e fr € Yr(G). Tote yia xde 0 € G oylel fo(o) Z0 (mod p). [N«
f o= fmore youye:



xou, apol fo € Up(G) énetoun 611 f € Wr(G). Eyouue
np-la=ny,(lg — f) +n,f =0 (mod g), dbéu g=mn, p™.

Enopévwc gln,(1e — f)(0) yio xdde o € G. And 1o Yempnua 5.16 éneton ot
np(leg — f) € Yr(G) ondte xau (agod f € Yr(G)), n, - 1g € Yr(G).

Yuvenng arodeiaye xar To Vempnua B xou €Tl éyouue mhfen Ty anddeiln Tou Yewpr-
uatog Tou Brauer.

To tehevtaio Vempnua mou Yo anodelfouvue edw elvon Eva axdurn Yewenuo tou Brauer,
T0 0Tol0 OUWC elye amodety Vel TOAD To unpootd and tov Aramata (to 1931 — 33).

Treviupilovye and to mponyolueva ta e€fc (I ahyeBpixd xhetotéd xou char(K) =0) :

1. Eotww H < G %o ¢ yopoxthpoc tne H xou éotw 1* = Ind§ o enayduevos yapoxthpag
g ¢ oty G. Téte 1 toAhamhotria ye Ty onola epgavileton o 1y otny avdiuon
Tou Y elvon axpBng 1 Bia ue Ty TohhamAdTnTa Ue TNV omola eugaviletar o 1g oty

Y.
2. poy = Ind?l}po, po: {1} — K* ye po(1) = 1.

Enopévwe (xdtt mou eldoue xar aveZdotnta 610 TpdTto XEPIANO0), OTNV Xop 1 TOMATAOT T
eupdviong tng lg eivon 1.

OEWPOUUE TOEA TOV YUPAUXTHEA X i= Xou,G — 1 xar Yo anodeilouye:

Ocewenua 5.17 (Aramata-Brauer)

O yapaxtipag n - Xg €lvar évag ypaupukos ovrovaouds (e puoikols apiipods oav ovyte-

AeaTés) yapaktipwy mov endyovtar ato xapaktripes mpadtov Badol kukAikdy vroopdowy

s G
Av A wa xuxhxt) oudda Tdews a, Tote opllouue TNV cuvdpTtnon:

A — N

04 : a, ov A=<o>
o — BO4(0) =
0, oAAleC

O¢toupe A = p(a)Xoy,a — ba (¢ 1 ouvdptnon tou Euler) xou Aq := 0, étav a = 1.

H an6deiln tou dewprjuatog elvon dueon ocuvenela Twy tapaxdtw 3U0 TPoTdoEwy:
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Ilpbétaom 5.18 Eotww G memepaouévn opdda tdéews n. Téte wyda ot
n-xg = Zlndg)\A,

omov to dipoioa datpéyer GAes TS KUkAIKES vmoopdoes tng G

Anddeiln: Eotw 1 omowadrrote ouvdptnon xidoewy ouluylag tng G. Tote

<, n-xXe >e=<1,nXopc >¢ — <¢,n-lg >g=n-P(l) — ZQ/)(U) (1)
oeCG

And v dhhn uepLd:

o <up Ind§ha >a= Y < ¥lada>a= > <1l 0(a)xopa — a4 >a=
A A A
= Zcp(a) < tpla, Xog,a >a — Z < Pla, 04 >a=
A A

Seap -, ¥ el =m)-3 ) @)

A o YEVVATOPUS TNGA ocG

And ¢ oyéoeic (1) xan (2) énetan 6t
<v,n-xa >a= Y <, IndGAa >q .
A
Enopévwe yia xdie ¢ ocuvdpotnon xhdoewy culuyiog tng G €youpe:
n-xg= Zlndi)\A.
A

IMpotaoy 5.19 Av A # {1} wdve n ovvdptnon A4 elvar évas ypappikds ovvovaoués pun-

tetpiupévwy yaparktripwy g A pe Jetikols aképaiovg ovvTeAeoTés.
Arnodeiln: Av A xuxdxt| oudda tdlews mpwTou apriuod To6TE 1) TEdTaoT 5.18 uag dive:
n'XA:)\A+)\{1} :)\A:>)‘A:n'XOP.,A_n'1A

oL elvol YeaUuxdg cUYBLAOUOS U TETPLIUEVWY YapaxThowy Tng A ue Yetixolg axepaioug
OLVTEAECTES, AOYW TNG YVWOTHS AvAAUCTS TNE OUAATG ToRdOoTAOTS (deg, Yewpnua 1.39, ceh.
30).

[o va arodeiloupe Tov toyvploud yevixd cpxel va amodellouue 6Tl ol CUVTEAECTES TNg
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AVEAUOTC TNG Ag WG TPOG TOUG YAUPAUXTHRES TEwTou Botuol elvon axépotor > 0.

Eotw 9 yapaxtfpag tng A Baduot 1.
<p, Aa >a=< 1, 0(a)xop,a — 04 >a= (a)P(1)— < ,04 >a=

= p(a)y(1) - > W(o) = > (1 — (o).

o YEVVATOPUS TNGA o YEVVATOPUS TNGA

To ddpooua ) (o) we npog bhouc Toug yevvrtopes tng A elvon ahyePpindg axépanog xou
CLYYPOVKC &ég apriude. Enouévac Y (o) € Z. Em tiéov av ¢ UN-TETPLUUEVT) TOTE OAXL
o mparypotixd uéen tne 1 —1p(o) eivon Yetind dtav o # e xou undév 6tay o = e. LUVETHS T0
> (1=1(0)) o mpénet va eivon Vetixde axépatoc. Av 1) = 0 elvar 0 TETPIUUEVOS YARAXTHOAS,
167€ 10 d¥poioua Vo efvar Tpoavedg 0 SNAadY EYOUUE TO CUUTEQUCUA TNG TREOTAUCT.

To Vedpnua 5.17 £yet Ty 0xxOAoLIT) ONUAVTIXWTATY) EQUPUOYT| OTNY VEwpio TV aptduwy:
Av L/K eivar enéxtaorn tou Galois ahyefpixddv ooudtov aprduny xou (k(s),(L(s) o ¢-
ouvaptioeg tou Dedekind autdv 1wy cwudtwy, tote t0 Tnhixo (1(s)/Cx(s) eivar axepoia
(oh6uopyn) cuvdptnom oto C.

Avouyth mopopével U€ypl orfucpa 1):

Ewooia 5.20 Av L/ K enéctaon akyeBpikdy owpdrwr apidudy téte to tnAiko C(s)/Ck(s)
etvar ovrdptnon oAduopgn oo C.

[o o Tomoloyixh tpocéyyion tou Yewpruatog tou Brauer o avoyvwotng unogel va
el To BiBAlo tou Victor Snaith, Topological Methods in Galois Representation Theory,
John Wiley and Sons 1989 (iStoitepo evdiagpépovta eivar to Kepdhowo 6 Explicit Brauer
Reduction Theory xow to Kegdhaio 7 Applications of Explicit Brauer Induction to Artin
Root Numbers and local Root Numbers).

O avayvwotng Yo uropoloe eniong va cupBouieuiel tng epyaoia 1wy R.Boltje, V.Snaith,
P.Symonds Algebraicisation of explicit Brauer Induction , Journal of Algebra 148, 504 —
527 (1992).
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6 Ilopdptnuo

1. Oewploe Opddwy

1.1 I'evixdtnreg

Eva un-xevé civoho G e@odlacuévo Ue pa tpocetanpto Tt Tedln Yo Aéyeto @ oTay
umdpyet Eva povadixo otowyelo e € G, to onolo Ya Aéyetan to povadiaio tng G, T€Tol0 WOTE

ge =eg = g Yyl xde g € G xau, entl TAéov, Yo xde ototyelo g € G undpyel Eva wovadixd

1

ototyelo ¢t € G, 1o onolo Yo Myeton avtiotpogo tou g, T Wote g9 T =g g =e.

Oa Aue 6T ta oToLyEla g1, g2 TNg G avtyetatiVevio 6TaY g192 = gadi.

IIio yevixd, opiCoupe tov yetadétrn dVo ototyelwy g1, g2 € G,

[91, 92) == G19291 95 "

Ipogavawg 8Vo ototyela g1, go g G avtipetatiVevtar oxpiBng TOTE 6TaY (g1, g2] = e.

Av 6l o Ceuydipta ototyeiwy Tne G avtwetatiVevton, tote Yo Aépe 6TL 1 G elvor avTipetadetiny

(oBehiavr).

Av g éva otoiyeio g G t6te yia n € N pe g" (OLVTiOTOLXO( g~ " Yo ouuPBohilovue ToO
YWVOUEVO N TapayOvVTwyY g - g - g- - g (avtiotoya gt gt gt g t). Enione opiCoupe
9’ =e.

Oa Aéue 611 10 oTotyelo g g G elvon memepacuévng TaEng dtay undpyet n € N tétolog

wote ¢" = e. Av g elvar Tengpaouévng tding, TéTE AN Tou g Elvar o eAdyIoTOG PUOKHS
n tétolog Wote ¢g" = e. Mia ouddo Yo Aéyeton menepaouevn 6tay Eyel nenepaouévo Thrdog
otoyelwy. Emedr| poag evdagpépouy M TEMEQUACUEVES OUABES, amd dw xat xdtw Yo uro-
Vetouye 61t 1) G elvon wdvtote nenepacuévn. To mAfdog twv otoiyelwy g G Yo Aéyetar
@ ™™g ouddag G xa Yo cuuPolileton ye #G. Eva un-xevéd unocivoho H wog opddag G
Yo AéyeTon umooudda e G av 1o H anotelel w¢ mpog tny mpdln tng ouddag G, ouddo xou

Vo 1o ouuPBoiiCovue H < G. Av twpa H < G, opiCouue oty G' tny oyéon

(91 ~ g2) <= (9591 € H)

1 omola, anodewvietar 6T, elvon oyeom woduvauiog g G. H xhdom iwoduvaplag tou g € G

eivar t0 oOvoho gH = {gh|h € H}. To nhfidoc twv xhdoewy tooduvopiac Aéyetar deixtng
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e H oty G xan ouuPBolileton we elhc [G @ H.
o Ioyvel, #G =[G : H] - #H.

Av XY urocivoha tng ouddog G 1HTE T0 Yivouevo twv X xou Y opiletar cav o utochvoro
X Y={aylzre X,y Y} Av H, K < G téte 10 ywopevo H - K eivar urooudda e G
otovw H-K =K - H.

Av G renepacpévr oudda xou Hi, Hy < G unoopddeg tng G 16TE

() - (#H:)

#H - Hs) = #(H N Hy)

To obvoro HigHy = {higholhh € Hy xan hy € Hy} Vo héyeton Sumhy mheupixt| oudda
v Hy xar Hy oty G. Ko ot 8imhég mheupinés opddeg, 6mwg xau ot amiég Sopepilouv tny

opdda G. Emmiéov oy lel

_ (#Hy) - (#H)  (#H)) - (#H))
#(HhgH:) = #(H, NgHyg™ ') #(g 'HygN Hy)

Av X vroctvoho tng G ue < X > Ya cuufBoiilovue tny Toun OAwY TwV UTOOUSSwWY TNg

G mou meptéyouy 10 olvoro X. Av 10 X = {z} Juo ypdgouue < z > avti yio < X > . M
opdda G Yo AéyeTon xuxhixf 6ty G =< g > v xdmow g € G. Kdie €100 g avtd da

Aéyeton yevvhtopag tng G

o Av G =< g > xuxhixr| opdda TéEng n, TOTE yia xdde Stonpétn d Tou n LUTAEYEL XEIBOS

wa urooudda g G tdews d xou pdhioTta auTh elvon 1 < 93 > .

Mo utooudda H tne G 9o héyeton avahholwtn (xavovixt|) utooudda tne G dtav gHg™ =

H ywxde g € G xon Yo oupPBorileton H<AG. Av H < G toTe 0plloulUE TNV XAVOVIXOTOL0Vo

(normalizer) e H oty G,
Ne(H) ={g € Glg" Hg = H}

o Anodewvieton 61t HANG(H) xon pdhiotany Ng(H) eivou péyiotn uw authv tyv ididtna.
Enopévwc av H <G tote xat” avdyxn Ne(H) = G.

Eniong opifouue tny xevtponowloa (centralizer) e H oty G,

Zg(H) :={g € Glgh = hyg, Yh € H}.
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e H Z;(H) eivon umoopdda tne Ne(H) odhd n H Sev eivon urnoouddo g Zg(H) extoc
xav 1 H etvor ofehiovi).
Yy edw| nepintwon H = G n xeviponowloo Zg(H) = Z(G), Myeton xévtpo g
G.

Abo orowyela a,b € G Yo Méyovton ouluyn 6tay undpyet g € G oo wote gag™t = b. H
oyéon tng ouluylag Twy ototyelwy e G elvan oyéomn wooduvapuiog.
Avo umoouddec Hi, Hy g G Yo Myovtow ouluyeic otav umdpyer g € G této10 GOoTe

Hy, = gHg "

e To miflog twv uroouddwy g G mou eivon culuyelc mpog v H < G eiva G :
Ne(H)).
Or Topamdvew €VVOIEC TOU XAVOVIXOTIONTY XL TNG XEVTpoTolovous opllovian eVIEA®S
avdhoya yio onoodfnote unoovvoro A e G. Edwixd, av A = {a}, a € G t61€ ot

000 €vvoleg ouurinTouy,
Zg(a) = Ng(a) = {g € Glgag ' = a}.
e H x\dor ouluyioc tou a € G eivar o obvoro Cy == {gag g € G} xau enopéve

#C, = |G : Zg(a)] =[G : Ng(a)].

o Av X civan éva TApES GUOTNUA AVTITPOCHOTMVY TwV xhdoewy culuylag oTolyeiwy Tng

G tote:

#G=#Z(G)+ D [G: Za(a)].

wEX,agZ(G)

1.2 Opopopgpiopol xou Yewpruata toopoppiog

Eotww G xar G' 80o ouddec. Evac ouyopoppiouds tne G otny G’ elvon yior anexovion
G — G o dote p(g192) = ¢(91)(g2) Y Oha T g1, 92 € G. Ay ¢ opopoploudie
t0te p(e) = e xou p(x 1) = () 1. O tetpupévos opopoppouss e G oty G eivon owtde

Tou GTéAVEL Oha Tor oTolyela Tng G oo povadaio Tng G’ Av 1 ¢ eivon xan eni ToTE Yor AéyeTon

ETLLOPPIOUOC, AV 1) @ ELVAUL XAL EVA TROC EVA TOTE Vo )\EYETO(L HOYOUOPYPLOUOC. Av elvon eni

xan €va mpog eva Tote Yo Adyetan toopoppiopos. H ¢ 1 G — G tdTte Aéyeton eviopop@ionog

150



e G xou av eivar 1oogoppionds Ya héyetar avtoyoppopdc g G. Ado ouddeg G xar G

Vo AéyovTon 1o6Uoppes axplBie TOTE dTay UTdpyEL Ioouoppiouds ¢ : G — G'. H évvoia tou
1o0popYIoHOL ouddwy efvar wa oyéor tooduvoplog.

Av ¢ : G — G' opoyopplouds ouddwy, T6Te 0pilouue Tov TUEN VAL TN @
kerp = {g € Glp(g) =€}

X0l TNV EXOVA TNG @

imp={¢ € G'3g € G 10 ¢(g) =4}
Enadnietetar apéong ot kerp <G xaw 6t imp < G

e llpwto Yewprnua toogoppiag

Av ¢ : G — G opouoppiolds ouddwy TOTE

G/kerp = imgp.

o Acitepo Jewpnua 1oouoppiag
Av N<G xou H < G toHte

H-N/N=~H/HNN.

e Toito Yewpnua 1oopopplog
Av HaG ,K<G xu K < H, t6te

G/H = (G/K)/(H/K).

1.3 H ocvppetpixr) opdda S,

Eotw X éva oOvoho. Kdde augiuovoohiuavty (éva mpog éva xou enl) aneixoviorn tou

X oto X VYo Aéyeton wio yetdeon tou X. To odvoho twv yetadéoewy tou X Hdo to
ouvuPoAilouue ue Sx. To Sx anotehel oudda ue TEAEN TNV GOVUECT, CUVIPTACEWY.
Av topa X = {1,2, -+, n} yio xdnowo guoxéd aprdud n € N t6te 1 ouddo owth Yo Aye-

Tou cuppeTeEi oudda Barduon n xou Yo cupPoliletan ue Sy. Lpogavag 1 S, elvon temepacuév-

1, T4éng n!. Eva otoyeio oo tng S, Yo AéyeTon x0xA0g UAXOUS T oy UTEOYOUY SLUXEXQIUEVOL
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axépauot 1 < aq, -+, a, < n tétoor Wote a(a;) = a1 Yid OAaL TO

i, 1 <i<rala)=a xu a(d) =by6ha ta b, 1 <b<n mou elvar Stopopetind Twv a;.
Evav tétol0 x0xho tov ypdgouue otny wopgh a = (aiaz - - - a,). Puotxd évoc tétotog x0xhog
uropel var yoapel xatd 1 SlapopeTo0g TEOTOUS. O Aéue axdun OTL 0 xUXNOS v UETONVES

T a; xou apriver otoepd T b. Abo xxhol Yo Aéyovton E€vor ueTall Toug 6Tay Sev UTdpyEL

aprdu6s Tou var YeTonaveiton xou and toug duo xUxhous. To ywvéuevo dbo xOxhwv (a; - - - ay)
xouw (by -+ - by) ypdpetow (ay - - - a,)(by - - - bs). Av a; = bj 16TE 10 YIVOUEVO UeTOLVEL (OTENVEL)

10 bj_1 070 Q1.
o Kdle otoryeio tng Sy, ypdpeton cav Ywouevo xUxhov Eévwy yetald Toud.

M Tétola mapdotacn tng uetdleons Yo Aéyeton war EEvn avdAuoT o€ xOxhoug. Av €youue

000 Tétoleg avahboelg uiag dovelong uetdieong tote autée Yo mpénel var €youv xat avdyxn
ToUg {Btoug xVahoug ahhd Tiavoy ue xdmota SraopeTixnt| T8N, Enouévng oe xdie petdideon
TOU S;, UTOPOVUE VA OVTIOTOLY{COUNE Ulol SIAUEQIOT] TOU 7, QUTH TWY UNXWY TWY XOXAWY TOU
eugaviCovton otny avdhuon tne petdideong avtic. H Sopéplon auth Aéyetar dour xUxhwy

g a. YuvAdwg tapakeitouue Toug 1-xOxhoug oty avdhuon wag yetdieong .

e [ onowdrrnote n € N, dVo ororyeia g S, etvan ouluyy| axpBog T6TE dTay €youy

™V Ba Sour) xOxhwy.

O 2-x0xhol Méyovtar xou avtuetadéoec. Kdde otoyeio tng S, ypdgetow ooy ywouevo

aVTIHETAVEGEWY, O)L %ot avdyxr) EEVWY PETALY TOUS, X8 TOMNOUS SLaPORETIXOUS TPOTOUG.
Hopd tadta, urnopet vo arnodeyvel 6Tt o apriude twv avtwetadéoewy modulo 2 napouéver
mévtote o dog. Emouéveg wo petdieon Yo Aéyetar dptio (meprtth) OTaV Ypdgetar coy
Ywéuevo avtpetadéoewy dptiou (nepittol) mAfdouc. Edxoka gaiveton 61t 10 6OVOAO TwYV
doTiwv peTatéoewy anotelel xavovixr utooudda tng S, 1 omolo Yo Aéyeton avohholwtn
M Bodpol n xon Vo cuuBoriletar ue A,.

1.4 Apdom opddag o cUVONO xou T Vewprpata Tov Sylow

Eotw G opdda xan X oldvoho. Mia (apiotepr)) Spdon tne G oto X da elvou, €€ opiopon,

UL OLTELXOVLOT)

GxX — X

(g,2) +— gz
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tétol Hote ex = Yo xde € X xou g1(go) = (g192)x Yo x84V g1, 92 € G xon x € X.

o Trdpyel o QuUOWY| AUPUOVOCHUAYVTY avTioTolyia UETAEY TOU GUVOLOL TwV SpdcEwY
g wog ouddag G ot éva avolo X xar Tou GUVOLOU TwV ououopYlouwy TN G oty

Sx.

Av n G dpa 070, un-xevo cvoho, X, tote opiCouue wa oyéon woduvopiag petald
v otoyelwy tou X. Av howmov z1, 29 € X TOTE Xy ~ Ty TOTE XAl U6VOV TOTE OTOY
umdpyet g € G €00 wotE Ty = gxi. H xhdon wooduvauiag tou x Yo Aéyetar TpoyLd Tou x,
K, = {gz|g € G}. Av n G Spa oto X xau €youue wa povo tpoytd, téHte 1o X Yo héyetou

OHOYEVAC YWPOG. X auTy| TNV TepinTtwon Aéue xat 6Tt 1 G Spar uetaPBatind ent tou X.

To oOvoho H, = {g € G|gzr = x} eivon vnooudda g G xou Aéyetan ouddo euotadeiog Tou

rveX.

o Ioylet #K, =[G : H,].

e Ocwprua tou Cayley

Eoww G = {g1,92, -, gn} o tenepacuévn oudda. Lo xdie g € G €0t g9 = gr(g)()

(n 7(g)(2) eivou wror petddeon tov cuvéhou {1,2,- -+, n}). loybouv ta e&hc:

) G — S,
(i) H ElVOlL LOVOUORPLOUOS OUASWY.

g — 7(9)
(ii) H 7(G) < S, dpa petofatixd oto obvoho {1,2, -+, n}.
(iii) T xdde g # 1 n 7(g) dpa at0 Glvoro {1,2,---,n} ywelic va aphver xavéva
otowyeio tou otadepd, dnhadh T(g) (1) # ¢ yia xdde i = 1,2, -+ n.

Onwg €youpe NO1 uroVéoet, 1 oudda pog G elvar wdvtote nenepacuévn. Eotw twpa p
évac mpwtog aptduoe tétotog wote p|#HG. Eva otoryeio g € G Yo Myetoun p-ototyeio dtav 1
T4En Tou elvon dOvoun tou p. Mia ouddo Yo Aéyetar p-ouddo 6tay 1 TéEN Tng efvan dUvoun
Tou p. Mia unoopdda H < G Ya Aéyeton p-unooudda tng G 6tav 1 14&n tng H eivon SOvoun
Tou p. Kdle otoryeio uiag p-ouddag etvon p-otoryeio.

To Yepehiwdec Vedpnuo Twv TETEPAOUEVWY ABENAVODY OUddwY:
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o Kdie nemepacuévn afehtavy opdda eivar vl YIVOUEVO xUXMXGDY P-0UddwY aUTHC.

Mo uroopdda H < G Yo Aéyetan Sylow p-umooudda tng G otay €yel dén #H = p’,
6mouv #G = p" - m xa p |/m. M vroouddo e G Yo Aéyetou Sylow unooudda tne G dtov
elvon Sylow p-umooudda yia xdmoo tpwto Stoupetn p Tou #G.

To axdhoudo anoteréopata elvon VeUEAWOT Yior TNV UEAETY) TV TETEQUUEVWY OUAdWY.
e Ocwprjuata Tou Sylow
(i) H G €yer touhdyroto wa Sylow p-unooudda, yio xde p|#G.
(ii) Olec ot Sylow p-unoouddec eivon petald toug ouluyeic.
(iii) Kdde p-unooudda tne G nepiéyeton oe wa Sylow p-umoouddo tne.

(iv) To miAdog twv Sylow p-umoouddwy tne G eivan loodivauo tpog to lmodp xar Stoupet

#G
pr )

0 Mm = (6mou p |/m).

Apeon ouvérela v Yewpnudtoy Tou Sylow eivon to

e Ocwperua tou Cauchy

H G éyel mévta éva otoryelo tédéng p.

1.5 EmAboweg opuddeg
Mo opddo G 9o Aéyeton amAt|, OTaV 0L HOVES XAVOVIXEG UTOOUABES TNg Efvar 1) {e} xau
nG.

Kot" apyrv opiCouvue tny ouddo yetodetmv wag ouddas G, oav tny utooudda Tng mou

ToEdyeToL and TOug PETAETES TwV oTOLYElWY TNg, Snhadh

|G, G) =< {l91,92]|91, 92 € G} > .

[ xdde uotxd apriud n > 3 1 ouddo yetadetdv tng Sy, eivor n A,. H [G, G] eivar xavovixy

urooudda tng G xon pdhioTo Ue TNV WBLOTNTAL

e Av N aG 16t G/N afiehioviy tote xar povo tote 6tay [G,G] < N.
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Mropolue oty cuvéyeta va SnuioupyRooude Ui axohovtio utoouddwy g G :

M°(G) =G, M'(G) =G, G], M*(G) = [M*(G), M*(G)],---, M"(G) = [M" *(G), M" (G)],- -

YymuatiCovue xat” autdy ToV TEOTO War axolovdia UToOUdSwWY
G=M(G)> M'(G)>->M"(G)r>---

LTooWddwY e G x&e wa tng omolag elvar avakholwtoc Tne Tponyoluevne xou M™(G)/M™H(G)
elvon oSehtavi.

Mo (n+1)-dda (Go, G, -+, Gp) e G Ya héyeton xavovixy oepd (uixoug n) tne G 6tay:

i) G=Gy>G1>-->Gp, ={e}
(ii)) Gip1 < G yaxdde i, 0 <i<n—1.
Or ouddeg mnhixwy Gi/Gip1 Myovtou mopdyovTes NG OELRAC.

o H Omapln xavovixrc oepdc e afehiavoig napdyovteg wog ouddas G etvon 10od0ivoun

ue v Omapén guotxol apruod n € N tétoou wote: M"™(G) = {e}.

H opdda G Yo Aéyetan emAdoiun 6tav el xavovixy| oelpd UE aBEAIAVOUS TURAYOVTES.

Av G emhOown xou H < G, téte xou 1y H elvon emhdour.

Av G emhdoyn xaw N <G tote xan 1y G/N elvar emhbon.

Av N <G xou 1660 p N 660 xou 1 G/N eivar emhboteg t61e xou 1 G elvou emthbowun.

Av n G €yel wa xavovixt| oelpd ToTe auTH elvon emthlon axpBoe TéTE 6Tay 6ot oL
(aBehavol) tne moapdyovteg éyouy T8N TewTo apliud.

Aueon ouvérela g Teheutaiog TpdTaoYg Elvan:

Kdwe nenepouévn p-opdda elvon emhiowun.

Ynuelworn Arodeileig 1wy Tpotdoswy Yewpiag opddnwy mou avapépovtar uropel va Bpet o
eVOLULPEPOUEVOS avary Vo Tng ot xdle, oyeddy, BiBio Yewploag ouddwy. ISaitepa Ve cuvio-

ToUooue 1o PifAlo twv Alperin xar Bell (3ec, Bi3hoypapia)
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2. Awvvopatixol yweot
Eotw K éva oopa xou V' évag K-Slavuouatixdg yweog o omolog elval cuyypdvws xat

daxtUAOg pe povadiado. Av yio xde v, w € V' xar xdle a € K oyle:
(av)w = a(vw) = v(aw)

Tote hépe otL 0 Voetvou pior K-dhyePpo.

Eotw topa V xauw W 800 K-Siavuoyatixol ywpot tenepacpévng didotaong. To chvoho
Twv K-opouoppiouny tou V otov W ylveton xatd guotoloyixd tpémo evag K-Stavuouatinog
YHpos o onolog Yo oupPorileton pe: Homg (V, W).

Yy e nepintwon tov V =W o K-Siavuopatixoc yopoc Endg (V) == Homg(V,V)
etvar xon SaxtOAog Ue povaddo pe mpdln Ty cOVIEoT evBoUopQIOU®Y xat USAOoTA Lo
K-dhyefpo.

H ouddo twv povédwy tou daxtuiiov Endg (V) tautiletou ye tny oudda twy
K-outopgoppioudy tou V' xan Yo cuuBolileton ye GL(V).

Eotw topa ot dimgV = m xou dimgW = n. Téte o K-Soavuouatinodg ywpeog
Homg (V, W) eivar to6uoppoc 1poc tov K-Slavuopatind yhpo v n X m-mvixwy M, ,(K).
H oopopgla auth diveton wg e&hc:

Eotw v = (v1,v2,-++, ) xat w = (wy,ws, -+, wy,) onoeadfinote Bdoec twv V xoaw W

avtiototya. O 1oopopplouds diveton and tnv:

o . ) Homk(V.IV) = My(K)

f — A(f) = [aij]i:1,2,---,n,j:1,2,~~~,m

6mou f(v;) = >0 | ajw;.

Eotw topa U, V, W tpelc K-Siavuopatixol yweol TETepaouévng SIdoTaong Xt ot
K-ouopoppiopol g : U — V xou f: V — W. Av u, v, w ebvan Bdoeig wwv U, V, W avtictorya,
ToTE oY VEL:

Puw(fog)=Pyu(f) duunl9)

Av dh V =W e dimgV = n, 16T€ 1 TOQATAVE ATELXOVIOT

D, Endg (V) — M, (K)
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elvon Oyl UOVO 1o0UopPLoUoS K -Slavuouatix®y ywewy ahhd xar SaxTuAlwy xat UdAMoTa t-
copoppiopog K-ohyefonv. Enopévwe 1 opdda v wovidwy tou Endy (V) anewovileton
LlO6UOPYO GTNV LOVESA TV UoVEdwY Tou Saxtuliou Twy n X n mvdxwy M,(K), GL,(K),
Onhadh n @, :

@, : GL(V) = GL,(K)

elvo 160UoPPLOUOS OUdBWY.
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3. Ocwepia touv Galois

3.1 I'evixotnteg

Eotw K oopa. Av undpyet puoixds aprduog n tétolog wote na = 0 yio xde a € K
TOTE 0 EAAYIOTOC PuoLxdg aptduog W autyh Ty WioTNTA, 0 omolog xot’ avdyxn Yo eivar

TewTog aprudg, Yo AéyeTon yapaxTtneio Tt Tou cwuatog K. Av Sev undpyet TéTolog puodg

aprduog Yo Aépe 6Tt 0 cwua ebvar yopaxtnplotixig undév. Kdie cwua yopoaxtneiotindg

undév meptéyel (lodpoppa) To oOUA TwY ENTOY oEdu®y Q evéd xdle omua yopaxTneloTiXig
p(p TEMTOC ochﬂp(')g) TEQLEYEL OOV UTOCWUN TO TETEQUOUEVO COUN TWV P-oTOLYElwY .

Av 10 ooua L mepiéyet oav undowua to owpa K téte Yo Mue ot to L elvan enéxtaon
tou K xou Yo 1o ouuPorilovue L/ K. Av 10 odua L eivon enéxtaon tou aduotog K tdHte 10
L etvan évag K-Savuopatindg yweos. Tny didotacn tou L cav K-Savuouatixd yoeo Ja
v hépe Padpd tne emextoomg L/K.

Alvetar wa enéxtaon L/K. Eva otoryeio a tou L Yo Aéyeton ahyeBpind we npog 0 K

6oy undpyet tohudvupo f(x) # 0 ue ouvtereotéc and to odua K o onolo va €yel 10 a ooy
ollo. H enéxtaon L/K Yo Myeton alyeowxt| 6tav xdle ototyeio a tou L eivar ahyeBpixd
w¢ Tpog To K.
e Kdle nenepacuévn (nemepaouévou Baduol ) enéxtaon L/K eivon, xat” avdyxr, ahye-
Bowt.
Av tdpa L/K pio enéxtooy owpdtoy xat ar,a, -+, 4, € L e K(a1,az,+ -+, a,) Yo cuy-

BohiCouue T0 EAdyl0TO LUTOCWUA TOU TEPLEYEL TO K o Tl ay, Ay, - - -, ay. Oa Aue 6T elvar

TO oWUO TOL TPOoXUTTEL and K ye emolvadn Tov ar, az, - - -, ay.

7 7 Ié 7’ 7
e Av ta otowyela ay, ag, - -+, an, T0U L elvar alyePoixd otoryeia we mpog to K 16TE 10

K(alaa27"'7an) - {f(a17a27"'7an)|f(X17X27"'7Xn) EK[X17X27"'7XTL]}

e Av L uio eméxtaor tou couatog K xar a eva alyePoixd otolyeio we mpog 1o K, toTE
oyvet [K(a) : K] = deglrr(a, K), é6mou Irr(a, K) 10 avdy®yo TOAGYLLO TOU @ &S

Tpog to K.

Mo enéxtaon L/K Yo Myetou oo avokioews tou molvwvopou f(X) € K[X] wc npog
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0 K, av 10 f(X) avahbetar mhfpws otov duxtOho L[X], Snhadh av
fX)=a(X —a)(X —ag) - (X —ay,)
xou emnhéov toylel L = K(ay, ag, -+, ay).

e o xdde mohudvupo f(X) ue ouvteheotéc and éva owua K undpyer éva oopo

avahboews tou f(X) we npog o K xou udhota eivor (modulo woopoppio) uovodixd.

H enéxtaon L/K o Myetou enéxtoon tou Galois 6tav undpyet o menepaouévr oudda

auTopopYloudY tou L mou €yet oav ohuo otadepndy otoyeiwy 1o K. (Ydua otoadepmdy
oToElY Wag OUdSaC AUTOUORPIOUWY EVOC cwuatog L elvon ta utdocwua Tou L tou onolou

o0 oToLyela mopouévouy ataldepd we Tpog Gha oL oToLyEla TG opddac. )

e Av L/K enéxtaon tou Galois xaw G(L/K) n opdda tou Galois tng enéxtaong autig,
TOTE UTIAPYEL £VIC AVTUCOUOPPIOUOS UETAL) TWY UToOUAdWY TNS G Xl TwY EVIGUETWY

cwudtwy F, K CF C L.

e Av L/K enéxtaon tou Galois xat F' otdua, K C F C L t6te n L/F eivou ndvtote
enéxtoon tou Galois eved 1 F// K eivon enéxtoon tou Galois axpifcdc tdte dtav 1 opdda

H twv otaepnv ototyelwy tou F elvon xavovixr) utooudda tng G.

Eva tohudvupo f(X) ye ouvteleotéc and 1o odpa K Yo Aéyeton Swrywploo ¢ mpog 1o

K 6tav undpyel wa enéxtaon L tou K tétoto dote xdie avdywyog mapdyovtag tou f(X)
otov SaxtOho K[X| avahbetan otov SaxtOho L[X] oe ywouevo diapopwy UeTal TOUg

TAEAYOVIWY TEWTOL Porduon.

e H enéxtaon L/K eivar enéxtaon tou Galois axpifoe téte dtav 10 L eivon ooy
avahOoERS EVOS Slaywpelaiuou we mpog 1o K mohuwvipou f(X) € K[X].

M enéxtaon L tou owpatog K Yo Aéyeton xovovixt| enéxtaon tou K av eivon oh-

YePpunr| xan ent TACoV xdie avdywYO TOALWYUUO UE GUVTEAECTEC and To cwua K To

omofo €yer wa oila oto L, €yer dheg tou Tic pilec oto L.

e H enéxtaon L/K eivon xovovixr, enéxtoaon tou K oxpBoe t6te 6tay 10 L eivon o6~
uo avohloews g mpog o K xdmoou moduwviuou f(X) € K[X] (Xuvende xdde

Z : 7z, 4
enéxtaon tou Galois eivar xavovixr).
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Eva otowyeio a tng enextdong L tou coyatog K Vo xadelton Stoaywpiopo wg npog 1o K

bray undpyet éva daywpioto ws teoc to K nokudvupo f(X) € K[X] tou onoiou 1o a eiva
olla. H enéxtoon L/K Yo Myetu Sywelown, av xdVe otoyeio tou L eivar Swrywplouo

w¢ unép 1o K.

o Kde ahyePBpunt| enéxtaon L tou oopatog K yapaxtnetotixic Undey elvon Starywelotun

w¢ Tpog to K.
e Kdve enéxtaon tou Galois L tou cwuatog K eivon Staywelown wg tpog 1o K.

o Av L eivon yior TETEQAGUEVT] XL XAVOVIXT| ETEXTACT) TOU COUATOS K yapax TneioTixig

undév tote 1 enéxtaon L/K eivon enéxtaon tou Galois.

H enéxtaon L tou owyoatog K Yo Aéyetan anhf otay undpyet €va otolyeio 0 € L tétoo
wote L = K(f). Av 1o 0 elvan ahyePpixd we mpog 10 K tote n enéxtaon L/K Yo hyetou
amhf} ahyePpix).

o Kde nenepaouévn xou diayweloun eméxtaon L tou oouatog K elvon amhy| akyeBoiny
xaL, ETOPEVWS, xde TETEpoUEVT EnExTaoT L tou onuatog K yopaxtnelotixic Undey

elvon amhy| oahyeBpxt).

3.2 O pilec tng povddag
Eotww K odya, n évac guotxog aptiuoc xar to tohudvupo X" — 1 € K[X]. Ou pilec

TOU TOAUWVYVUUOU auToU O Wi emExTaoy Tou onuatog K Yo Aéyovton pileg tng povidog.

Eva ooua avarloewg L tou mohvwviuyou X™ — 1 wg mpog 1o K AEyetan owua Twv n-

ooy tng povddag. Av K = Q t6te 10 L Aéyetan n-00Td xUXAOTOUIXO OOUAL.

o Av 1 yapaxtnpioTix?) Tou owpatog K eivar undév ¥ ch K I/n téte o pilec (1, (o -+, Cn
Tou mohuwviuou X" — 1 € K[X| oe éva aduo avolloews L tou X" — 1 we npog 1o

K amoteholv xuxhixt) ToOAATAACLAG TN 0uddaL.

Mo n-piCa tne povéddag tne omolag 1 T8&n elvon axpBde n (YeEVvATopaC Tng ouddog) héyeto
TpwTtapytn| n-pila tng uovddag. Eivar yvwotd (deg TapdpTnua Yewplag ouddwyv) 6t av ¢
TewTtapy x| n-pila TN wovddag téTe 1 Shvoun AA=1,2,-+-,n—1) elvan TEWTARY XN N-

ofCa tng povddag axptBme toTe 6Ty ot aptduol A, n elvar tpwTot petall Toug. To mAfdog Twy
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TEWTAURYIXWY 1-pWlWY NG Hovdadag eivor (0o ue o TAY0S TwV TEHOTWY XAICEWY UTOAOITKY
modn xa Stvetar and Y YVwoTh, and tny otolyeuwdn apriuodewpio, cuvdptnon tou Euler
p(n).

Av topa ¢ po tpwtapytxt| n-pilo g povddag w tpog to owua K TOTE T0 TOAUWVUUO

o,(X)= [ (X-¢eKX]

0<A<n,(A,n)=1
éxel Paduo p(n).
e Av n yapoxtnpiotixty Tou oouatog K eivar undév tote 1o O, (X) €yer axépatoug cuv-

TEAEOTEG UE GUVTEAECTY| UeyohlTERNE SUVoung tou X €va xou elvon avdywyo oTov

daxtOho K[X].

o Av K ooua yapoxtrnpotixic undév 1 chk I/n xou L éva oodua avahloE®S KOS TROg TO
K tou mohuwvipou X" —1 € K[X] xou ¢ wa tpwtapyxh) n-oila e wovddog oto L,
TOTE

(i) L =K(C).
(ii) H enéxtaon K(¢)/K eivon enéxtaon tou Galois.

(iii) H opddo Galois tng enextdoewe K(¢)/K eivar 1odpoppn mpog uto utoouddo e

4 7. 14 7’
OUddaC TWY TEWOTWY XAdCEWY LToloinwy modulo n.

(iv) O [K(C) : K] Sroupel t0 ¢(n).
Ayeor ouvereia Tou TeEleuTalou VewEHUaToS Elval 1 TEOTUOT:

o Av ( wa mpwtapyixh n-pila tou mohuwvipou X" — 1 € Q[X] tote [Q(¢) : Q =
@(n) xou n opdda Galois tng enextdoewe Q(C)/Q eivar wwopopen tpoc TRy oudda
OV TEWTOV xAdoewy uroloinwy modulo n (n oudda twv avtiotpédhuny otoyeiwy

(Lovadwv) tou Saxtuliov Z/nZ)

Ynuelwon: Bihio Yewpiag Galois Yo cuvictoloaue to BiAio tou K. Adwxrn, AkyePpa.
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4. Axéponor AlyeBpixol
4.1 Axepaudtnta

Evag uyadnog aptdudg a Yo Aéyeton ax€ponog ahyeBpnds dtay UTdoyEL EVoL TOAUWVUUO

f(X) ye ouvteheotéc axepaioug xau oLVTEAEGTH ToL peytoTtoBadulou dpou tou éva, TéTolo

oote f(a) =0.

o O wyadwode apriuds a etvan oxépatog ahyeBpixog axpBwe ToTe dTay 1) TpooUeTixy
oudda (f Z-module!) nou napdyetar onéd Tc duvduers Tou a, 1,a, 0, eivou

TEMEQUACUEVAL TOROLY OUEVT).

e To cOvoro Ghwv TV ahyeBpny apriuwy Q anotehel UTOCWUA TOU COUATOS TWY
wryodixwy aprduny. To obvoho Ohwy twv axepainy ahyeBewyv Z anotelel umodox-

TOAI0 Tou owuatog Q.

e O alyePpindg apude o € @ elvon oocpatog ahyePpindg apriude axpBog tote oTay
TO AVAYWYO TOAUWYLUO TOou @ ¢ Teog o Q €yel ouvtedeotéc oTo Z.

Enopéveg QN Z=LZ.

4.2 Norm xou {yvog

Evo odpa K (K C C) Yo Méyetar ohyePpind owpo aprduny dtay n enéxtaon K/Q eivar

nenepoouévy. Enopéveg av K ahyelexd ooua apriucdv téte 1 enéxtaon K/Q do eivo
ahyePpint| xau, eneldr| charQ = 0, Yo etvon xon Storywplown.

H enéxtaon K/Q eivoar memepaouévn xou Stoywplown. Apa eivo omhi), dnhadr undpyer Evar
otoyeio 0 € K tétowo dote K = Q(f). Agol 6 Saywpiowwo unép 1o Q éneton otL 10
avdywyo mohuwyuuo tou 0 urép To Q €yel dheg Tic plleg Tou amhéc.

Av Q eivar 10 obua Ohwy TV ahyeBpixdy aprdumy (n alyefoxh U¥xn tov Q oto C) t61e
Tpogavag K C @

Kde uovouoppiouos cwudtwy o : K — Q té€to10¢ WoTe 0 meploplouds tou 6to Q var elvon

tawtémTa oto Q Yo Méyeton eugitevon e K/Q (oto Q).

e Tndpyouv n axpBde n = [K : Q] eugutetoec e K/Q oo @ Or ewxdvec evdc

otoyeiou « tou K péow twy euputedoewy g K/Q Ayovtar ouluyy otoryela Tou

Q.
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To olvoro B = {1,0,--+,0" '} elvou wa Bdon tne enéxtaone K/Q. Av howmdv « € L t6te

umdpyouy a;; € Q (4,5 =1,2,--+,n) €to0t Hote
n—1
O[el:zotjze:] (7;:172,...,”).
J=0

O nivaxoc A(a) = (aj;) € M, (Q) Yo Méyetar mivaxag mopdoTtacng tou .

Norm tou o w¢ mpog v enéxtaon K/Q opiletar vo eivon 1 T g opilovoog tou
A(a), Ngjgla) := detA(a).

Yav {yvog Tou ar g TPOG TNV ETEXTACT K/Q opiletou o fyvog tou mivaxa A(w).
o llpogavig Ngjg(a) € Q xou udhioto

NK/Q(CY) =0 a=0.

Enewdn enl mhéov n norm elvon xan TOAAATAACLAGTIXY, ERETOL OTL 1) ATEXOVION
NK/Q K — Q*

elval OUOUOPPIOUOS OUABWV.
Av a € K tote Ngjgla) =[]}, 0i(a) émou o; o1 epgutederg me K/Q oo Q.
Ynueiwon: Edw Yo cuvictolooue 6ToV EVBLIPEQOUEVO AVAYVOOTY TIS CNUELWOELS TOU

ouyYypagéa Tou TapdvTog BiBAou ue titho «AhyeBpiny| Ocwpla Apriudy I».
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